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Патентная система налогообложения не применяется в случае реализации швейных, меховых и кожаных изделий
Минфин России разъяснил вопрос применения патентной системы налогообложения в отношении реализации швейных, меховых и кожаных изделий по договорам купли-продажи, в том числе через интернет - магазин, с которым заключен агентский договор.
Патентная система налогообложения применяется в отношении предпринимательской деятельности в виде ремонта и пошива швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, ремонта, пошива и вязания трикотажных изделий. 
Согласно Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2), утвержденному приказом Росстандарта от 31.01.2014 № 14-ст (ОКВЭД2), пошив швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, а также пошив и вязание трикотажных изделий осуществляется по индивидуальным заказам населения (коды 14.1, 14.2, 14.3, 15.2 ОКВЭД2). 
Однако к данному виду предпринимательской деятельности не относится реализация швейных, меховых и кожаных изделий по договорам купли-продажи, в том числе через интернет - магазин, с которым заключен агентский договор. 
Позиция Минфина России изложена в письме от 20.08.2020 № 03-11-09/73386.
