ОТДЕЛ
ИМУЩЕСТВЕННЫХ И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ
АДМИНИСТРАЦИИ ГРАЧЁВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

	
	с. Грачёвка
	               № 




	О внесении изменений в приказ отдела имущественных и земельных отношений администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края от 30.11.2018 № 49-пр «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края»





В соответствии с пунктом 9 Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, утверждённого постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 22.12.2011 № 681,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в приказ отдела имущественных и земельных отношений администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края от 30.11.2018 № 49-пр «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края».

2. Разместить изменения, указанные в пункте 1 настоящего приказа, на официальном сайте администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.adm-grsk.ru.

3. Контроль выполнения настоящего приказа оставляю за собой.

4. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.


	Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края
	
	


М. В. Лютова


4

УТВЕРЖДЕНЫ
приказом отдела имущественных и земельных отношений администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края
от                  № 


ИЗМЕНЕНИЯ
которые вносятся в приказ отдела имущественных и земельных отношений администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края от 30.11.2018 № 49-пр «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края»

1. В заголовке, пунктах 1 и 2 приказа слова «предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края» заменить словами «предоставления отделом имущественных и земельных отношений администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края».
2. В Административном регламенте предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края», утверждённом приказом:
в заголовке слова «предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края» заменить словами «предоставления отделом имущественных и земельных отношений администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края»;
в пункте 1.1 слова «Административный регламент «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края» заменить словами «Административный регламент предоставления отделом имущественных и земельных отношений администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края»;
в абзаце втором пункта 2.1 слова «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края» заменить словами «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края»;
в абзаце первом подпункта 3.2.4 слова «о предоставлении земельного участка находящегося в государственной или муниципальной собственности, в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края» заменить словами «о предоставлении земельного участка, находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края»;
в приложениях № 1- 10 слова «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края» заменить словами «предоставления отделом имущественных и земельных отношений администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края муниципальной услуги " Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края»;
в заголовке приложения № 2 слова «Перечень оснований для предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края» заменить словами «Перечень оснований для предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края».
в заголовке приложения № 4 слова «о предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответ-ствии с законодательством Ставропольского края» заменить словами «о предоставлении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края».
в приложении № 5 после слов «наименование муниципальной услуги» «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края» заменить словами «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края».
[bookmark: _GoBack]в приложении № 10 после слов «о возврате документов по заявлению» «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края» заменить словами «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, отдельным категориям граждан  в собственность бесплатно в соответствии с законодательством Ставропольского края».
