Информация
о результатах проведения общественного обсуждения проекта документа стратегического планирования «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Управление финансами Грачевского муниципального округа Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 30 декабря 2020 г. № 57».

Администрацией Грачевского муниципального округа Ставропольского края с 14 декабря 2022 г. по 23 декабря 2022 г. проводилось общественное обсуждение проекта постановления «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Управление финансами Грачевского муниципального округа Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 30 декабря 2020 г. № 57».
Проект документа стратегического планирования размещен на сайте администрации Грачевского муниципального округа www.adm-grsk.ru в разделе «Общественные обсуждения / Общественное обсуждение проектов документов стратегического планирования» и в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» в разделе «Система стратегического планирования / Общественное обсуждение проектов». 
[bookmark: _GoBack]В ходе общественного обсуждения замечаний и предложений по проекту постановления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Управление финансами Грачевского муниципального округа Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 30 декабря 2020 г. № 57» не поступало.


