
Уважаемый Валерий Николаевич!

На № МЭР-01/3078 от 13.06.2017 года  администрация Грачевского муниципального района Ставропольского края направляет информацию по выполнению пунктов Плана мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Ставропольском крае (далее — План) и Перечня мероприятий по содействию развитию конкуренции и по развитию конкурентной среды в Ставропольском крае (далее — Перечень), утвержденными распоряжением Губернатора Ставропольского края от 14 июня 2016г. № 322-р.

п.9 Плана. Отдел образования администрации Грачевского муниципального района совместно с ГБУЗ «Грачевская районная больница»  проводит мониторинг детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. В школах района работает социально-психологическая служба. Психологи образовательных учреждений оказывают необходимое  психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья. В Грачевском муниципальном районе сектор негосударственных (немуниципальных) организаций, оказывающих услуги ранней диагностики, социализации и реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья отсутствует, так как диагностика проводится ГБУЗ «Грачевская районная больница».

п.10 Плана.  При отделе образования администрации Грачевского муниципального района осуществляет деятельность территориальная психолого-медико-педагогическая  комиссия (далее ТПМПК), которая координирует деятельность психолого-медико-педагогических  консилиумов в образовательных учреждениях района, обеспечивает информационное единство служб сопровождения в образовательных учреждениях и на территории района, координирует взаимодействие со специалистами здравоохранения и социальной защиты населения по вопросам обучения и воспитания, специального образования и социальной защиты детей с ограниченными возможностями здоровья.  ТПМПК организует  выполнение федеральных, региональных нормативных документов по вопросам сопровождения на муниципальном уровне. Ежегодно составляется план работы комиссии на учебный год. В начале года формируется банк данных детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья образовательных организаций Грачевского района, который корректируется в течение года.

п.17 Плана. Передача объектов жилищно-коммунального хозяйства, находящихся в хозяйственном ведении муниципального унитарного предприятия «Коммунальное хозяйство» Грачевского муниципального района, а именно районных котельных, в управление частным операторам на основе концессионных соглашений нецелесообразна в связи с тем, что они обслуживают только социально-значимые объекты и многоквартирные жилые дома. Промышленных предприятий либо крупных юридических лиц на обслуживании МУП «Коммунальное хозяйство» не имеется.

п.18 Плана. В соответствии с Приказом комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию  суммарный норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на 1,0 тыс. человек в Грачевском районе составил 216 кв.м, в том числе: по продаже продовольственных товаров -74 кв.м, по продаже непродовольственных товаров -142 кв.м. Общая фактическая обеспеченность населения  района площадью торговых объектов  на 1,0 тыс. человек составила 472 кв.м., в том числе: по продаже продовольственных товаров - 198 кв.м., по продаже непродовольственных товаров - 274 кв.м. Фактические показатели превышают установленный норматив, что способствует сбалансированному развитию многофункциональной инфраструктуры торговли на территории Грачевского района. 

п.19 Плана. В целях предоставления равных возможностей субъектам предпринимательской деятельности, обеспечения безопасных услуг торговли, упорядочения размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципальных образований в 2017 году было внесено в схемы размещения нестационарных торговых объектов органами местного самоуправления муниципальных образований района 132 торговых объекта, из них 115 по реализации сезонной плодоовощной продукции.

п.20 Плана. В целях повышения информированности населения Ставропольского края и хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Грачевского района Ставропольского края, об изменениях в законодательстве Российской Федерации и законодательстве Ставропольского края в сфере торговли, а также о реализации мероприятий, направленных на развитие конкуренции проведены следующие мероприятия: 

администрацией Грачевского муниципального района ежегодно и по полугодиям актуализируется показатель минимальной обеспеченности населения Грачевского района площадью торговых объектов и направляется в комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию (далее Комитет) для размещения на официальном сайте в сети интернет; 

схемы размещения нестационарных торговых объектов и вносимые в них изменения, утвержденные администрациями поселений, размещены на сайте Комитета (www.stavcomtl.ru);  

график проведения «Ярмарок выездного дня» на территории Грачевского района ежегодно размещается на сайте Комитета (www.stavcomtl.ru);

ежемесячно на официальном сайте администрации в разделе «Поддержка предпринимателей» актуализируется информация о механизмах государственных и муниципальных поддержках субъектов предпринимательства. 

п.37 Плана. В сфере образования Грачевского муниципального района отсутствуют механизмы муниципально-частного партнерства по передаче муниципальных объектов недвижимого имущества. Обеспечено сохранение и целевого использования государственных и муниципальных объектов недвижимого имущества в социальной сфере.

п.43 Плана. Проведен мониторинг качества предоставления государственных и муниципальных услуг в МКУ «МФЦ Грачевского района» за 2017 год. Общее количество опрашиваемых заявителей составило 4923 человек, где среднее значение оценки (по 5-ти бальной шкале) равен 4,82 балла.

п.48 Плана. В рамках подпрограммы "Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края"  муниципальной программы «Развитие экономики Грачевского муниципального района Ставропольского края» переведено 14 муниципальных услуг в электронную форму из них 7 первоочередных  муниципальных услуг, что способствует оптимизации процесса предоставления муниципальных услуг. 

п.18 Перечня. В 2017 году на территории Грачевского района выдано 132 разрешения на строительство, что составляет  130,7% по отношению к  аналогичному периоду 2016 года.

п.19 Перечня. За отчетный период выдано 14 разрешений на ввод объектов  в эксплуатацию, что составило 100 % к уровню 2016 года. Увеличения  данного показателя в 2017 году не наблюдается  в связи с финансовыми затруднениями заказчиков-застройщиков, которые непосредственно отразились на  продолжительности строительства объектов.
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