И Н Ф О Р М А Ц И Я

об итогах проведения социологического  исследования на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края в учреждениях культуры в 2018 году.

В целях определения уровня «Современного состояния развития самодеятельного художественного творчества» и выявления показателя «Удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры», в учреждениях культуры района, в соответствии с положением, в течение 1-3 квартала 2018 года, в рамках культурно-массовых мероприятий (районные и сельские фестивали и конкурсы), в ходе работы клубных формирований (кружки, студии, любительские объединения) проводилось социологическое исследование в форме анонимного опроса (анкетирование) среди жителей Грачевского района. 

В 4 квартале 2018 года проведен анализ результатов, по итогам которого, при выявлении показателя «Удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры», определен средний уровень эффективности деятельности учреждений культуры, как и в 2017 году.










Отмечается повышение активности респондентов, что на 11 % больше, чем в предыдущем году. В представленном виде исследования, как и в 2017 году, приняли участие 10 учреждений культурно-досугового типа Грачевского района. 
Проанализированы результаты исследования определения уровня «Современного состояния развития художественной самодеятельности в Грачевском районе» между участниками клубных формирований, коллективов художественной самодеятельности и их руководителями. В социологическом опросе приняло участие 190 человек: 120 - участников художественной самодеятельности и 70 - руководителей коллективов художественной самодеятельности из 10-ти учреждений культурно-досугового типа. Определены несколько уровней: в работе с участниками самодеятельности - высокий уровень; с руководителями клубных формирований - уровень выше среднего. При определении данного показателя, выявлена активность анкетируемых, что на 10% больше, чем в 2017 году: Необходимо отметить, что результаты данного исследования аналогичны результатам 2017 года













По оценке участников опроса, можно сделать вывод - основным фактором, повлиявшим на итог анкетирования, является желание заниматься творчеством, возможность участия в культурной жизни, общение с подобными людьми и творческая самореализация.

Подводя итог, можно отметить, что результаты исследований, остаются на уровне 2017 года, с некоторым улучшением. Большинство анкетируемых специалистов удовлетворены своей работой, занимаются любимым делом и несут его в массы, увлекая своих подопечных в творческую деятельность, способствуя духовному становлению личности через овладение культурными ценностями прошлого и настоящего.
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     процентная составляющая опроса руководителей клубных формирований и коллективов художественной самодеятельности








