И Н Ф О Р М А Ц И Я

об итогах проведения социологического  исследования на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края в 2015 году

В Грачевском районе учреждения культурно-досугового типа являются центром социально-культурной жизни сельского населения. В целях определения уровня «Современного состояния развития самодеятельного художественного творчества» и выявления показателя «Удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры», в учреждениях культуры района, в соответствии с положением о проведении социологического исследования мнения населения о качестве предоставляемых услуг муниципальными учреждениями культуры на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края, в течение 1-3 квартала 2015 года, в рамках культурно-массовых, досугово-просветительских мероприятий (районные и сельские фестивали и конкурсы), а так же в ходе работы клубных формирований (кружков, студий, любительских объединений и др.), проводилось социологическое исследование в форме анонимного опроса (анкетирование) среди жителей Грачевского района (учащиеся средних школ, участники самодеятельности, пенсионеры и др.). 

В 4 квартале 2015 года проведен анализ результатов, по итогам которого, при выявления показателя «Удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры», определен средний уровень эффективности деятельности органов культуры по району, как и в 2014 году:











В 2015 году отмечается повышение активности респондентов, что на 11 % больше, чем в предыдущем году. В представленном виде исследования, как и в 2014 году, приняли участие 10-ть учреждений культурно-досугового типа Грачевского района. 
Так как, современное развитие самодеятельного художественного творчества обусловлено общим состоянием российского общества, а так же социальными противоречиями, которые существенно изменили культурное содержание общественной жизни, то не только соответствие статусу современного и креативного развития уровня искусства, но и сохранение, возрождение самобытной культуры, народных промыслов, традиционного жизненного уклада - являются важнейшими и приоритетными направлениями деятельности клубных учреждений. 

В 2015 году, проанализировав результаты исследования определения уровня «Современного состояния развития художественной самодеятельности в Грачевском районе» между участниками клубных формирований, коллективов художественной самодеятельности и их руководителями, определены несколько уровней: в социалогическо-анкетной работе с участниками самодеятельности - высокий уровень; с руководителями - уровень выше среднего. Необходимо отметить, что результаты данного исследования аналогичны результатам 2014 года.

В настоящем социологическом опросе приняло участие 185 жителей Грачевского района (2014 год - 153 человека, соответственно: 93 и 60 человек):  115 - участников художественной самодеятельности и 70 - руководителей коллективов художественной самодеятельности из 10-ти учреждений культурно-досугового типа. При определении данного показателя, выявлена активность анкетируемых, что на 9% больше, чем в 2014 году:  














В 2015 году, среди опрошенных участников коллективов и клубных формирований, очень высокий уровень современного состояния развития художественной самодеятельности показали - 20 человек (17,4%), высокий уровень - 78 человек (67,7%), уровень выше среднего - 16 человек (14%) и низкий уровень - 1 человек (0,9%). 

По оценке участников опроса, можно сделать следующий вывод - основным фактором, повлиявшим на итог анкетирования, является желание заниматься творчеством, возможность участия в культурной жизни района, общения с себе подобными людьми и творческой самореализации.

Данные анкетирования респондентов (руководителей клубных формирований и коллективов) определили уровень выше среднего - 44 человек (63%), высокий уровень - 10 человек (14,2%), средний уровень - 15 человек (21,4%) и критический низкий уровень - 1 человек (1,4%).












Подводя итог, можно отметить, что результаты исследований, остаются на уровне 2014 года, с некоторым, в той или иной степени, улучшением (см. гистограммы). Это говорит о том, что незначительное число опрашиваемых, которые попали в профессию случайно и большинство анкетируемых специалистов, которые удовлетворены своей работой, занимаются своим любимым делом и несут его в массы, успешно справляясь с реалиями повседневных будничных проблем, увлекая своих подопечных в захватывающую творческую деятельность, способствуя тем самым духовному становлению личности через овладение культурными ценностями прошлого и настоящего.
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