О квотировании рабочих мест
        Доводим до cведения работодателей Грачевского района, что 09 октября 2015 года вступил в силу Закон Ставропольского края «О внесении изменений в статьи 5 и 6 Закона Ставропольского края  «О квотировании рабочих мест для инвалидов» № 99-кз, согласно положениям которого, из числа лиц, которыми могут быть заняты рабочие места, заквотированные для приема на работу инвалидов, исключены граждане, особо нуждающиеся в социальной защите и испытывающие трудности в поиске работы.

        Таким образом, выполнением квоты для приема на работу инвалидов будет являться трудоустройство работодателем на все созданные, выделенные в счет установленной квоты рабочие места только граждан, имеющих инвалидность, подтвержденное заключением трудового договора, период работы по которому в текущем месяце составил не менее пятнадцати календарных дней.

        Законом Ставропольского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов» от 11 марта 2004 г. № 14-кз с учетом внесенных изменений квота устанавливается работодателям
численность работников которых:

превышает 100 человек - в размере 4 процентов среднесписочной численности работников;

составляет не менее чем 35 человек и не более чем 100 человек – в размере  2 процентов среднесписочной численности работников, но не менее 1 рабочего места.

        При исчислении квоты в среднесписочную численность работников не включаются работники, условия труда которых отнесены к вредным и (или) опасным условиям труда по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда или результатам специальной оценки условий труда.   

        Закон обязывает работодателей ежемесячно предоставлять в центр занятости населения информацию о выполнении квоты, наличии вакантных рабочих мест.
        В целях исключения негативных последствий неисполнения краевого законодательства о квотировании рабочих мест для инвалидов работодателям Грачевского района необходимо принять действенные меры, направленные на замещение инвалидами всех квотируемых для них рабочих мест, в том числе посредством взаимодействия с ГКУ «ЦЗН Грачевского района».

