Управление по взаимодействию 

с институтами гражданского 

общества аппарата Правительства

Ставропольского края 


В соответствии с запросом от 11.03.2016 № 09-19/3198 администрация Грачевского муниципального района направляет информацию о деятельности Общественного совета при администрации Грачевского муниципального района за 1 квартал 2016года.

С 2012 года создан и работает Общественный совет при  администрации Грачевского муниципального района, основная цель которого состоит  в вовлечении населения в подготовку и реализацию решений органов местного самоуправления.      

Члены Общественного совета принимают участие в публичных слушаниях по основным вопросам социально-экономического развития района, мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления района, по правовому, духовно-нравственному, военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни, участвуют в работе координационных и совещательных органов, созданных при администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края. 

Заседания проводятся 1 раз в квартал, согласно Плана работы Общественного совета при администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края.


В 1 квартале  2016 года было проведено 1 заседание  Общественного Совета на котором  рассмотрены  следующие вопросы:


- Патриотическое воспитание подрастающего поколения в образовательных учреждениях Грачевского муниципального района;


- Исполнение бюджета Грачевского муниципального района за 2015 год;


- Меры  по благоустройству населенных пунктов района в 2016 году;

-Кадастровая оценка и эффективное использование земель Грачевского муниципального района;

-Итоги работы агропромышленного комплекса Грачевского  муниципального района за 2015г. и задачи на 2016 год;


В состав Общественного совета включены лидеры этнических групп,  пред-ставители общественности, казачества, религиозных общественных объединений,  активные жители района.

 В соответствии с постановлением администрации Грачевского муниципального района от 28.03.2016 года № 139 «О внесении изменений в постановление администрации Грачевского муниципального района от 01.06.2012 года № 371 «Об Общественном Совете при администрации Грачевского  муниципального района Ставропольского края»» внесены изменения в состав Общественного  Совета и в положение об Общественном Совете. (прил. на 1 л.)
В каждом муниципальном образовании Грачевского района создан и функционирует общественный совет. 
Информация о деятельности общественных советов регулярно публикуется на официальных сайтах муниципальных образований и «Интернет» – сайте администрации Грачевского муниципального района. 
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