
Отчет

о ходе выполнения Федерального Закона № 120 от 24.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершенно​летних» комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Гра​чевского муниципального района за 2010 год.

В соответствии со ст. 11 Федерального Закона № 120 от 24.06.1999 года комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района осуществляет меры по координации деятельности всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, которые принимают активное участие, в пределах своей компетенции, в работе по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Грачевского района.

В целях выработки и принятия совместных действий правоохранительными органами и органами местного самоуправления в сфере профилактики правонарушений было принято решение совета Грачевского муниципального района от 17.02.2009 года № 81-11 «Об утверждении районной целевой программы «Профилактика правонарушений в Грачевском районе Ставропольского края на 2009-2012 годы», с разделом «Профилактика правонарушений несовершеннолетних».

За текущий период 2010 года были приняты приняты и продолжили действие ранее принятые постановления и распоряжения главы администрации Грачевского муниципального района, направленные на совершенствование работы с несовершеннолетними:

- от 11 января 2010 года № 2-р «О проведении рейдовых мероприятий на территории Грачевского района в 2010 году»;

- от 26 января 2009 года № 7 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Обеспечение безопасности дорожного движения в Грачевском районе на 2009-2012 годы», с мероприятиями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма;

- от 26 февраля 2009 года № 34 «Об утверждении муниципальной антинаркотической программы «Профилактика наркомании и противодействие незаконному обороту наркотиков на территории Грачевского муниципального района на 2009-2012 годы», с мероприятиями в подростковой и молодежной среде;

- от 23 марта 2010 года № 77 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Грачевского района в 2010 году»;

- от 29 сентября 2009 года № 230 «О создании экспертной комиссии администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края для оценки предложений по определению мест, нахождение в которых в ночное время может причинить вред здоровью лиц, не достигших возраста 16 лет, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию»;

- от 26 февраля 2010 года № 56 «О внесении изменений в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района от 24 октября 2008 года № 211 «О составе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района Ставропольского края»;

- от 15 марта 2010 года № 68 «О внесении изменений в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района от 24 октября 2008 года № 211 «О составе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района Ставропольского края»;

- от 15 марта 2010 года № 69 «О внесении изменений в состав экспертной комиссии администрации Грачевского муниципального района от 29 сентября 2009 года № 230 «О создании экспертной комиссии администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края для оценки предложений по определению мест, нахождение в которых в ночное время может причинить вред здоровью лиц, не достигших возраста 16 лет, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию»;

- от 14 мая 2010 года № 118 «О внесении изменений в постановление главы администрации Грачевского муниципального района от 24 октября 2008 года № 211 «О составе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района Ставропольского края»;

- от 14 мая 2010 года № 98-р «О проведении межведомственной профилактической операции «Подросток» на территории Грачевского района в 2010 году». 

- от 26 июля 2010 года № 186 «О внесении изменений в постановление главы администрации Грачевского муниципального района от 24 октября 2008 года № 211 «О составе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района Ставропольского края»;

- от 24 сентября 2010 года № 222 «О внесении изменений в постановление главы администрации Грачевского муниципального района от 24 октября 2008 года № 211 «О составе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района Ставропольского края»;

- от 28 сентября 2010 года № 224 «О ходе выполнения постановления администрации Грачевского муниципального района от 23 марта 2010 года №77  «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Грачевского района в 2010 году» и о плане мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей в Грачевском районе на 2010-2011 годы».

Дополнительно в целях обеспечения надлежащей координации субъектов профилактики в осуществлении разъяснительной работы по антинаркотической пропаганде комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района были разработаны и утверждены:

- план мероприятий по профилактике злоупотребления психотропно-активными веществами (ПАВ) среди несовершеннолетних органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений в 2010 году;

- план совместных мероприятий органов системы профилактики правонарушений несовершеннолетних по проведению районной акции «Скажем наркотикам - нет!»;

- график проведения собраний учащихся 8-10 классов СОШ района по вопросу «Ответственность за преступления и правонарушения несовершеннолетних. О вреде наркотиков. Последствия злоупотребления ПАВ» в рамках районной акции «Скажем наркотикам - нет!»;

- план мероприятий по подготовке и проведению антинаркотических профилактических мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков на территории Грачевского муниципального района в 2010 году;

- план совместных мероприятий органов системы профилактики правонарушений несовершеннолетних по проведению районного месячника «Я выбираю здоровье»;

- график проведения собраний учащихся 7,8 и 10 классов СОШ района по вопросу «Здоровый образ жизни - основа воспитания подрастающего поколения. Свобода выбора - это уход от табако-алко и наркозависимости. Гигиена воспитания».

Комиссия работала в соответствии с планом мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Грачевском районе на 2010 год, утвержденным председателем комиссии, заместителем главы администрации муниципального района. 

За 2010 год проведено 26 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района (в 2009 году - 28 заседаний).

На заседаниях комиссии за отчетный период рассмотрено 83 персональных дела в отношении несовершеннолетних (2009 год - 93 персональных дела), 134 дела в отношении родителей (2009 год - 144 дела).

За отчетный период 2010 года на заседаниях было рассмотрено 26 общих профилактических вопроса (в 2009 году - 33 общих профилактических вопроса):

- Об утверждении плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района на 2010 год;

- О ходе выполнения ФЗ №120 от 24.06.1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района за 2009 год;

- О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Грачевского муниципального района за 12 месяцев 2009 года;

- О выполнении конституционных прав граждан на получение образования;

- Об организации родительского «Всеобуча» в общеобразовательных учреждениях района;

- Представление Прокуратуры Грачевского района Ставропольского края об устранении нарушений в требованиях административного законодательства РФ в деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района;

- О выполнении требований ст. 24 ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних учреждениями дополнительного образования детей, культуры и спорта»;

- О работе общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Грачевского и администрации муниципального образования Старомарьевского сельсоветов по профилактике правонарушений за 2009 год и текущий период 2010 года;

- Об изменении административного законодательства за 2009 год и текущий период 2010 года;

- О профилактической работе образовательных учреждений с подростками «группы риска»;

- О работе ГУСО «Грачевский комплексный центр социального обслуживания населения» по профилактике безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних по состоянию на 15.04.2010 года;

- О состоянии подростковой преступности и профилактике правонарушений несовершеннолетних на территории Грачевского муниципального района за 1 квартал 2010 года;

- О работе по выявлению несовершеннолетних, употребляющих алкогольные и наркотические вещества и оказание им медицинской помощи. Организация взаимодействия с органами и учреждениями профилактики по данной проблеме;

- Об организации труда и отдыха несовершеннолетних «группы риска»;

- О мерах по усилению воспитательной работы и мерах по недопущению самовольного ухода несовершеннолетних воспитанников с территорий государственных образовательных учреждений Грачевского района;

- О проделанной воспитательной работе с учащимися МОУ СОШ №4 с. Красное по недопущению возникновения конфликтных ситуаций в школьной среде;

- О трудоустройстве несовершеннолетних граждан. Об общественных и временных работах несовершеннолетних. О правилах приема на данные виды работ. О вакансиях, имеющихся для несовершеннолетних граждан на предприятиях района;

- Об осуществлении в районе медицинского патронажа семей, находящихся в социально-опасном положении;

- О совместной работе ГУ «Центр занятости населения Грачевского района» и отдела образования администрации Грачевского муниципального района по организации занятости подростков в период летних каникул и в свободное от учебы время.

- О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Грачевского района за 6 месяцев 2010 года;

- О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ставропольского края;

- О профилактической работе с условно осужденными несовершеннолетними по недопущению повторных преступлений и правонарушений;

- Семейное неблагополучие как источник социального сиротства;

- Об организации профилактической работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении. Взаимодействие с КДН и ЗП, решение вопросов направления детей в социально-реабилитационные учреждения;

- Об организации деятельности и взаимодействие по проблемам профилак​тики употребления психоактивных веществ, пропаганда здорового образа жиз​ни. Итоги месячника по антинаркотической пропаганде.

- О профилактике правонарушений несовершеннолетних на транспорте, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. 

По всем профилактическим вопросам, выносимым на заседания комиссии  были подготовлены протокольные поручения субъектам профилактики, осуще​ствлялся контроль за их исполнением. 

Всего на территории района проживает 7030 детей, «группа риска» составляет 2%. По состоянию на 1 января 2011 года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района состоит 134 подростка (на 1 января 2010 года - 164 подростка). Уменьшение числа подростков «группы риска» произошло за счет принятия комиссией дополнительных мер по профилактике правонарушений несовершеннолетних на уровне школьного звена и своевременной постановке на внутришкольный профилактический учет.

В течение отчетного периода регулярно с субъектами профилактики проводилась работа по корректировке районного банка данных подростков «группы риска». За отчетный период 2010 года выявлен и поставлен на учет 51 несовершеннолетний, что на уровне 2009 года. В течение года было выявлено 27 - безнадзорных детей, в 2009 году было выявлено 17 детей данной категории.

За 2010 год в районе в соответствии с утвержденным распоряжением администрации муниципального района графиком проведено 19 рейдовых мероприятий по местам концентрации молодежи в вечернее время (за 2009 год проведено 17 рейдовых мероприятий). Отделом внутренних дел по Грачевскому району во исполнение решений КДН и ЗП дополнительно, совместно с субъектами профилактики поселений, проведено 27 рейдовых мероприятий по местам концентрации несовершеннолетних. 

Во исполнение Закона Ставропольского края № 52- кз «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних» утвержден состав и положение об экспертной комиссии администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края для оценки предложений по определению мест, нахождение в которых в ночное время может причинить вред здоровью лиц, не достигших возраста 16 лет, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию. За период 2010 года было проведено 27 рейдовых мероприятий по данным объектам.

Совместно с органами профилактики правонарушений ведётся учет учащихся, имеющих склонности к совершению правонарушений и дезадаптивному поведению. На конец 2010 года на учете в образовательных учреждениях, отделе образования состоит 57 данных семей учащихся, в которых проживает 86 подростков.

Помесячно отслеживаются сведения о детях, не посещающих школу или систематически пропускающих занятия по неуважительной причине. В 2009-2010 учебном году не приступил к занятиям 1 ребенок. Случай непосещения школы рассмотрен на заседании комиссии по делам несовершеннолетних, приняты соответствующие меры.

В 2010 году несовершеннолетними на территории района совершено 18  преступлений, что на уровне аналогичного периода прошлого года. За отчетный период совершено 7 общественно-опасных деяний, что на уровне показателей прошлого года.

В целях недопущения совершения повторных общественно-опасных деяний проведена профилактическая работа с каждой семьей, в центр временной изоляции несовершеннолетних г. Ставрополя в соответствии с решением районного суда по ходатайству ОВД было помещено 3 подростка (за аналогичный период прошлого года - 4 подростка). 

Для предотвращения совершения преступлений и правонарушений со сто​роны подростков, состоящих на учете в отделе внутренних дел, за всеми несовершеннолетними были закреплены шефы-наставники из числа сотрудников милиции. Общественным комиссиям по делам несовершеннолетних поручено, ежеквартально, заслушивать отчеты общественных воспитателей на заседаниях комиссий.

Работа по предупреждению и распространению асоциальных явлений в детской и подростковой среде района осуществлялась в соответствии с постановлением главы администрации Грачевского муниципального района от 01 декабря 2008 года № 241 «Об утверждении программы «Профилактика беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Грачевском районе на 2009-2011 годы».

В районе своевременно уточняются и пополняются районные банки данных о семьях, находящихся в социально опасном положении.

По состоянию на 1 января 2011 года на учете в комиссии состоит: 57 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых проживает 208 человек, в том числе 124 ребенка (в 2009 году в банке данных состояло 59 семей, в них 206 человек, из которых 125 детей), 21 семья, находящаяся в трудной жизненной ситуации, в которой проживает 76 человек, из них 48 детей (в 2009 году было 9 таких семей, в которых проживали 29 человек, из них 17 дети).

Работа по пополнению банка данных проводится путем обследования семей, находящихся в социально-опасном положении, которые выявляются при совместной работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  Грачевского муниципального района с различными субъектами профилактики  и при осуществлении индивидуальной работы с гражданами. На каждую семью, поставленную на учет, заведено личное дело. Осуществляется постоянный патронаж семей, с рассмотрением его итогов на заседаниях ОКДН и ЗП и принятием конкретных мер по оказанию помощи семьям. 

В течение отчетного периода проведено 63 рейдовых мероприятия, 19 с участием представителей всех субъектов профилактики по выявлению и обследованию семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. 

В ходе рейдовых мероприятий по месту жительства, учебы, работы посещались лица, состоящие на профилактическом учете, обследованы условия проживания 117 семей. С родителями и детьми проведены профилактические беседы. Всем семьям оказана консультативная помощь, а так же помощь в оформлении пособий гражданам, имеющим детей, в оформлении статуса многодетной семьи, организации отдыха и оздоровления детей. 

В 2010 году семьям, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации ГУСО «Грачевский комплексный центр социального обслуживания населения» оказано - 5367 единиц социальных услуг. В том числе: социально-педагогических - 1549 единиц, психолого-педагогических - 1760 единиц, медико-социальных - 922 единицы, социально-правовых - 250 единиц, социально-экономических - 210 единиц, защита прав и интересов детей - 12 единиц, услуги по организации оздоровления и отдыха детей - 53 единицы, прочие услуги - 611 единиц.

В целях осуществления реабилитационных мероприятий в социально-реабилитационные центры края в 2010 году помещались 8 несовершеннолетних, что значительно выше показателя аналогичного периода прошлого года (в 2009 году было помещено 5 подростков). По состоянию на 1 января 2011 года шестеро детей возвращены в семьи. В настоящее время в ГУ «Светлоградский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» находятся 2 детей.

Для трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и в период каникул центром занятости создан банк вакансий временных работ, на основании данных представленных работодателями. Банк вакансий обновляется по мере поступления данных от предприятий. С начала 2010 года руководителями 10 МОУ СОШ Грачевского района представлено 917 временных рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время и в период каникул.

Для приоритетного содействия занятости комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района в ГУ «Центр занятости населения Грачевского района» ежемесячно направляются списки подростков «группы риска». 

Также комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района были приняты меры, направленные на содействие индивидуальной занятости несовершеннолетних в летний период. Всего в летний период индивидуально трудоустроено 9 подростков.

В итоге за 2010 год во временных работах приняли участие 917 несовершеннолетних граждан, в том числе: состоящие на учете в комиссии в количестве 10 человек, из малообеспеченных семей - 482 человека.

В районе приняты меры по организации отдыха, оздоровления и занятости детей из социально-незащищенных семей. В 2010 году 109 из 124 детей из семей в социально-опасном положении указанных семей посетили лагеря дневного пребывания и площадки по месту жительства. Санаторно-курортное лечение получили 79 подростков из семей в трудной жизненной ситуации, из них 12 - из семей в социально-опасном положении, 34 - из малоимущих семей, 4 - из неполных семей, 10 - из опекунских семей, 18 - из многодетных семей, 1 - ребенок-инвалид. 

В летний период из 2185 детей, проживающих в социально-незащищенных семьях, на объектах летнего труда и отдыха  были заняты 100%.

В течение 2010 года 61 ребенок из социально-незащищенных семей отдыхал в загородных лагерях по путевкам министерства труда и социальной защиты населения края. 

Шестнадцать детей прошли социальную реабилитацию в краевом реабилитационном центре «Орленок», из них 6 детей-инвалидов, 9 детей из семей в трудной жизненной ситуации, 1 ребенок из семьи в социально-опасном положении.

При ГУСО «Грачевский комплексный центр социального обслуживания населения» в течение всего летнего периода действовал клуб «Собеседник», который посещали четыре раза в неделю 15 подростков «группы риска», дети получали одноразовое горячее питание. На питание детей, посещающих клуб, направлены средства центра и муниципального образования Грачевского сельсовета в размере 12,5 тыс. рублей. 

Со 2 июня на базе ГУСО «Грачевский комплексный центр социального обслуживания населения» в с. Кугульта в 2-х потоках функционировал лагерь дневного пребывания для детей из социально незащищенных семей, который посещали 60 детей. Сумма затрат на подготовку лагеря к работе в летний период (кроме питания) составила 35 тыс. рублей (20 тыс. рублей средства краевого бюджета и 15 тыс. рублей внебюджетных средств Центра).

В течение лета 2010 года получили оздоровление в загородном лагере «Родничок» с. Гофицкое 70 детей в трудной жизненной ситуации и из малообеспеченных семей, общая стоимость путевок составила 630,9 тыс. рублей.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних было принято распоряжение администрации Грачевского муниципального района от 14 мая 2010 года №98-р «О проведении межведомственной профилактической операции «Подросток» на территории Грачевского района в 2010 году».  

Операция «Подросток», проводимая на территории района, включала в себя следующие разделы: «Последний звонок», «День защиты детей», «Внимание - Дети!», «Спецконтингент», «Выпускной вечер», «Семья», «Здоровье»,  «День Знаний», «Всеобуч».

В проведении операции задействованы все органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, всего 67 специалистов. 

Всего за период проведения операции осуществлено 21 профилактическое рейдовое мероприятие. В ходе проведения профилактических мероприятий в рамках операции «Подросток» в ОВД по Грачевскому району было доставлено 11 подростков. Из числа доставленных подростков: 3 - за нарушение норм административного законодательства, 5 - самовольно оставившие семью, ушедшие из образовательных учреждений, 2 - требующих помощи со стороны государства, 1 - за нарушение требований Закона Ставропольского края от 29 июля 2009 года № 52-кз «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних». 

За период проведения операции несовершеннолетними и при их участии совершено 9 преступлений (в 2009 году за время проведения операции - 5). Несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете преступлений и правонарушений не совершено. За истекший период проведения операции «Подросток» зафиксирован 1 случай совершения несовершеннолетними общественно-опасного деяния до достижения возраста уголовной ответственности (в 2009 году - 5). 

Во время проведения операции выявлено и поставлено на профилактический учет в органы системы профилактики 2 родителя, отрицательно влияющих на своих детей, и 9 подростков правонарушителей.

В августе 2010 года проводилась операция «Семья», в течение данного этапа и всего периода операции «Подросток» проведено 6 рейдовых мероприятий по выявлению и обследованию семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. Обследованы условия проживания 30 семей. С родителями и детьми проведены профилактические беседы. Всем семьям оказана консультативная помощь по вопросам реализации действующего законодательства (оформление пособий гражданам, имеющим детей; оформления статуса многодетной семьи, организация отдыха и оздоровления детей; порядок получения направления в краевой реабилитационный центр «Орленок» и т.д.). 

В период проведения межведомственной операции «Подросток» в связи с трудной жизненной ситуацией по заявлению матери в специализированное учреждение для несовершеннолетних социальной защиты населения ГУ «Светлоградский социально реабилитационный центр для несовершеннолетних» помещены двое детей. В связи с улучшением социального положения шестеро детей из двух семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в июле текущего года возвращены из ГУСО «Ставропольский социальный приют для детей и подростков «Росинка» назад в семьи.

По результатам обследований оказана вещевая помощь 18 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации и продуктовая -  18 семьям, также организовано горячее питание для 48 семей. 

В целях освещения мероприятий операции «Подросток», пропаганды здорового образа жизни в районной газете «Вперед» были опубликованы 10 материалов.

В целях профилактики совершения повторных преступлений и административных правонарушений в ноябре 2010 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района совместно с уголовно-исполнительной инспекцией № 30 государственное учреждение «Межрайонная уголовно-исполнительная инспекция № 5 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ставропольскому краю» была проведена экскурсия для условно-осужденных и совершивших общественно-опасные деяния несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, в федеральное бюджетное учреждение - изолятор временного содержания 26/1 Управления Федеральной службы и исполнения наказания России по Ставропольскому краю.

В 2010 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района активизирована работа по вовлечению несовершеннолетних «группы риска» в свободное от учебы время в кружки и секции. Из 134 подростков «группы риска» - 20 заняты организованным досугом. В 12 клубных учреждениях Грачевского района действует 82 детских клубных формирований (любительские объединения, клубы по интересам, самодеятельно-творческие и художественные коллективы).

В районе функционируют 4 учреждения дополнительного образования детей. В 2009-2010 учебном году спортивные секции посещало 40% учащихся «группы риска», кружки технического и прикладного творчества - 14 %, кружки этической направленности -18%.

Для подростков организовано и проведено в 2010 году 33 районных спортивных соревнования, 15 районных мероприятий патриотической направленности.

Органами системы профилактики была организована работа родительского «Всеобуча». Делегации родителей учащихся образовательных учреждений Грачевского района принимали участие в краевых заседаниях «Университета родительских знаний» 27 февраля и 30 мая 2010 года. 

В целях профилактики семейного неблагополучия были проведены родительские университеты на тему «Ответственность за воспитание детей», «Права и обязанности родителей». В рамках «Университета педагогических знаний для родителей» в январе и феврале 2010 года проведены районные родительские собрания: «Профилактика злоупотребления ПАВ».

В целях предупреждения, профилактики асоциальных явлений среди подростков КДН и ЗП совместно с субъектами профилактики правонарушений среди несовершеннолетних во всех образовательных учреждениях района в течение 2010 года проводились акции и фестивали, декадники по антинаркотической пропаганде «Скажем наркотикам - нет!», «За здоровый образ жизни», «Все на борьбу с наркоагрессией». 

Данные мероприятия включали в себя - беседы о здоровом образе жизни, просмотр хронико-документальных видеофильмов с лекциями и комментариями врача-нарколога, сотрудников отдела внутренних дел района, специалистов отдела образования, секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  

Так же, с целью профилактики употребления ПАВ в подростковой среде, были организованы Дни здоровья, спортивные мероприятия, конкурсы, «В здоровом теле - здоровый дух». В школьных библиотеках регулярно проводились обзоры литературы по проблемам наркомании, алкоголизма и табакокурения. 

Районная акция «Скажем наркотикам - нет!», которая была проведена в целях предупреждения, профилактики асоциальных явлений среди подростков комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района совместно с субъектами профилактики правонарушений среди несовершеннолетних во всех образовательных учреждениях района. Акция включала в себя: беседы о здоровом образе жизни, просмотр хронико-документальных видеофильмов с лекциями и комментариями врача-нарколога, сотрудников отдела внутренних дел района, специалистов отдела образования, секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. В период проведения акции в общеобразовательных учреждениях района работали наркопосты из числа школьников. В блоке культурных мероприятий проходят вечера, выступление агитбригад. Охват детей и подростков составил около 2 тыс. подростков. 

В июне 2010 года проведены мероприятия, посвященные международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков.

Отделом социального развития администрации Грачевского муниципального района совместно с антинаркотической комиссией был разработан и реализован план мероприятий, согласно которому на объектах летнего отдыха детей (лагеря дневного пребывания, площадки по месту жительства, библиотеки) проводились спортивно-массовые мероприятия, конкурсы плакатов и рисунков на асфальте, с участием медработников беседы, диспуты, а также акции с молодежью «Право на жизнь», «Меняем сигареты на конфеты».

С 14 по 26 июня в рамках Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» прошел декадник «Все на борьбу с наркоагрессией». В различных мероприятиях приняли участие более 500 детей и подростков. Основными и самыми массовыми мероприятиями стали: театрализованное представление «Наркотики губят таланты», лекторий «Верить, любить, жить без наркотиков», конкурс плакатов и рисунков «Нет наркотикам!» и спортивно-массовое мероприятие «Я выбираю здоровье». 

Реализован план совместных мероприятий органов системы профилактики правонарушений несовершеннолетних по проведению в ноябре 2010 года районного месячника антинаркотической пропаганды «Я выбираю здоровье», который предусматривал проведение мониторинга наркоситуации среди учащихся образовательных учреждений, проведение тематических выставок, классных часов, акций, диспутов по вопросам формирования здорового образа, организацию тематических книжных выставок в сельских и школьных библиотеках, проведение рейдовых мероприятий по местам концентрации молодежи. В рамках месячника обеспечено проведение с участием комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района собраний с учащимися 7,8 и 10 классов по вопросу «Здоровый образ жизни - основа воспитания подрастающего поколения. Свобода выбора - это уход от табако-, алко- и наркозависимости». Охвачено более 1000 подростков.

В школах района распространена наглядная агитация для детей и родителей о профилактике табачно-алкогольно-наркотической зависимости, рекомендованная комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ставропольского края, в количестве, необходимом для обеспечения каждого подростка. Общественным комиссиям по делам несовершеннолетних и общеобразовательным учреждениям района для использования в практической работе направлены буклеты по профилактике табачно-алкогольно-наркотической зависимости. Все методические материалы по данной тематике были размножены и переданы на электронных и бумажных носителях в администрации муниципальных образований района и во все общеобразовательные учреждения. 

В связи с отлаженной работой комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с районной комиссией по противодействию злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту по профилактике наркомании на территории района подростками в 2010 году не совершено преступлений в состоянии наркотического и алкогольного опьянения.

В ходе рейдовых мероприятий по местам концентрации молодежи за отчетный период 2010 года выявлено 17 подростков в состоянии алкогольного опьянения, что в два раза меньше по сравнению с периодом прошлого года. С каждым подростком проведена профилактическая работа с участием врача-нарколога.

По состоянию на 01.01.2011 года на профилактическом учете в наркокабинете муниципального учреждения здравоохранения «Грачевская центральная районная больница» состоят 2 подростка: 1 подросток - употребляющий алкогольные напитки, 1 подросток - употребляющий токсические вещества. На заседании комиссии рассмотрено 19 административных материалов за распитие пива и алкогольных напитков в общественных местах. Введено в практику проведение профилактических бесед врачом-наркологом со всеми подростками, в отношении которых поступал административный материал. Такие же беседы проводились и с родителями подростков. 

В ноябре 2010 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района проведен районный обучающий семинар для субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на тему «Алкоголизм - проблема семьи. Работа с семьями с алкогольной зависимостью» при участии представителей ГУЗ «Краевой клинический наркологический диспансер», а также религиозных и общественных объединений. Участниками семинара рассмотрен и рекомендован к принятию ряд необходимых и безотлагательных мер, направленных на снижение алкоголизма и пьянства в семейной среде.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Грачевского муниципального района за отчетный период 2010 года подготовлено 6 исковых заявления о лишении родительских прав (в 2009 году 4 исковых заявлений) в отношении 9 родителей, не исполняющих родительские обязанности (в 2009 году в отношении 4 родителей), в защиту интересов 9 несовершеннолетних детей (в 2009 году 6 несовершеннолетних). Исковые заявления комиссии о лишении родительских прав удовлетворены в полном объеме. 

В 2010 году было выявлено 27 детей, оставшихся без попечения родителей, из них 5 детей были изъяты субъектами профилактики из семьи как безнадзорные. Органом опеки и попечительства определены в детский дом 7 детей, переданы под опеку 14 детей. 

Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по выполнению Федерального Закона будет продолжена. 

Заместитель главы администрации 

Грачевского муниципального района,

председатель комиссии по делам 

несовершеннолетних и защите их прав                                               М.Н. Чернова

Киданова И.А.
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