 ОТЧЕТ

о развитии физической культуры и спорта

в Грачевском муниципальном районе за 2016 год
              1.ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

1.1.          Непосредственную организацию и выполнение на территории Грачевского муници​пального района мероприятий, предусмотренных программами в области физи​ческой культуры и спорта, осуществляет администрация Грачёвского муници​пального района, отдел социального развития и МБУ ФОК «Лидер». 

1.2.            На территории Грачевского муниципального района находится 8 муниципальных образований, в 7 из них работу в области физической культуры и спорта осуществляют методисты по спорту муниципальных образований (с.Грачевка, с. Тугулук, с.Бешпагир, с.Красное, с.Кугульта, с.Спицевка, с.Сергиевское). В муниципальном образовании Старомарьевский сельсовет работу в области физической культуры и спорта осуществляет общественный представитель.

1.3.       В Грачёвском муниципальном районе работают следующие обществен​ные и ведомственные физкультурно-спортивные организации: 25 коллективов физической культуры, две детско-юношеские спортивные школы, совет ветеранов спорта,  Грачевская районная общественной организации «Союз молодёжи Ставропо​лья», РОО РОСТО ДОСААФ, филиал Ставропольской краевой общественной организации «СЛАВЯНСКИЙ СОЮЗ СТАВРОПОЛЬЯ» села Грачевка. 

1.4.  Согласно календарному плану работы администрации за 2016 год проведено 4 со​вещания по вопросам развития физической культуры и спорта в Грачевском районе. На совещаниях  рассматривались следующие вопросы:  итоги физкультурно-оздоровительной и спор​тивной работы за 2015 год в районе и поселениях, О реализации на территории Грачевского района Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)», работа в области адаптивной физической культуры в 2016 году, спортивно-патриотическая работа в рамках 71 годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годах, выступление спортсменов в краевых и Всероссийских соревнованиях, состояние и меры по дальнейшему развитию игровых  видов спорта в районе, проведение Чемпионата по футболу Грачевского муниципального района, и ряд других вопросов. 
1.5. В полном объеме  в 2016 году выполнен календарный план спортивно - массовых ме​роприятий в Грачевском муниципальном районе на 2016 год, утвер​жденный распоряжением администрации Грачевского муниципального района № 2-р от 11 января 2016года. 

В 2016 году в Грачевском районе проведено 37  районных спортивных турниров, соревнования по различным видам спорта. Общее количество, принявших участие в соревнованиях, праздниках, спартакиадах, фестивалях и спортивных флеш-мобах здоровья составило в 2016 году 7, 9 тыс. человек.
1.6. В 2016 году  в Грачевском районе реализовывалось  постановление администрации Грачевского му​ниципального района от 30 октября 2013 года № 781 «Об утверждении муниципальной программы Грачевского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края». В рамках муниципальной программы действовали следующие подпрограммы:

Подпрограмма 1 «Развитие физической культуры и массового спорта»;


Подпрограмма 2 «Управление развитием отрасли физической культуры и спорта и общепро​граммные мероприятия».  Финансирование программных мероприятий в 2016 году осуществлено в сумме  6070, 11 тыс.рублей, или на 2.4% больше ,чем в 2015 году.
2. РАБОТА С ФИЗКУЛЬТУРНЫМИ КАДРАМИ


В Грачевском муниципальном районе в 2016 году осуществляли работу в области физической культуры и спорта 71 человек, в том числе: 
- инструктора-методисты в поселениях – есть в 7  из 8 поселений (не включены в штатное расписание муници​пального образования);

- тренеры преподаватели – 12 человек (штатные в ДЮСШ) и 7 человек работают по совместительству;  
административные работники в ДЮСШ - 5 человек;

- инструктор-методист МБУ «ФОК «Лидер» - 1;

- тренеры МБУ «ФОК «Лидер» - 3 ;

- инструктор спортивных сооружений  МБУ «ФОК «Лидер» - 1 человек;

- административные работники МБУ «ФОК «Лидер» - 3 человек;

- учителя физической культуры – 14 человек;

- специалисты, осуществляющие работу в дошкольных образовательных учре​ждениях по физической культуре и спорту - 10 человек; 
-другие сотрудники в области спорта и физической культуры - 15 человек.

3. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ
В ДОШКОЛЬНЫХ И ОБЩЕОРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

 В образователь​ных учреждениях Грачевского муниципального района в 2016 году организова​на работа со всеми участниками образовательного процесса в области физиче​ской культуры и спорта.
В 10 общеобразовательных школах:  14 учителей физической культуры (из них 4 женщины), имеют высшую квалификационную категорию – 8 учителей; первую квалификационную категорию – 3;
-в  двух детско-юношеские спортивных школах: 12 тренеров преподавателей, 7 человек по совместительству, из состава учителей  физической культуры,

административные работники в ДЮСШ - 5 человек;
 
-в 14 дошкольных образовательных учреждениях: 10 инструкторов по физической культуре, имеют высшую квалификационную категорию 3, первую квалификационную категорию – 5.
  В 14 дошкольных образовательных  учреждениях физическое воспитание детей направлено на улучшение здоровья и физического развития, расширение функциональных возможностей детского организма, формирование двигательных навыков и двигательных качеств. 

В своей работе инструктора по физической культуре используют: корригирующую гимнастику для профилактики нарушений осанки, упражнения для формирования и укрепления свода стопы, ритмическую гимнастику; прогулки (ежедневно); спортивные досуги; организацию совместной и самостоятельной двигательной деятельности детей (динамические паузы в процессе образовательной деятельности, подвижные игры, индивидуальная работа по развитию движений, игровые упражнения, пальчиковая, суставная, дыхательная гимнастика, релаксационные упражнения, гимнастика для глаз), мероприятия по профилактике ОРВИ; спортивно-музыкальные развлечения. 

В МКДОУ района  функционируют кружки и секции по физической культуре различной направленности: бадминтон, кружки ритмики и хореографии, шахматы, «Школа мяча» и др., в которых задействованы 75 % воспитанников. В рамках организации работы по физической культуре среди дошкольников в младших группах дошкольных образовательных учреждений  были проведены НОД по проектам «Здоровый малыш – радость семьи», «Витаминный домик», сюжетные занятия «Веселый урок здоровья», «путешествия в страну здоровяков». В средних группах дошкольных образовательных учреждений  Грачевского района проведены занятия «С улыбкой в страну неболейки», «Здоровые дети в здоровой семье», «Здоровый образ жизни».В старших группах проведены занятия «Откуда берутся болезни», спортивные мероприятия «Папа, мама, я – спортивная семья». Для детей дошкольного и младшего школьного возраста в конце 2016 года проведены тесты ГТО «Веселые старты», в которых приняли участие 1513 воспитанников. В дошкольных образовательных учреждениях Грачевского района в 2016 году проводилась работа по закаливанию детей, формирования здорового образа жизни.
В районе функционирует районное методическое объединение учителей физической культуры. Главным направлением в работе РМО учителей физической культуры в 2016  году стала тема: « Профессиональный стандарт педагога как системообразующий инструмент для повышения качества физических образовательных услуг».

Увеличилось количество занимающихся физической культурой и спортом в образовательных учреждениях района. По данным на 2016 год численность занимающихся в школьных секциях и кружков - 3131 обучающихся и 777 воспитанников ДЮСШ, что выше показателя 2015 года. Физкультурно-оздоровительной работе школ способствует работа многофункциональных площадок в зимнее время, охват 248 человек.  
В школах Грачевского района спортивно-оздоровительная работа представлена деятельностью дополнительных образовательных занятий и школьными спортивными объединениями спортивно - оздоровительной направленности 2016 год- 36 школьных спортивных объединений со 2 класса по 11 класс).

 С 01.09.2016 года введена утренняя зарядка, на уроках в системе начального обучения предусмотрено проведение физкультурной минутки. 


В десяти общеобразовательных школах Грачевского муниципального района  уроки физической культуры проводятся с учетом мониторинга уровня физического здоровья и индивидуальных особенностей учащихся, третий урок физической культуры проводится в форме спортивных праздников, спортивных игр, соревнований учащихся по лапте и мини-футболу и др.


В 2016 году 3,6 тысяч человек из числа учащихся средних общеобразовательных школ Грачевского района приняли участие 30 районных спортивных соревнованиях и 29 спортивных мероприятиях, праздниках, флеш-мобах и Днях здоровья.
В целях сохранения и укрепления здоровья обучающихся, формирования устойчивого интереса к занятиям физической культуры и спорта в системе образования проводятся различные по форме мероприятия:

- осенний и весенний легкоатлетические пробеги;

- районный этап Всероссийских соревнований «Президентские игры»;

- районный этап Всероссийских соревнований «Президентские состязания»;

- районный, краевой турниры по баскетболу школьной баскетбольной лиги,по волейболу 

- паралимпийские уроки;

- районный туристский слет обучающихся и педагогов;

- легкоатлетические соревнования.

Проведение спортивно-массовых мероприятий  способствует приобщению обучающихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом, так в 2016 году данный показатель составляет 87,7% (в 2015 году 87,5%).
В сентябре 2016 года в МКОУ СОШ 1 с. Грачевка был открыт Школьный Спортивный клуб «Вертикаль», который посещают 482 учащихся. 

Среди обучающихся школ района проводятся различные спортивные  мероприятия:

18 июня  2016 года проведен  XXVII Всероссийский олимпийский день, посвященный играм XXXI  Олимпиады 2016 года в Рио-де-Жанейро (Бразилия) , приняло участие 2633 учащихся и воспитанника.

07 мая 2016 года в. массовом забеге «Марафон Победы», посвященный 71-годовщине Победы в Великой Отечественной войне приняло  3456 человек.

В апреле 2016 года  проведена Акция «Мы готовы к ГТО», в которой приняли участие 3286 (92%) обучающихся, педагогов 514(95%).

01,02 октября 2016 года  прошли мероприятия, посвященные Всероссийскому Дню ходьбы в соответствии с Единым планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий  на 2016 год. Все участники мероприятия, а их более 4,5  тыс., получили заряд бодрости и  энергии на весь день.

Данные федерального статистического наблюдения № 1- ФК  и результатов медицинских осмотров обучающихся общеобразовательных школ начального, основного и среднего (полного) общего образования показывают, что более 98,4 % обучающихся посещают учебные занятии по физической культуре, за три года увеличилось количество обучающихся с основной медицинской группой до 52 %, уменьшилось количество обучающихся с подготовительной группой до 40 %,  уменьшилось количество детей со специальной медицинской группой, однако только 0,8 % обучающихся, имеющих специальную группу посещают занятия по физической культуре.

Воспитанники ДЮСШ  приняли участие в 60 спортивно - массовых мероприятиях с общим охватом 1403 человека по разным видам спорта волейбол, баскетбол, легкая атлетика, мини-футбол, «Кожанный мяч»,дзюдо.

Учреждения дополнительного образования осуществляют взаимодействие с федерациями по футболу, баскетболу, легкой атлетики, дзюдо. 

Успешно выступили учащиеся МКОУ СОШ 1 с. Грачевка в краевых Президентских состязаниях школьников 2016 года. Команда МКОУ СОШ 1 с. Грачевка заняла 1 место и защищала честь Ставропольского края во Всероссийских соревнованиях «Президентские состязания», которые проходили в ВДЦ «Смена» Краснодарского края. Всего в «Президентских состязаниях» приняли участие 85 субъектов Российской Федерации. 
Успешные выступления на краевых соревнованиях по баскетболу, легкой атлетике, волейболу среди школ Ставропольского края грачевских школьников говорят об эффективности физкультурно-оздоровительной и спортивной работе в образовательных учреждениях.

В 2016 году «О проведении 38-го лично -  командного Первенства Ставропольского края по легкой атлетике (дисциплина -кросс) «Золотая осень»  15 октября 2016 года отмечена МКОУ СОШ 8 с. Тугулук, краевого  легкоатлетического кросса «Олимпийская звездочка» МКОУ СОШ 2 с. Бешпагир, II место в первенстве Ставропольского края по волейболу среди девушек 2004 – 2005 года рождения, который проходил в г. Буденновске 29 октября 2016 года заняли воспитанницы ДЮСШ.


В 2016 году учащиеся школ приняли участие в 32 мероприятиях краевого уровня : настольный теннис, легкая атлетика, легкоатлетической кроссовой эстафете «Весна»(56 уч-ся), соревнования по волейболу (60уч-ся), баскетболу(105 уч-ся), Кожаный мяч (120 уч-ся), локобаскет (50 уч-ся), Спортивно-оздоровительные игры детей «Президентские состязания» (2796 уч-ся), «Белая ладья» (80 уч-ся), «Чудо-шашки» (60уч-ся), Лапта в школе (138 уч-ся),  Всероссийский проект «Мини-футбол в школу»(36 команд,446 участников), в которых приняли участие 68 школьных команд с общим охватом 3526 человек. Успешные выступления на краевых соревнованиях по баскетболу, легкой атлетике, волейболу среди школ Ставропольского края грачевских школьников говорят об эффективности физкультурно-оздоровительной и спортивной работе в образовательных учреждениях. В 2016 году в 38-м лично -  командном Первенстве Ставропольского края по легкой атлетике (дисциплина -кросс) «Золотая осень отмечена МКОУ СОШ 8 с. Тугулук, в краевом  легкоатлетическом кроссе «Олимпийская звездочка» МКОУ СОШ 2 с. Бешпагир, II место в первенстве Ставропольского края по волейболу среди девушек 2004 – 2005 года рождения, который проходил в г. Буденновске 29 октября 2016 года заняли воспитанницы Грачевской и Спицевской ДЮСШ.


Спортсмены ДЮСШ  приняли участие в краевых соревнованиях. Хороших результатов добились спортсмены отделения: волейбола и легкой атлетики.
29.04.2016г Первенство СК по легкоатлетическому кроссу «Олимпийская звездочка» в личном зачете одно 2 место, два 3 места.

12-15.05 Первенство СК по волейболу в г. Кисловодск (команда 4 место)

21.05.2016 г Открытое первенство Петровского района по настольному теннису на кубок главы муниципального образования с. Шангала (1 место-3 воспитанника 2 место-1 воспитанник,3 место-3 воспитанника. 

29.05.2016г Открытое первенство Петровского района по волейболу, посвященное Дню защиты детей, среди девушек 2001-2002 г.р. в г. Светлоград (2 место)

23.11.2016 г Товарищеская встреча по баскетболу с командой МКОУ СОШ №12 с. Николина Балка Петровского района (20 чел)

24.11.2016 г Товарищеская встреча по баскетболу с командой Кадетского корпуса им. Ермолова (10 чел)

24-25.12.2016г Краевой Новогодний турнир по легкой атлетике  (6 место команда)

Анализируя развитие видов спорта в образовательных учреждениях Грачевского  муниципального района можно выделить самые популярные и массовые виды спорта:

- легкая атлетика – 11,3 %;

- футбол – 30,9 %;

- баскетбол – 10 %;

- волейбол – 14,4 %;

- настольный теннис-12,7%


 Согласно календарному плану работы отдела образования за 2016 год проведено 9 со​вещаний по вопросам развития физической культуры и спорта в образовательных учреждениях Грачевского района. 

На совещаниях, методических объединениях, круглых столах учителей физической культуры, тренеров - преподавателей  рассматривались следующие вопросы:  итоги физкультурно-оздоровительной и спор​тивной работы за 2016 год, качественное проведение занятий по физической культуре и тренеровочных занятий, внеурочная работа, состояние плоскостных сооружений, формы работы с детьми (в том числе с детьми ОВЗ – ограниченные возможности здоровья), ознакомления учащимися со Всероссийскими нормами ГТО. 

4. РАБОТА СО СТУДЕНЧЕСКОЙ И УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖЬЮ

       На территории Грачевского муниципального района нет образовательных учреждений средне профессионального и высшего профессионального образования. Основная категория молодежи в Грачевском районе – это учащиеся средних общеобразовательных школ района. Администрация Грачевского муниципального района тесно  сотрудничает со студентами высших учебных заведений, которые  как помогают проводить большую спортивную-патриотическую работу с подростками по различным направлениям, так и сами являются участниками районных фестивалей и соревнований. 
На обеспечение участия школьников района в краевых спортивных соревнованиях в 2016 году направлено  130 тыс.рублей  из средств, предусмотренных на реализацию муниципальной программы Грачевского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края».

Учащаяся и работающая молодежь района ощущает на себе, то, что большое внимание в районе уделяется спортивно-патриотическому воспитанию, цель которого - развитие у молодежи гражданственности и патриотизма как важнейших духовных, социально значимых ценностей личности, развитие высокой работоспособности. 
Молодежь Грачевского края регулярно участвует в краевых и межрайонных мероприятиях, проводимых на территории района:                                           - краевой турнир по боевому самбо; - открытый турнир по борьбе дзюдо;-  открытые соревнования по квадрокроссу на кубок СКФО. 
Наряду с традиционными спартакиадами и районными спортивными турнирами, в 2016 году  10, 12 февраля проведен районный зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) с 150 участниками, а 20-23 мая - летний фестиваль, в котором приняли участие 80 учащихся. 21 октября проведен районный осенний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) для 80 участников, отнесенных к 4 и 5 ступеням. Победители и призеры фестивалей приняли участие в зональных и краевом этапе.

В целях пропаганды здорового образа жизни, профилактики наркомании  в 2016 году проведены следующие мероприятия.     


11 декабря 2016 года на базе  муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» Грачёвского района состоялся районный семейный шахматный турнир «Всё начинается с семьи». 

В период с 16  по  23 декабря 2016 года  был  проведен районный этап  конкурса «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», в котором приняли участие учреждения дополнительного образования Грачевского района: МКУ ДО «Грачевская детско-юношеская спортивная школа» и МКУ ДО «Спицевская детско-юношеская спортивная школа». В конкурсе приняли участие  83 воспитанника.

В 2016 года комиссией по делам несовершеннолетних, МКУ «Центр молодежи «Юность»  образовательными учреждениями района проведены следующие мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни среди детей и молодежи. Это акции «За здоровье и безопасность наших детей», «В здоровом теле – здоровый дух!», «Меняем сигарету на конфету!», «Сообщи, где торгуют смертью», «Право на жизнь», «Меняем сигареты на конфеты, волонтерские акции «Скажем наркотикам - НЕТ!», «Выбери правильный путь», декадники по антинаркотической пропаганде «Скажем наркотикам – нет!», социальная акция «Здоровый образ жизни - выбор молодых. «За здоровый образ жизни», «Все на борьбу с наркоагрессий». Ряд ежегодных спортивных мероприятий: «Спорт против наркотиков», «Спорт против наркотиков и СПИДа», «Я выбираю спорт как альтернативу вредным привычкам», ежегодный  Месячник Здоровья. Подросткам были продемонстрированы хронико-документальные фильмы «Территория Безопасности» и «Ты есть то, во что ты веришь». Осуществление санитарно просветительной работы с различными категориями граждан о вреде употребления алкоголя; размещение материалов, пропагандирующих отказ от употребления алкоголя в СМИ.

В учреждениях  образования  Грачевского района с  апреля  по  май 2016 года проходил месячник Здоровья. Целью данного мероприятия являлось: популяризация знаний среди молодежи о здоровом образе жизни, противодействии поведенческим рискам; привлечении к занятиям физической культурой  и спортом детей, подростков, молодежи, педагогической и родительской общественности; объединении усилий социальных институтов в поддержке молодежных инициатив. Охват составил- 3265 человек. 

В период летних каникул 2016 года в образовательных учреждениях был  проведен цикл бесед, лекций, интеллектуальных и творческих конкурсов, спортивных мероприятий по пропаганде здорового образа жизни среди подростков. Участники- 1086 обучающихся. 

Районная акция «Волонтеры за здоровый образ жизни» проведена в ноябре 2016 года. В единый день проведения районной акции, волонтеры провели не только информационно-пропагандистскую работу, но также спортивно-массовую и физкультурно-оздоровительную. В акции приняли участие более 2000 молодых людей Грачевского района и 120 волонтеров, работающих в 12 волонтерских отрядах. В рамках проведения акции «Волонтеры за здоровый образ жизни» добровольцы  проводили спортивные мероприятия, квесты, массовые зарядки, флеш-мобы,  эстафеты, лекции, мастер-классы, рассказывающие о здоровом образе жизни. Также в рамках акции работали волонтерские патрули здоровья и мобильные бригады добровольцев «Патруль здоровья». 

Во всех образовательных учреждениях в ноябре текущего года проведен месячник «Я выбираю жизнь».С 14 по 24 ноября 2016 года среди общеобразовательных учреждений Грачевского муниципального района проведен районный этап краевого конкурса «Школа - территория здоровья и без наркотиков» в 2016 году.  1 декабря 2016 года в рамках проведения Всероссийской акции, приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом  в    10 общеобразовательных учреждениях района проведены открытые уроки «ЗНАНИЕ – ОТВЕТСТВЕННОСТЬ – ЗДОРОВЬЕ» в рамках проведения II Всероссийской акции СТОП ВИЧ/СПИД». В уроках приняли участие 1786 учащихся.2 декабря 2016 года в МКОУ СОШ №1 с.Грачевка  был проведен ежегодный молодежный районный фестиваль «Мы выбираем жизнь». Фестиваль объединил 200 человек: лидеров из числа молодежи, активистов, волонтеров Грачевского муниципального района. Главной целью проведения фестиваля стало содействие развитию потенциала молодежи Грачевского района, предоставление инструментов и возможностей для ее самореализации, а также привлечение молодежи к здоровому образу жизни.
  
11 декабря 2016 года на базе  муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» Грачёвского района состоялся районный семейный шахматный турнир «Всё начинается с семьи», в котором под руководством педагога дополнительного образования Киладзе Мананы Дмитриевны приняли участие учащиеся детского объединения «Шахматы» МКУДО ЦДТ и члены их семьи. Турнир проводился при поддержке отдела социального развития администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края и  муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» Грачёвского района.          В  турнире участвовало  11 семейных команд.
5.ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ ПРИЗЫВНОГО И ДОПРИЗЫВНОГО ВОЗРАСТА

5.1.
Главным направлением в работе администрации Грачевского муниципального района в 2016 году стало гражданское, спортивно- патриотическое воспитание и допризывная подготовка детей и подростков. Сплочению молодежи в 2016 году способствовали спортивные мероприятия проводимые совместно с Грачевским районным отделением Ставропольской краевой общественной организацией «Славянский союз Ставрополья», Грачевским хуторским казачьим обществом. Соревнования по боевому самбо и биатлону среди молодежи, проводимые в 2016 году, закрепили успех межведомственного сотрудничества с вышеназванными организациями. 

В  целях  реализации  государственной  политики  в  области  военно-патриотического  воспитания  детей  и  молодёжи  в  Грачевском муниципальном   районе с 21 января по 29 февраля 2016 года проводился Месяч​ник оборонно-массовой и спортивной работы. К организации мероприятий были  привлечены: военкомат,  совет ветеранов Грачевского района,  войны-афганцы, участники- ликвидаторы последствий  на Чернобыльской АЭС.

  
С 17-19 февраля 2016 года, накануне празднования Дня защитника Отечества в образовательных организациях были проведены конкурсы строя и песни  и          спортивно-массовые мероприятия: «Мы - парни бравые», «Вперед, мальчишки!», «А, ну-ка, парни!».   Будущие защитники Отечества      демонстрировали ловкость, выносливость, знания основ воинской службы, соревновались в перетягивании каната, блистали эрудицией, отвечая на вопросы истории Отечества. 

  
    14 апреля 2016 года в МКОУ СОШ 5 с. Сергиевское проходил районный этап краевой Спартакиады по общефизической подготовке молодежи допризывного возраста и юношей  среднего возраста. В Спартакиаде принимали участие 10 общеобразовательных организаций Грачевского муниципального района. Соревнования проходили по следующим видам: стрельба, метание гранаты, подтягивание, прыжки, разборка и сборка автомата и кросс.

Победители районного этапа Спартакиады по общефизической подготовке молодежи допризывного возраста приняли участие в краевых соревнованиях, которые проходили  в г. Георгиевске.

    Традиционным стало проведение  районного этапа военно-спортивной игры "Зарница" среди команд общеобразовательных учреждений  района.13 и 14 мая  2016  года на территории МКОУ СОШ 3 с.Кугульта и стадионе п.В.Кугульта прошел районный  финал юнармейской игры  «Зарница -2016».Организаторы ставили перед собой цели и задачи по воспитанию гражданственности и ответственности, пропаганде здорового образа жизни, а также привлечению подростков к занятиям военно- прикладными видами спорта. В игре приняли участие 10 школ Грачевского муниципального района.13 мая 2016 года  для школьных команд  день начался с торжественного открытия игры и конкурса  строевой подготовки «Статен, строен, уважения достоин». Далее школы  направились на стадион п.В.Кугульта. Здесь команды разбили палатки и стали готовиться к следующим конкурсам:
- многоборье «Один за всех, все за одного»;

- соревнования по общефизической подготовке;

- конкурс «Стрелковый поединок»;

 -конкурс «Меткий стрелок» ;

-конкурс «Штурм» (эстафета) ;
-конкурс «История Отечества. Гра
жданин и право»;
- конкурс санитарных постов по оказанию первой помощи;

- конкурс командиров юнармейских отделений;
-соревнования «Юных пожарных»;
- конкурс-концерт «На привале»

    Ребята продемонстрировали быстроту в сборке и разборке автомата, показали свою силу, мастерство и умение в силовой подготовке, отвечали на вопросы  конкурса «История Отечества. Гражданин и право». По завершению мероприятий первого дня соревнований пели военные песни в конкурсе-концерте «На привале» и стали очевидцами незабываемого костра.

Несмотря на сложность прохождения всех этапов конкурсов, ни одна команда, не сошла с дистанции.  По результатам игры места распределились следующим образом : 1 место – МКОУ СОШ №1 с.Грачевка, 2 место – МКОУ СОШ №6 с.Спицевка, 3 место – МКОУ СОШ №3 с.Кугульта. 
С 25-30.06.2016 года команда юнармейцев МКОУ СОШ № 1 с.Грачевка приняла участие в 42  финале военно - спортивной игры«Зарница». На краевом финале 9 юнармейцев Грачевского муниципального района вместе с юнармейцами других районов были торжественно приняты в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». 23 октября 2016 года юнармейцы приняли участие в  I туре Всероссийской юнармейской Олимпиады.1 ноября 2016 года юнармейцы приняли участие во  II туре Всероссийской Олимпиады, состоявшемся в г.Ставрополе.
6. ОРГАНИЗАЦИЯ  ФИЗКУЛЬТУРНО–ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В УЧРЕДЖЕНИЯХ, ОРГАНИЗАЦИЯХ, НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОБЪЕДИНЕНИЯХ

В  Грачвеском районе 25 коллективов физкультуры: 10 в общеобразовательных шко​лах; 15 во всех муниципальных образованиях района, на предприятиях и в организациях района. В коллек​тивах физкультуры имеются футбольные поля, волейбольные и баскет​больные площадки. Основная физкультурно-оздо​ровительная работа ведется на спор​тивной базе общеобразова​тельных школ, МБУ ФОК «Лидер», спортивных площадках в  муниципальных образованиях района.


 Организация физкультурно-оздоровительной работы в 2016 году осу​ществлялась в коллекти​вах физкультуры и организациях через методистов по физической культуре и спорту и общественных представителей, их в районе 20 человек.

Коллективы физкультуры принимали участие во всех спортивных меро​приятиях района, команды победители участвовали в краевых соревнованиях. 


Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» является центром спортивной жизни Грачевского района, регулярно на базе МБУ ФОК «Лидер» проходят районные спортивные и социально-значимые мероприятия, межрайонные соревнования, зональные турниры:

50 чел.- районные соревнования по волейболу 27.01.2016г;

60 чел.- волейбол среди девушек памяти А.В. Бедина и И.В. Семеновой 11.02.2016г.;

190 чел.- Зимний фестиваль Всероссийского спортивного комплекса ГТО 10 и 12.02.2016г.;

250 чел.- краевой турнир среди клубных команд дисциплина боевое самбо (20-21.02.2016г.);

60 чел. – открытое первенство по волейболу среди мужчин 05.03.2016г.;

35 чел.- районные соревнования по волейболу среди ветеранов 06.03.2016г;

50 чел.- районные соревнования по волейболу среди женских коллективов 20.03.2016г;

60 чел.- районные соревнования по волейболу среди мужских коллективов 27.03.2016г;

60 чел.- районные соревнования по баскетболу 17.04.2016г.;

75 чел. – личное первенство по настольному теннису на приз главы муниципального образования Грачевского сельсовета 24.04.2016г;

150 чел.- Летний фестиваль Всероссийского спортивного комплекса ГТО 20.05.2016г;

60 чел. волейбол среди коллективов физкультуры на Кубок главы Грачевского с/с 10.04.2016г.;

60 чел. – районный спортивный праздник «Веселые старты» 04.08.2016г;

400 чел. – День физкультурника 13.08.2016г;

50 чел.- районные соревнования по волейболу для учащихся 12.10.2016г;

260 чел. – турнир по смешанным боям 22.10.2016г.;

50 чел. - зональные соревнования по волейболу среди сотрудников территориальных органов МВД России 01.12.2016г.;

40 чел. – районный семейный турнир по настольному теннису «Все начинается с семьи» 11.12.2016г.;

30 чел. – районный семейный турнир по шахматам «Все начинается с семьи» 11.12.2016г.;

250 чел. – соревнования по футболу согласно плана графика;

90 чел. – открытое предновогоднее первенство Грачевского муниципального района по волейболу среди девушек 25.12.2016г.

7.ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ

И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ

Администрация Грачёвского муниципального района свою деятель​ность осуществляет в соответствии с календарным  планом проведения спортивно-массовых меро​приятий, который доводится до сведения администраций муниципальных об​разований района, коллективов физкультуры, образовательных учреждений района. Календарный план спортивно - массовых ме​роприятий в Грачевском муниципальном районе на 2016 год, утвер​жден распоряжением администрации Грачевского муниципального района № 2-р от 11 января 2016 года. 

Февраль – традиционно месяц мини-футбольных турниров.  Согласно календарного плана были проведены соревнования среди коллективов физкультуры и ветеранов спорта.  05 марта 2016 года проведен открытый турнир Грачевского муниципального района по волейболу среди мужчин. В Грачевском районе соблюдаются традиции проведения турниров памяти спортсменов района. В 2016 году в районе проведены следующие турниры:-  кубок памяти В.А. Рындина по мини-футболу среди коллективов физической культуры и спорта;

-  турнир памяти А.В. Бедина и И.В. Семеновой по волейболу среди воспитанниц детско-юношеских спортивных школ  района;

- турнир по волейболу  среди мужских и женских команд, коллективов физкультуры памяти А.В. Портенко и С.В. Брыкалова;

- спартакиада работников образования памяти  А.С.Немчинова;
- открытый турнир памяти по боевому самбо памяти А.А.Ткаченко, руководителя Грачевской организации «Славянский Союз Ставрополья»;

-  турнир по мини-футболу памяти В. Г. Забурунова среди ветеранов спорта. 
И конечно же главным из турниром памяти, является кубок памяти Героя Советского Союза И.А. Минаенко, организованный более 40 лет назад.
Быть патриотом важно для любого человека, особенно для молодого, обретшего в патриотизме некий жизненный стержень, ориентир. Осознание своей причастности к делам и заботам Отечества порождает желание молодежи действовать на общее благо. Большую работу со спортивной молодежью проводит Грачевский районный совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов совместно с МБУ ФОК «Лидер» и администрацией Грачевского муниципального района. Проводимые в районе турниры памяти помогают сохранять и уважать традиции ветеранов, наследовать преданность своей малой Родине, Грачевскому району, готовность и умение трудиться для его блага. 

В 2016 году в Грачевском районе проведено 37 спортивных турниров, соревнования по различным видам спорта. Общее количество, принявших участие в соревнованиях, праздниках, спартакиадах, фестивалях и спортивных флеш-мобах здоровья составило в 2016 году 7, 9 тыс. человек.

8. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Спортсмены Грачевского района в 2016 году приняли активное участие в краевых соревнованиях, турнирах. 
Футбольная команда «Олимп» села Грачевка Грачевского муниципального района в 2016 году является трехкратным победителем лиги чемпионов Ставропольского края по футболу.
В  декабре 2016 года Грачевские спортсмены третий раз завоевали переходящий кубок главы администрации г.Ставрополя по боевому самбо.  В турнире участвовали  спортсмены в возрасте от 7 до 20 лет, представляющих Ставропольский край, республику Дагестан и другие территории СКФО.   

Грачевские спортсмены оказались сильнейшими, вместе с тренером Моисеенко Павлом Ивановичем привезли кубок, символизирующий победу в муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» Грачевского района. Три победителя турнира из числа самбистовов Грачевского района, Чернов Игнат, Семенов Денис, Панфилов Степан 25 декабря 2016 года  были приглашены на торжественный прием молодежи Грачевского района главой администрации Грачевского муниципального района В.А. Кухаревым. На приеме также чествовались и награждались спортсмены детско-юношеских спортивных школ района, победители первенства Ставропольского края по волейболу среди девушек 2001 – 2002 года рождения.
25 декабря 2016 года подведены итоги спортивной жизни Грачевского района на торжественном приеме главы администрации Грачевского муниципального района. Спортивную общественность района представляли футболисты, прославившие Грачевский район, двукратные победители лиги чемпионов Ставропольского края по футболу, руководители спортивных организаций района, трехкратные победители кубка администрации города Ставрополя по боевому самбо, педагоги средних общеобразовательных школ района и тренера детско-юношеских спортивных школ, а также два поколения спортсменов: молодежь и ветераны – 20 спортивных лидеров Грачевского района. Все участники приема награждены денежными премиями и благодарственными письмами главы администрации Грачевского муниципального района. 

Из средств консолидированного бюджета Грачевского района  на выполнение полномочий в области физической культуры и спорта в 2016 году было направлено на проведение спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий с различными группами населения – 677, 5 тыс. рублей, на приобретение спортивного инвентаря – 239, 2 тыс. рублей, на выплату заработной платы работникам физической культуры и спорта – 8628,5 тыс. рублей. Из них 8 поселениями на выполнение полномочий в области физической культуры и спорта на проведение спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий с различными группами населения – 177,5 тыс. рублей, на приобретение спортивного инвентаря и формы – 224,6 тыс. рублей, на выплату заработной платы методистам спорта – 299,7 тыс. рублей.
9. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ


На территории Грачевского муниципального района расположены два муниципальных казенных образовательных учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеские спортивные школы», организацию работы в которых осуще​ствляют: Ратушинский В.К.- директор Грачевской ДЮСШ; и Шевцова С.В.- ди​ректор Спицевской ДЮСШ. Общий охват воспитанников детско-юношеских спортивных школ Грачевского района в 2016 году составил 777 человек (в 2015 году 774 человека). Воспитанники детско-юношеских спортивных школ района являются победителями и призерами краевых соревнований по волейболу, дзюдо, греко-римской борьбе, легкой атлетике. Из бюджета Грачевского муниципального района на содержание детско-юношеских спортивных школ района в 2016 году направлено 5585, 4 тыс.рублей.
Большой спортивный праздник Грачевского района – Спартакиада, посвященная Дню физкультурника. В 2016 году в ней приняли участие спортивные  команды всех муниципальных образований района. Борьба за общекомандную победу, как  все последнее десятилетие, развернулась между Кугультой и Грачевкой, Грачевцы оказались сильнее. Также лидерами в спорте являются спортсмены села Тугулук. 

В 2016 году с апреля по октябрь проведен 46 чемпионат Грачевского муниципального района по футболу, в котором приняли участие 8 взрослых команд и 6 юношеских. По итогам чемпионата победителями 8 раз стали команда «Олимп» с. Грачевка, призерами команды Кугульта и Спицевка. 

Традиционным стало проведение Спартакиады работников образования. Спартакиада проводится один раз в год и собирает учителей всех школ района. Охват мероприятия-146 чел. 
10.  ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ СРЕДИ ИНВАЛИДОВ.

В Грачевском муниципальном районе по состоянию на 1 января 2017 года  проживают 3947 инвалидов, из них 147 детей. Регулярными занятиями физической культурой и спортом охвачены 590 человек или 15,7% от общего числа инвалидов.  В Грачевском районе спортивные мероприятия и спортивные занятия с инвалидами проводятся на спортивных объектах муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер».  Плоскостные сооружения комплекса соответствуют стандартам адаптивной физической культуры и спорта. 
В районе при ГБУСО «Грачевский комплексный центр социального обслуживания населения» работает отделение дневного пребывания для детей инвалидов с соответствующим спортивным инвентарем, тренажерами в с.Кугульта и с.Грачевка. Количество тренерско-преподавательского состава, проводящего физкультурно-оздоровительную и спортивную работу среди инвалидов – 4 человека. Количество инвалидов, систематически занимающихся спортом и физической культурой в отделениях и кружках при комплексном центре  – 87 человек. Для каждого ребенка инструктором по адаптивной физической культуре разработана индивидуальная поэтапная программа реабилитации.  Занятия инструктором по адаптивной физической культуре проводятся в рамках реализации краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017 годы из средств гранта от Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Открыт пункт проката реабилитационного оборудования в рамках данного мероприятия  приобретено спортивное оборудование на сумму 176,2 тыс. рублей, среди которого домашний базовый спортивный комплекс «Велоэргометр», «Гребной тренажер». Все это оборудование передано по договору безвозмездного пользования на сроки от 2-х месяцев до 1 года.  Количество тренерско-преподавательского состава, проводящего физкультурно-оздоровительную и спортивную работу среди инвалидов – 4 человека. В 2016 году на проведение спортивных мероприятий с инвалидами ГБУСО «Грачевский комплексный центр социального обслуживания населения» направлено 6, 0 тыс. рублей.
Спортсмены Грачевского района приняли активное участие в финальных соревнованиях XX открытой спартакиады инвалидов Ставропольского края, посвященной Международному Дню инвалида в октябре 2016 года в г.Ставрополе.  Основной целью проведения Спартакиады стала популяризация и пропаганда физической культуры и спорта как средств сохранения активного образа жизни и социальной адаптации инвалидов. Наши спортсмены заняли призовые места в таких соревнованиях, как настольный теннис, в легеоатлетической эстафете,  стрельбе, шашки и шахматы. 25 декабря 2016 года на торжественном приеме спортсменов  главой администрации Грачевского муниципального района В.А. Кухаревым чествовались спортсмены, участники открытой Спартакиады инвалидов, активисты спорта из числа людей с ограниченными возможностями здоровья Грачевского района Все участники приема награждены денежными премиями и благодарственными письмами главы администрации Грачевского муниципального района.
В феврале 2016 года в муниципальном бюджетном учреждении «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» Грачевского муниципального района состоялся районный турнир по шахматам среди инвалидов «Шахматный блиц». В турнире приняли участие 30 спортсменов.


13 августа 2016 года в муниципальном бюджетном учреждении «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» Грачевского муниципального района состоялась Спартакиада, посвященная Дню физкультурника. На Спартакиаде соревновались спортсмены-инвалиды, в таких видах спорта как настольный теннис, шахматы, дартс, легкая атлетика. 


03 декабря 2016 года в муниципальном бюджетном учреждении «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» Грачевского муниципального района проведен районный шахматный турнир в рамках Международного Дня  инвалида. В турнире приняли участие 40 спортсменов и 20 волонтеров. Волонтерские отряды «Мы команда» с.Грачевка и «Доброволец» села Кугульта поддержали районный турнир по шахматам. Завершилось мероприятие волонтерским флеш-мобом «Мы рядом» и вручением грамот и подарков.

В 2016 году на проведение спортивных мероприятий с инвалидами направлено 29, 0 тыс.рублей средств бюджета муниципального района.
11.УЧАСТИЕ В РЕАЛИЗАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММ

В сентябре 2016 года был открыт Школьный Спортивный клуб «Вертикаль», который посещают 482 учащихся. Введено в эксплуатацию плоскостное спортивное сооружение «Тренажерная зона» по месту учебы для подготовки к выполнению и выполнения нормативов ВФСК ГТО. Также на базе данного образовательного учреждения создан электронный стрелковый тир. На создание школьного спортивного клуба на базе МКОУ СОШ 1 с. Грачевка израсходовано: 844,4 тыс. руб., в том числе за счет средств краевого бюджета  134,0 тыс. руб., федерального бюджета 576,4 тыс., руб., местного бюджета 134,0 тыс. руб. Данные денежные средства были направлены на приобретение уличных тренажеров и создания асфальтированной площадки с навесом.

На капитальный ремонт спортивного зала МКОУ СОШ  7 с. Старомарьевка израсходовано 1800,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета  285,7 тыс. руб., федерального бюджета 1228,6 тыс. руб., местного бюджета 285,7 тыс. руб. 

В рамках реализации постановления Правительства РФ от 1 декабря 2015 года № 1297 «Об утверждении государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2020 годы», подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан», утвержденной  постановлением  Правительства Ставропольского края от 24.12.2015 года № 563 -п,  муниципальной программой Грачевского муниципального района Ставропольского края «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2014- 2016 годы», утвержденной постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 11.11.2013 г. № 831 в 2016 году были предусмотрены мероприятия по обустройству пандуса к зданию ДЮСШ.   Результатом реализации  мероприятий Программы в отношении объектов спорта стали: - обустройство входной группы, установка пандуса и поручней МКУ ДО «Спицевская детско –юношеская спортивная школа» Грачевского муниципального района. Общий объем бюджетных ассигнований на эти цели составил 333,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 233,3 тыс. рублей,  за счет средств бюджета Грачевского муниципального района – 100 тыс. рублей.
12. МЕДИЦИНСКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ЗАНИМАЮЩИМИСЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ

В 2016 году в Грачевском районе  медицинское обеспечение мероприятий осуществлялось медицинскими сестрами «ГБУЗ «Грачевская  районная больница», работающими в 10 общеобразовательных школах Грачевского района и медицинской сестрой муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» Грачевского муниципального района. Организовано оказание медицинской помощи при проведении районных мероприятий, во время районных соревнований всегда осуществляется дежур​ство скорой помощи.

Проводится врачебное обследование участников соревнований и обяза​тельные профессиональные медицинские осмотры.

При проведении массовых мероприятий, более 200 человек, медицинский контроль за участниками соревнований осуществляют  выездные бригады скорой помощи «ГБУЗ «Грачевская районная больница».

13. ПРОПАГАНДА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Администрацией Грачевского муниципального района уделяется большое внимание не только проведению спортивных мероприятий, но и освещению в средствах массовой информации спортивной жизни Грачевского района с целью популяризации идеи здорового образа жизни среди различных групп населения, пропаганде спорта и физической культуры. Журналисты, представляющие районные средства массовой информации регулярно присутствуют на спортивных мероприятиях, праздниках, что позволяет своевременно публиковать итоговую информацию.
В 2016 году в районной газете «Вперед» было опубликовано 26 публикаций, направ​ленных на пропаганду  физической культуры и спорта и освещение проводимых спортивных мероприятий. 
Регулярно на сайте администрации Грачевского муниципального района (adm-grsk.ru) освещаются спортивные соревнования и мероприятия. В 2016 году на сайте администрации Грачевского муниципального района размещено 57 информаций о развитии физической культуры и спорта в Грачевском районе, выдающихся спортсменах, командах, прославляющих спортивные победы Грачевского района. 
Регулярно на сайте администрации Грачевского муниципального района (adm-grsk.ru) освещаются спортивные соревнования и мероприятия. В 2016 году на сайте администрации Грачевского муниципального района размещено 57 информаций о развитии физической культуры и спорта в Грачевском районе, выдающихся спортсменах, командах, прославляющих спортивные победы Грачевского района. На информационном портале молодежи Ставропольского края (kdm26@mail.ru) размещено 23 статьи, рассказывающих о молодых спортсменах и мероприятиях Грачевского муниципального района в области физической культуры и спорта.

Регулярно на официальном сайте  отдела образования администрации Грачевского муниципального района http://grachrno.ucoz.ru/index/sportivno_ozdorovitelnaja_rabota/0-114
освещаются спортивные соревнования,  конкурсы, семинары и мероприятия проводимые в образовательных учреждениях. В 2016 году на официальном сайте  отдела образования администрации Грачевского муниципального района размещена страничка ГТО, где можно найти информацию  о внедрении Всероссийского комплекса ГТО, об участии и получении значков учащихся школ района http://grachrno.ucoz.ru/index/gto/0-97.

 Во вкладке «Президентские состязания» http://grachrno.ucoz.ru/index/prezidentskie_sostjazanija/0-116 
14. ПРОИЗВОДСТВО СПОРТИВНОГО ИНВЕНТАРЯ

И ОБОРУДОВАНИЯ

На территории района нет предприятий, занимающихся производством товаров спортивного назначения.
15. АНАЛИЗ СТАТИСТИЧЕСКИХ НАБЛЮДЕНИЙ

ПО ФОРМЕ №1-ФК

В Грачевском районе проводится системная работа по развитию физической культуры, школьного и массового спорта. Число жителей, занимающихся физической культурой по состоя​нию на 1 января 2017 года составляет     10720 человек или 28,7 % от числа жителей района (на 1 января 2016 года 9269 человек или 24,9%).

В 2016 году финансирование физической культуры и спорта по Грачевскому району осуществлено в размере 15748 тыс. рублей. Привлечено средств Федерального бюджета в сумме 1805, тыс. рублей, израсходовано средств бюджета Ставропольского края на сумму 419,7 тыс.рублей, на создание школьного спортивного клуба на базе МКОУ СОШ 1 с. Грачевка и капитальный ремонт спортивного зала средней общеобразовательной школы села Старомарьевка. 

На реализацию полномочий в области физической культуры и спорта в 2016 году израсходовано 12752,2 тыс. рублей средств бюджета муниципального района, что на уровне 2015 года. В расчете на одного жителя в 2016 году из бюджета Грачевского района направлено 341 рубль, в расчете на систематически занимающихся физической культурой и спортом этот показатель составляет 1360  рублей.
16. ПРОБЛЕМЫ И НЕРЕШЕННЫЕ ВОПРОСЫ В РАЗЛИЧНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
МОУ ДОД «Спицевская ДЮСШ» не имеет собственных помещений для спортивных занятий  (занятия проводятся в Спицевском доме культуры). Спортивные плоскостные сооружения Грачевского района требуют капиталь​ного ре​монта, реконструкции и переоборудования. 

Недостаточная обеспеченность спортивным инвентарем в рамках реализации Всероссийского комплекса ГТО. Нет специалистов и оборудования для проведения занятий по адаптивной физической культуре с инвалидами.
Работа по реализации полномочий в области физической культуры и спорта будет продолжена в 2017 году.
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