Информация о социально-экономическом развитии Грачевского   муниципального района за  первое полугодие 2016 года

Итоги социально-экономического развития Грачевского муниципального района за первое полугодие 2016 года свиде​тельствуют о сохранении в Грачевском районе относительно благополучной экономиче​ской ситуации, что подтверждается темпами роста в большинстве отраслей экономиче​ской деятельности, а также позитивными изменениями в социальной сфере.


Обо​рот крупных и средних организаций района составил 981,6 млн. рублей и превы​сил соответствующий период прошлого года на 16,9%;


-объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных ра​бот и услуг вырос к уровню 2015 года на 10,3% и  составил 531,5 млн. рублей;
-продано товаров несобственного производства на 450 млн. рублей, что составляет 125,7% к  уровню 1 полугодия 2015 года; 

финансовый результат деятельности крупных и средних предприятий и организаций за январь-май сложился положительный в сумме 12,5 млн. рублей;

Оборот розничной тор​говли по полному кругу предприятий  за 1 полугодие 2016 года составил 603,6 млн. рублей (1 полугодие 2015 года-567,0 млн. рублей);

объем платных услуг населению по крупным и средним предприятиям сложился в сумме 176,0 млн. руб., что составляет 99,8% к уровню   аналогичного периода 2015 года (1 полугодие 2015 года-176,3 млн. руб.).


-перевезено грузов за январь-июнь 2016 года в количестве  42,8 тыс. тонн, что составляет 133,8% к уровню аналогичного периода прошлого года;

-средняя номинальная заработная плата  за январь-май 2016 года по крупным и средним предприятиям увеличилась в сравнении с аналогичным периодом прошлого года  на 4,3 % и составила 19437,2 рублей;
Задолженность по выплате заработной платы на предприятиях и в организациях  Грачевского муниципального района отсутствует.
Сельское хозяйство
Основной отраслью экономики Грачевского района является сельское хозяйство. Объем сельскохозяйственной продукции, произведенной в первом полугодии 2016 года всеми категориями хозяйств района, составил 2705,8 млн. рублей, в том числе растениеводство-1962,6 млн. рублей, животноводство-743,2  млн. рублей. Индекс производства продукции сельско​го хозяйства с учетом  всех категорий, в сопоставимых ценах, составил к аналогичному периоду прошлого года 101,2%.

По состоянию на 1 июня 2016 года численность работающих в сельскохозяйственных организациях   и крестьянских (фермерских) хозяйствах района составляет более 800 человек.


За  январь-май 2016 года  среднемесячная заработная плата на  крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях  составила  19315,3 рублей, что на 19,9% превышает уровень 1 полугодия 2015 года и на 8,9% выше среднекраевой  з/платы по виду экономической деятельности «Сельское хозяйство» (17735 рублей). 


 В структуре  производства продукции  сельского хозяйства ведущее место сохраняется за зерновыми культурами. В течение последних лет отмечалось  наращивание урожайности и валовых сборов зерновых и зернобобовых культур. 


По состоянию на 01.08.2016 года в связи с неблагоприятными погодными условиями уборкой зерновых охвачено 73% посевных площадей. Валовой сбор зерна составил 184,01 тыс. тонн зер​на, в том числе сельхозпредприятиями района -155,9 тыс. тонн, при средней урожайности- 41 центнер с гектара.

Самый высокий урожай зерновых культур среди сельскохозяйственных организаций  получен в обществе с ограниченной ответственностью «Заря» – 50,8  центнеров с гектара, в обществе с ограниченной ответственностью «Красносельское» — 50,1 центнеров с гектара,  в «Госсорткомиссия» Ставропольская ГСИС— 46,0 центнеров с гектара, в обществе с ограниченной ответственностью «Агрокомплекс Ставропольский» — 40,4 центнеров с гектара.

В целях поддержания почвенного плодородия  в первом полугодии 2016 года  внесено в почву 3,2 тыс. тонн минеральных удобрений в действующем веществе, или в 1,06  раза больше показателя прошлого года.

Финансовый результат деятельности сельскохозяйственных предприятий за 1 полугодие 2016 года сложился положительный в сумме 233,1 млн. рублей, что в 3,3 раза превышает соответствующий период прошлого года. 

За 1 полугодие 2016 года полностью освоены выделенные средства из федерального бюджета в сумме 33 млн.957 тыс. рублей и бюджета края- 1млн.803 тыс. рублей на выплату субсидий на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства.

Основной упор по производству продукции животноводства, в целом, по району ложится на личные подсобные хозяйства, в которых содержится  88 % крупного рогатого скота  и 66% овцепоголовья. 

Не снижает темпы по  производству яиц  ООО птицефабрика «Грачевская». За отчетный период валовое производство яиц увеличилось к полугодию 2015 года на 41,2% и составило 25190 млн. шт.

Активно проводится в районе работа по оказанию населению помо​щи в развитии личных подсобных хозяйств. Малыми формами хозяйствования в отчетном периоде получены кредитные ресурсы на общую сумму 3300 тыс. рублей. Данной категорией хозяйств освоено субсидий на погашение процентов по кредитам в сумме 710,5 тыс. рублей.  
                                      Промышленность и инвестиции
Объем отгруженных товаров, выполненных работ, услуг по крупным и средним предприятиям района за отчетный период к  первому полугодию 2015 года увеличился на 10,3% и составил 513,5 млн. рублей. Из общего объема отгруженных товаров 63,2% или 335,8 млн. рублей приходится на промышленное производство, в котором   48,8% занимают обрабатывающие производства,15,6%- здравоохранение и предоставление социальных услуг, 14,3%-  производство и распределение электроэнергии, газа и воды, 21,3%-прочие производства. 

В районе имеется хлебопекарное, мясное, молочное и мукомольное производство. Среди промышленных предприятий по производству пищевых продуктов  лидирует общество с ограниченной ответственностью «Югагросервис» по производству печенья, дающее половину объема всей произведенной промышленной продукции. Ежемесячные объемы производства на кондитерской фабрике «Сладевиль» превысили 1 тыс. тонн в ассортименте более 30 наименований. На предприятии трудится 210 человек. Реализация продукции осуществляется  по всей России и за ее  пределами. 
В первом полугодии 2016 года почти 20% налоговых поступлений в бюджеты всех уровней обеспечено обществом с ограниченной ответственностью «Югагросервис». 

Увеличить индекс промышленного и сельскохозяйственного производства в районе планируем за счет реализации инвестиционных проектов: ООО «Интер-Юг» «Строительство тепличного комплекса по выращива​нию томатов и огурцов на земельном участке площа​дью 50га в с. Старомарьевка». Проект предусматривает выращивание огурца (20 Га) и томата (20 Га) в закрытом грунте на основе гидропоники, в круглогодичном цикле с применением досветки. Стоимость проекта 4,3 млрд. рублей.  Планируемая мощность— 30тыс.тонн продукции в год, создание 800 рабочих мест. В настоящее время проведены: проектные работы; согласование земельного участка под строительство: насосной станции; электрической подстанции; линии электропередач. Частично закуплено оборудование. Объем освоенных инвестиций составил 438,7 млн. рублей.  Текущий этап реализации проекта- одобрение кредита. Отклонения от сроков реализации инвестиционного проекта составляет 1,5 года. Причина данного отклонения – изменение стоимости проекта, неполучение кредитных средств.


Создание и развитие инновационной инфраструктуры в Грачевском муниципальном  районе осуществляется через формирование инновационных кластеров на основе электроэнергетики и освоения использования нетрадиционных источников энергии (солнечной,  ветровой). К таким проектам относятся: «Строительство Старомарьевской солнечной электростанции, установленной мощностью 100 МВт» по производству электроэнергии на основе фотоэлектрического эффекта, использование солнечной энергии. Инициатор проекта общество с ограниченной ответственностью «Солар Системс». Стоимость проекта 13,1 млрд. рублей. Срок реализации  проекта 2015-2019 годы. Планируемое создание рабочих  мест-25 со среднемесячной заработной платой более 20 тыс. руб. Объём освоенных инвестиций составил 35,5млн. рублей.   

  Ежегодный объем налоговых поступлений в федеральный бюджет и бюджет Ставропольского края после выхода производства на проектную мощность планируется до 380 млн. руб. 

Другим инновационным проектом для нашего района является «Строительство ветроэнергетической станции (ВЭС) мощностью 90 МВт с ежегодным объемом  выработки до 432 млн. кВт*ч.». Стоимость инвестиционного проекта составляет(110 млн.$). Срок реализации проекта  2015-2017 годы. Инициатор проекта общество с ограниченной ответственностью «Умные системы». Цель проекта: создание предприятия по выработке электроэнергии на 30 ветряных установках единичной мощностью 3 мВт. Проектная мощность 24 часа в сутки. Целесообразность строительства ветроэнергетической станции в районе обусловлена высоким ветровым потенциалом, а также высоким уровнем тарифа в Ставропольском крае. Реализация проекта позволит создать в с. Сергиевское  дополнительно 40 рабочих мест  со средней заработной платой около 30 тыс. рублей. Налоговые отчисления во все уровни бюджетов  и взносы во внебюджетные фонды к 2019 году составят 218 млн. рублей. На сегодняшний день проведены работы по установке метеовышки для проведения ветромониторинга. Объем освоенных инвестиций составляет 22 млн. рублей. После проведения исследований и выделении земли будет производится монтаж ветрогенераторов. Ввод станции в эксплуатацию возможен в 2017 году.

                                Муниципальный бюджет
          
  Консолидированный бюджет Грачевского района за первое полугодие  2016  года по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 100,6 %, из запланированных 84,4 млн. рублей, в бюджет поступило 84,9 млн. рублей.  Одним из основных источников доходной части бюджета района является налог на доходы физических лиц. На долю данного налога приходится 48,2% всех налоговых и неналоговых доходов бюджета. Контрольные назначения по данному виду налога за отчетный период исполнены на 91,8% (при плане 46,88 млн. руб, фактически поступило 40,9 млн. руб.).  Недопоступление данного вида налога в первую очередь обусловлено имеющейся задолженностью в  сельхозпредприятиях на сумму более 6 млн. рублей (ООО «Бешпагир» и ООО «Сергиевское»).
  
 В отчетном периоде администрацией Грачевского муниципального района  проводились мероприятия, направленные на сокращение недоимки по налоговым и неналоговым доходам с участием контролирующих органов и заинтересованных ведомств. По состоянию на 01.07.2016 года  проведено 11 заседаний районной межведомственной комиссии по контролю за поступлением в консолидированный бюджет Грачевского муниципального района налоговых и неналоговых платежей, увеличению налогового потенциала и легализации заработной платы (из них 8 выездных), на которых были заслушаны 29 руководителей организаций, 97 предпринимателей, 152 физических  лица по вопросам погашения задолженности перед бюджетом и внебюджетными фондами, своевременности выплаты заработной платы работодателями Грачевского района,  снижению уровня безработицы в районе, легализации заработной платы субъектами малого и среднего бизнеса.
За январь – июнь 2016 года в результате деятельности районной межведомственной комиссии дополнительное поступление налогов и сборов в консолидированный бюджет района составило 3,6 млн. рублей. 

 Плановые назначения по расходам консолидированного бюджета Грачевского района Ставропольского края утверждены в сумме 889,4 млн. ру​блей. Кассовое исполнение по расходам за отчетный период сложилось в сумме 493,4 млн. рублей  или 49,4 % к годовым плановым назначениям.
Из общего объема произведенных расходов местного бюджета расходы за счет собственных доходов местного бюджета составили 150,2 млн. рублей или 44,3 процента, расходы за счет средств бюджета Ставропольского края – 201,0 млн. рублей или 50,2 процента, за счет средств  федерального бюджета -78,3 млн. рублей или 66,2 процента.
В структуре общего объема расходов затраты на реализацию приоритетных статей и подстатей операций сектора государственного управления (расходы на заработную плату и отчисления во внебюджетные фонды, оплату коммунальных услуг, продуктов питания и расходов на организацию питания в муниципальных образовательных учреждениях, социальные выплаты) сложились в объеме 314,5 млн. рублей или 63,8  процента, что составляет 50,3 процента к годовым плановым назначениям.

По состоянию на 1 июля 2016 года просроченная кредиторская задолженность по расходам главных распорядителей средств бюджета Грачевского муниципального района  Ставропольского края отсутствует.
                      Жилищно-коммунальное хозяйство
Для улучшения качества ком​мунальных услуг, предоставляемых на территории Грачевского района, и повышения надежности обеспечения ими населе​ния и бюджетной сферы в 2016 году органами  местного самоуправления  райо​на, совместно с коммунальными предприятиями, продолжен капитальный и текущий ремонт ветхих се​тей. В рамках подготовки предприятий жилищно-коммунального хозяйства Грачевского района к осенне-зимнему периоду 2016/17 года:
- подготовлено 6 котельных из 22, заменено 0,1 км ветхих тепловых сетей;

- подготовлено 165,1 км водопроводных сетей, из них заменено 2,4 км ветхих водопроводных сетей, 

- подготовлено 22,08 км электрических сетей;

- подготовлено 41,5 км подземных газопроводов.

Муниципальными образованиями Грачевского района подготовлено к работе в зимний условиях 69,12 тыс. кв. м улично-дорожной сети на сумму около 3,3 млн. руб.   

Продолжена работа по повышению энергетической эффективности в бюд​жетной сфере района:
-  замена оконных блоков в детских садах Грачевского района к количестве 30 шт. на общую сумму 673,24 тыс. руб.;

- замена ламп накаливания на энергоэффективные в детских садах района в количестве 46 шт. на сумму 2,22 тыс. рублей;

- восстановление теплоизоляции в наружных сетях теплоснабжения на котельных 2-х образовательных учреждений Грачевского района на общую сумму 282,1 тыс. рублей; 

- установка современных приборов учета электроэнергии  на котельных ДК с. Старомарьевка, д/с с. Тугулук, ГБУЗ «Грачевская ЦРБ» на общую сумму  7,35 тыс. рублей. 

Продолжена работа по реконструкции си​стем улич​ного  освещения поселений и  модернизации систем освещения поме​щений в учреждениях района.

Продолжена работа по оформлению в муниципальную собственность бесхозяйных объектов водопроводных сетей, расположенных на территории муниципальных образований Грачевского района. В 1 полугодии 2016 года администрация муниципального образования Сергиевского сельсовета оформила в муниципальную собственность 6 объектов разводящей уличной водопроводной сети, расположенных по адресу: 356274 СК, Грачевский район, с. Сергиевское, ул. Октябрьская, ул. 50 лет Октября, ул. Школьная, ул. К. Маркса, пер. К. Маркса, пер. Ленинский для дальнейшей их передачи на баланс обслуживающей организации.

                                            Дороги и пассажирские перевозки


На ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования, находящихся в собственности Грачевского муниципального района, в муниципальном бюджете на 2016 год предусмотрены денежные средства в размере  6992,2 тыс. рублей. В  течение 1 полугодия выполнены работы по зимнему содержанию автодорог общего пользования Грачевского муниципального района. На эти цели израсходовано 25,9 тыс. рублей.

На приведение в соответствие с нормативными требованиями улично-дорожной сети и автомобильных дорог сельских поселений предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 19179,9 тыс. рублей, в том числе из бюджета Ставропольского края – 5000,0 тыс. рублей. Кассовое исполнение за 1 полугодие 2016 года составило 3140,1 тыс. рублей, в том числе из средств краевого бюджета — 0 рублей.

Помимо краевых автобусных маршрутов, пассажирские перевозки на территории района осуществляются по внутрирайонному муниципальному маршруту «с. Грачевка — с. Бешпагир», кото​рый обслуживается индивидуальным предпринимателем. Остальные маршруты, ввиду низкой рентабельности пассажирских перевозок, обслуживаются транс​портом сельхозпредприятий, ведомственными автобусами и такси.

                                     Обеспечение жильем

            В ходе реализации жилищных целевых программ в течение первого полугодия 2016 года улучшили свои жилищные условия 2 семьи, проживающие в нашем районе, в том числе: 1 молодая семья и 1 ветеран Великой Отечественной войны. Гражданам направлена государственная поддержка в виде субсидий из бюджетов различных уровней  на общую сумму  1,4 млн. рублей, в том числе  0,5 млн. рублей получила молодая семья.
        2 семьи по программе "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» получили свидетельства о праве получения субсидий на строительство  жилья на общую сумму 2,3 млн. рублей, в том числе семья молодого специалиста - на сумму 2,0  млн. рублей.
                            Управление муниципальным имуществом
  
 По состоянию на 01.07.2016г. в собственности Грачевского муниципального района находится 46 муниципальных учреждений и предприятий, из них: 1- муниципальное унитарное предприятие, и 45 муниципальных учреждений. 

           В реестре имущества собственности Грачевского муниципального района значится 129 объектов недвижимого имущества, балансовой стоимостью 424,9 млн.руб., общей площадью 96,5 тыс. кв.м., 68 земельных участков, общей площадью 846,9 тыс. кв.м.

         В отчетном периоде отделом имущественных и земельных отношений администрации Грачевского муниципального района заключено 19 договоров аренды нежилых помещений собственности Грачевского муниципального района, в аренду передано 624,34 кв.м. нежилых помещений.  Годовое задание по арендной плате за имущество выполнено в 1 полугодии 2016 г. на 51,3 % , что составило 355,6 тыс. рублей (план- 692,6 тыс. рублей). Плановые назначения к годовому заданию по арендной плате за землю выполнены на 56,4 процента, что составило 5136,6 тыс. рублей (план -9110,0 тыс.рублей), 

 
При выявлении задолженности с должниками проводится претензионная работа. В отчетном периоде  должникам по арендной плате  направлено 20 претензий на общую сумму   2025,0 тыс. руб. В результате поведенной работы в консолидированный бюджет района  поступили платежи в счет погашения долга по арендной плате в сумме 1000,75 тыс. рублей.

            В отчетном периоде 2016 года проведено 15 проверок по муниципальному земельному контролю, составлено 13 актов о нарушении земельного законодательства на общую сумму 10 тыс. рублей. По заявлениям граждан подготовлено 39 постановлений об установлении категории земельных участков.
                                  Демографическая ситуация
Численность населения района на 01.07.16 года составляет 37,3 тыс. человек.  Коэффициент рождаемости в первом полугодии 2016 года составил 13,4 на 1000 населения. Коэффициент смертности отмечен на уровне 13,0 на 1000 населения.  В районе проживают представители 59 национальностей. Район является  миграционно привлекательным, на постоянное жительство в район переехало в 1 полугодии 2016 года 702 человека, при этом выехало 565 граждан, миграционный прирост составил 137 человек. 

                                             Труд и занятость населения
 
Численность трудовых ресурсов в районе  составляет 18,2 тыс. человек, из них занято в экономике 13,46 тыс. человек, в том числе в связи с приближенностью к краевому центру более 5 тыс. человек, жителей района, трудятся на предприятиях и в учреждениях г. Ставрополя, около 2 тыс. жителей района заняты ведением личного подсобного хозяйства. Число индивидуальных предпринимателей составляет 872 человека. 

 
В первом полугодии 2016 года в государственное казенное учреждение «Центр занятости населения  Грачевского района» за содействием в поиске подхо​дящей работы обратилось 572 человека. Из общего числа обратившихся 390 че​ловек были трудоустроены.  Зарегистрировано в качестве безработных 405 человек. Уровень регистрируемой безработицы  составил  2,2% против 2,3% аналогичного периода прошлого  года. 
       За отчетный период услуги по содействию самозанятости и единовременная финансовая помощь  не оказывались в связи с отсутствием обращений граждан. На временные рабочие места трудоустроено 117 жителей района, из них 42 человек на общественные работы, 116 несовершен​нолетних на работы по благоустройству и очистке территории, 8 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
                                                    Образование

По состоянию на 1 января  2016 г. в ведении отдела образования администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края находится 29 муниципальных учреждений, в том числе: 10 средних общеобразовательных школ, 14 детских садов (из них 10 – общеразвивающего вида, 2 – общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей, 1 – общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей, 1 – комбинированного вида), центр детского творчества, районная станция юных техников, 2 детско-юношеские спортивные школы, а также центр обслуживания отрасли образования.
На территории Грачевского муниципального района Ставропольского края действует муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края "Развитие образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края".  Общий объем финансирования программы в 2016 году составил 339728,40  тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Ставропольского края (далее – краевой бюджет) – 205815,55 тыс. рублей, бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – местный бюджет) – 133912,85 тыс. рублей.
За  I полугодие 2016 года кассовый расход по основным мероприятиям программы составил 169952,50 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 104291,25 тыс. рублей, местного бюджета – 65661,25 тыс. рублей. По состоянию на 01.07.2016 года запланировано 10 основных мероприятий. Кассовый расход по основным мероприятиям программы в отчетном периоде составил 50,03% от сводной бюджетной росписи в 2016 году.

В 2016 году запланирован ремонт спортивного зала в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 7» с. Старомарьевка и создание школьного спортивного клуба в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 1» с. Грачевка. Выделены средства местного бюджета в сумме 413,56 тыс. руб. Работы планируется провести в III квартале, в связи с поступлением средств из федерального и краевого бюджета.
За счет субсидии выделяемой бюджетам на проведение работ по замене оконных блоков в муниципальных дошкольных образовательных организациях Ставропольского края, муниципальных общеобразовательных организациях Ставропольского края и муниципальных образовательных организациях дополнительного образования детей Ставропольского края Грачевскому району выделено 1096,39  тыс. руб., софинансирование местного бюджета составило 137 тыс. руб. Будут заменены оконные блоки в МКДОУ ДС №2 с.Бешпагир, №12 с.Старомарьевка. 

Дошкольные образовательные учреждения района по состоянию на 01 июля 2016 г. характеризуются следующими показателями:

численность мест – 1 912;

численность детей – 1968 чел.; 

коэффициент загрузки – 102,9%;

охват детей дошкольного возраста – 75,2%;
воспитание детей осуществляется в 94 группах (76 групп общеразвивающей направленности, функционирующие в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в режиме сокращенного дня, 1 группа комбинированной направленности – логопедическая, так же функционирует 5 адаптационных групп кратковременного пребывания и 12 групп кратковременного пребывания).

Среднесписочная численность педагогических работников муниципальных учреждений, находящихся в ведении отдела образования администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края, по состоянию на 01 июля 2016 г. составила 467,4 человека:

общеобразовательных учреждений – 293,4 человек, заработная плата которых на 30.06.2016 года составила 25216,63 руб.;

дошкольных образовательных учреждений – 135,2 человек, заработная плата которых на 30.06.2016 года составила 20705,84 руб.;

учреждений дополнительного образования детей – 20,0 человек, заработная плата которых на 30.06.2016 года составила 22584,67 руб.

В государственной итоговой аттестации по программе основного общего образования (9 класс) принимали участие 309 обучающихся, из них 303 обучающихся сдавали экзамены в форме основного государственного экзамена, 6 обучающихся (дети-инвалиды, дети с ОВЗ) сдавали экзамены в форме государственного выпускного экзамена. Успешно прошли итоговую аттестацию за курс основной школы и получили документ об основном общем образовании 309 (100%) выпускников, в том числе аттестат с отличием 16 учащихся –5,2 % (МКОУ СОШ 1 с.Грачевка - 6, МКОУ СОШ 2 с.Бешпагир – 1,  МКОУ СОШ 3 с.Кугульта – 1,  МКОУ СОШ 5 с.Сергиевское – 2, МКОУ СОШ 6 с.Спицевка – 1,  МКОУ СОШ 7 с.Старомарьевка - 3, МКОУ СОШ 8 с.Тугулук – 2 ученика).        

В государственной итоговой аттестации по программе среднего общего образования (11-12 класс) принимали участие 128 обучающихся (121 учащийся 11-х классов – очная форма обучения, 7 учащихся 12-х классов – заочная форма обучения), из них 125 обучающихся сдавали экзамены в форме единого государственного экзамена, 3 обучающихся (дети-инвалиды, дети с ОВЗ) сдавали экзамены в форме государственного выпускного экзамена. Успешно прошли итоговую аттестацию за курс средней школы и получили документ о среднем общем образовании 118 (92,2%) выпускников. Золотые и серебряные медали, аттестаты особого образца получили 24 выпускника (19,8%) общеобразовательных организаций района, золото - 20  выпускников, серебро- 4 выпускника - (МКОУ СОШ 1 с.Грачевка – 13 золото, 1 серебро; МКОУ СОШ 2 с.Бешпагир – 2 золото;  МКОУ СОШ 3 с.Кугульта – 2 золото;  МКОУ СОШ 5 с.Сергиевское – 1 золото и 2 серебро; МКОУ СОШ 7 с.Старомарьевка – 2 золото и 1 серебро). Обучающиеся школ, не сдавшие ЕГЭ по основным предметам, имеют возможность пересдать ЕГЭ по математике и русскому языку в дополнительные сентябрьские сроки.
                                               Здравоохранение

В 1 полугодии 2016 года особое внимание уделялось реализа​ции Плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности здравоохранения в Ставро​польском крае на 2013-2018 годы», целевые показатели Плана по уровню зара​ботной платы у врачей выполнены на 111,1%, у среднего медперсонала на 113,6%. 

Общий объем исполняемых учреждением расходных обязательств соста​вил 85,8 млн. рублей, в том  обязатель​ное медицинское страхование -76,4 млн. рублей,  бюджет субъекта Российской Федерации – 1,7 млн. рублей, субсидии на иные цели 3,5 млн. рублей, платные услуги – 4,2 млн. рублей.


Все средства  освоены в полном объеме.


Средняя заработная плата в целом по учреждению составила 19512 ру​блей,  в том числе:  врачи -  39322 рублей; средний медицинский персонал - 21174 рубля; младший медицинский персонал  - 13191 рубля; прочий персонал  - 10095 рублей.


 В 2016 году продолжалось выполнение плана мероприятий по повыше​нию доступности и качества оказания ле​чебно - диагностической по​мощи населению района. Число посещений на 1 жи​теля в год стабилизирова​лось на уровне 3,5.


Прослеживаются стабильно высокие показатели профилактических осмот​ров дет​ского и взрослого населения, всеобщей диспансеризации, рас​шире​ны возмож​ности диагностической базы районной больницы, в том чис​ле в связи с внедре​нием новых клинико-лабораторных исследований. 
Прово​димые лечеб​но-оздоровительные мероприятия привели к снижению на 15,7% показателя общей смертности населения по сравне​нию с 2015 го​дом.


Обеспеченность населения больничными койками в 2016 году состав​ляет 55,1 койки на 10 тыс. населения, в том числе круглосуточными 44,4 койки. 
Укомплекто​ванность врачебными кадрами- 74,0%, сред​ним медпер​сона​лом -77,9%, младшим и прочим — 84,4% (без совместителей). 


Средняя продолжительность жизни населения  увеличилась на  0,6 года.


Принятые меры по улучшению оказания медицинской помощи населе​нию, в том числе и «группе риска», позволили значительно уменьшить пока​за​тели по со​циально - значимым заболеваниям.  Профилактическими осмот​рами на ту​беркулез за 6 месяцев 2016 года охваче​но 48,9% жителей района, план флюорогра​фического обследования населения в 2016 году выполнен на 40,9 %.


В отчетном периоде приобретен электроэнцефалограф, проведена пер​вичная специализация врача по функциональной диагностике


Проведена компьютеризация 47 рабочих мест врачей, в полном объеме ра​ботает «электронная регистратура». За 6 месяцев 2016 года через Интернет, инфомат на прием к врачам записались 8865 человек.

Большое внимание уделено качеству оказания медицинской помощи, в ре​зультате удовлетворенность пациентов качеством оказываемой медицин​ской стабилизировалась на уровне 87,3% .

                                        Культура
Деятельность учреждений культуры Грачевского района в 2016 году была направлена на выполнение задач муниципальной программы Грачевского муниципального района Ставропольского края «Культура Грачевского муниципального района Ставропольского края». Общий объем исполняемых учреждениями культуры расходных обязательств в 2016 году по Программе составляет  с учетом изменений  29348,48  тыс. рублей:
- по разделу «Образование» - 9058,85 тыс. руб. 

- по разделу «Культура» - 20289,63 тыс. рублей.

В результате проведенной реорганизации учреждений культуры с целью оптимизации расходов, уменьшение расходов по разделу «Культура» сократились на 1413,9 тыс. рублей.
По подпрограмме   «Развитие культурно-досуговой деятельности в Грачевском муниципальном районе» на 2016 год  предусмотрены расходы 6627,39 тыс. рублей, с учетом реорганизации расходы сократились на 347,51 тыс. рублей. Кассовые расходы составили 2999,1 тыс. рублей в соответствии с графиками  на предоставление субсидий на выполнение муниципального задания и иных целей.
  Согласно  отчета о выполнении муниципального задания, представленного МБУК «РМДК», проведено 19 районных мероприятий. Количество участников клубных формирований- 140 человек, что соответствует установленному муниципальному заданию. Средняя заработная работников учреждения составила – 15806,2 рублей. По сравнению с 2015 годом рост заработной платы составил 9%.

По подпрограмме  «Развитие библиотечной деятельности в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» предусмотрены средства в сумме 9836,42  тыс. руб., с учетом проведенных мероприятий по реорганизаци, расходы составляют 9033,3 тыс. руб. Сокращение расходов на выполнение муниципального задания составило 860,22 тыс. руб. Кассовое исполнение составило  4492,2 тыс. руб. в соответствии с графиками  на предоставление субсидий на выполнение муниципального задания и иных целей.
Средняя заработная работников  культуры составила – 17818,7 рублей, что  на 2,4% превышает аналогичный период  прошлого года.

По подпрограмме ««Реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ» расходы составили 9058,85 тыс. рублей. По сравнению с 2015 годом, расходы сократились на 1203,45 тыс. руб.  Средняя заработная плата по педагогам составила 22945  рублей или 101,3% от среднекраевой заработной плате 22650 рублей..

В школе работает штатных работников - 32, из них учебный процесс осуществляют 16 преподавателей, из них 13 имеют высшее образование, 8 средне-профессиональное. 

Контингент обучающихся составил 206 учащихся, что соответствует показателям, характеризующим качество и объем оказываемой услуги определенной в муниципальном задании учреждения. Услугами дополнительного образования в 2016 году охвачено 6% детей школьного возраста, при среднекраевом показателе охвата обучающихся - 10%.
Образовательная деятельность ведется по программам в соответствии с лицензиями, обучение детей на 5 отделениях (фортепиано, народное, вокальное, хоровое, изобразительное), на сегодняшний день по 11 специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, гитара, балалайка, эстрадный, академический вокал, народное, хоровое пение, ударные инструменты, изобразительное искусство. 

Расходы по подпрограмме    Обеспечение реализации программы «Культура Грачевского муниципального  района Ставропольского края» и общепрограммные мероприятия»  на 2016 год составили 5182,64 тыс. руб., с учетом проведенных мероприятий по реорганизации -4976,47 тыс. руб. Кассовый расход -2468,64  тыс. руб. или 50%.
Кредиторской и дебиторской задолженности по состоянию на 01.07.2016  года нет.

                        Социальная защита и социальное обеспечение            

             На выполнение мер социальной поддержки населения в 1 полугодии 2016 года доведены бюджетные ассигнования в сумме 105094,6 тыс. руб., в том числе по краевому бюджету 61691,5 тыс. руб., по федеральному бюджету 43403,1 тыс. руб., все средства освоены в полном объеме.
             На 01.07.2016 г. в управлении на учете состоит 12025 граждан различных льготных категорий, что составляет почти треть населения района.
           В отчетном периоде завершена работа по предоставлению новой социальной выплаты – ежегодной денежной компенсации многодетным семьям на каждого ребенка –школьника на приобретение школьной и спортивной одежды, школьных принадлежностей  в размере 1000 руб. Всего данную выплату получили 339 граждан на 671 ребенка на общую сумму 671,0 тыс. руб.

          Проводилась работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также с семьями, находящимися в социально опасном положении. По состоянию на 01.07.2016 г. на учете стоят 40 семей, находящихся в социально –опасном положении, в которых проживают 159 детей. В отчетном периоде проведено 10 плановых обследований семей совместно с субъектами профилактики, в ходе которых обследованы условия проживания 63 семей, составлено 63 акта обследования.      

          Продолжена работа по оказанию адресной социальной  помощи ветеранам ВОВ. В отчетном периоде проведены ремонтные работы 5 ветеранам ВОВ ( 3- вдовам участников ВОВ, 2- труженикам тыла) на общую сумму 350,0 тыс. руб. Произведена замена кровли (2), замена оконных блоков (2), ремонт внутри жилого помещения (1).

           В ходе планового обследования условий проживания ветеранов ВОВ выявлена нуждаемость в оказании помощи:

- косметический ремонт жилого помещения – 4 участникам ВОВ, 7 вдовам;

- ремонте жилого помещения 2 вдовам, 2 труженикам тыла.

          Продолжена работа в отчетном периоде по формированию документов на присвоение гражданам звания «Ветеран труда Ставропольского края» и «Ветеран труда». 

            За присвоением звания «Ветеран труда» обратились 34  человека, документы приняты у 29; 

за присвоением звания «Ветеран труда Ставропольского края»  обратились 6 человек, документы приняты  у  1 гражданина.  

Основные причины отказа:  несоответствующие награды, звания, грамоты.

Подготовлено 11 списков  на присвоение звания «Ветеран труда»  на 29 чел. и 1  список на присвоение звания «Ветеран труда Ставропольского края»  на 1 чел.
          На устный прием в управление в 1 полугодии 2016 г.  обратились 2383 человека. Продолжена работа по взаимодействию с МКУ «МФЦ Грачевского района». Всего, с начала текущего года, из МФЦ поступило 922 личных дела, из них 109- возвращено на доработку.

           В рамках проведения работы по снижению количества обращений граждан и усиления разъяснительной работы в 1 полугодии 2016 года управлением направлено и опубликовано 13 материалов в районных печатных изданиях – газетах «Вперед» и «Грачевский вестник», разработано и направлено в администрации  муниципальных поселений и отделения социального обслуживания на дому 25  информационных бюллетей.

В целях экономии времени и упрощения  обращений  граждан  в управление на главной странице официального сайта управления размещена пошаговая инструкция для регистрации на  портале госуслуг, разработан информационный бюллетень с разъяснениями преимуществ использования электронных услуг.
             За  отчетный период проведена правовая экспертиза и уведомительная регистрация 2 коллективных договоров и 8 дополнительных соглашений. 

          Коллективных  трудовых споров по району не зарегистрировано.
           С целью согласования спроса и объемов подготовки рабочих кадров и специалистов  подготовлен и направлен в МТСЗН прогноз потребности в рабочих кадрах и специалистах в организациях района. По 87 организациям данные введены в базу и результаты в электронном виде направлены в МТСЗН СК.

          В 2016 году продолжена работа по снижению в районе неформальной занятости. 

          Доведен плановый показатель  -871 человек. В течение 1 полугодия 2016 года в электронную таблицу введено 485 договоров (55,6%). Подготовлена 21 контрольная информация по данному вопросу. Специалисты управления приняли участие в июне в рейдах рабочей группы (с.Красное, с.Грачевка, с. Старомарьевка).
                                Молодежная политика и спорт
 Доля молодежи в структуре населения района составляет 9 тыс. человек, что составляет 24,3 % от общего числа жителей района. Поэтому, формирование молодежной политики на уровне района очень важный этап, который не может строиться без учета современных тенденций, происходящих в молодежной среде. В 1 полугодии 2016 года на территории Грачевского района  действует муниципальная программа Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края». 
На реализацию мероприятий в молодежной  среде предусмотрено 1314,0 тыс. рублей  средств бюджета муниципального района. Кассовое исполнение программы в 1 полугодии 2016 года составляет 574, 51 тыс.руб.

Администрацией Грачевского муниципального района и муниципальным казенным учреждением «Центр молодежи «Юность» Грачевского района в 1 полугодии 2016 года проведено 52 социально-значимых мероприятия с подростками и молодежью района. Самыми значительными районными мероприятиями с молодежью являются: районный поэтический конкурс «А музы не молчали…», военно-историческая игра «На Берлин, за Великую победу!», торжественная программа, посвященная дню молодежи России «Россия молодая», конкурсы «Лидер», «Умелые руки», «Автоледи 2016». Общее количество молодежи, вовлеченных в районные мероприятия составляет 4000 человек.
В Грачевском районе продолжена работа  по развитию молодежного общественного движения. Действуют: молодежная общественная палата, молодежный этнический совет Грачевского муниципального района, районная общественная ор​ганизация «Союз моло​дежи Ставро​полья», волонтерские отряды и общественные объединения. В районе развивается добровольческое движение, в которое вовлечены 1088 волонтера, или 12,5% молодежи. В рамках празднования в 2016 году 71-годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов – одним из приоритетных направлений работы с молодежью в 2016 году стала тема гражданского, патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи. В 2016 году с молодежью проведены героические поверки, патриотические акции «Георгиевская ленточка», «Белые журавли Великой Победы», «Мы помним», «Я горжусь!», «Моя память», «Бессмертный полк», конкурс сочинений-эссе в социальной сети «Почему я горжусь Победой?», «Письма Победы», «Свеча памяти». Общий охват мероприятиями патриотического направления молодежи Грачевского района составил 3800 человек. 
                                            Физическая культура 
В  2016 году на финансирование мероприятий по развитию физической культуры и спорта в Грачевском районе предусмотрено 6060,0 тыс. рублей, кассовое исполнение программы в 1 полугодие 2016 года составляет 3038,0 тыс.руб.
В 2016 году  на территории Грачевского района  действует муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края». 

Услугами муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» Грачёвского муниципального района Ставропольского края пользуются 1000 жителей Грачевского района.

На МБУ ФОК «Лидер»  были проведены мероприятия краевого и межрайонного уровня: краевые турниры по боевому самбо среди клубных команд Ставропольского края (230 участников). 
В двух детско-юношеских спортивных школах района занимаются 774 воспитанника. Среди воспитанников есть мастера спорта, победи​тели призеры краевых и всероссийских соревнований.
В 1 полугодии 2016 года  проведено 31 районное спортивное соревнование, в котором приняли участие 2750 человек  и 10  соревно​ваний среди школьников   с общим количеством участников 2250 человек.
Спортсменам района оказана поддержка по обеспечению их участия в крае​вых и общероссийских соревнованиях.
В Грачевском районе усилена работа со спортсменами с ограниченными возможностями здоровья. В районные  мероприятия спортивной направленности включены 90 человек с ограниченными возможностями здоровья.   

В районе 24,9% жителей  регулярно занимаются физической культурой и спортом и 87,5% школьников.
Начальник отдела экономического

развития администрации Грачевского 

муниципального района                                                                 Н.Н. Сафонова
