Вниманию субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края!

С 1 января 2021 года согласно Федеральному закону от 29.06.2012 № 97-ФЗ отменяется применение ЕНВД.
Организациям и индивидуальным предпринимателям, применяющим ЕНВД, необходимо заранее задуматься о переходе на другую систему налогообложения. Предприниматели могут выбрать один из специальных налоговых режимов: упрощенную систему налогообложения, патентную систему налогообложения, налог на профессиональный доход, единый налог на сельскохозяйственный налог.
Чтобы помочь определиться с выбором, налоговая служба разработала сервисы:
[bookmark: _GoBack]1)«Какой режим подходит моему бизнесу?» (вкладка «Сервисы и госуслуги» - «Налоговые калькуляторы» - «Выбор подходящего режима налогообложения», ссылка на раздел:  https://www.nalog.ru/rn61/service/mp/ ).
2)«Вместо ЕНВД: какой налоговый режим выбрать?» (ссылка на раздел: https://www.nalog.ru/rn61/taxation/taxes/envd2020/ ).
Для применения УСН необходимо подать уведомление по форме №26.2-1 в срок не позднее 31 декабря 2020 г. 
Для применения ПСН следует представить заявление на получение патента по форме № 26.5-1 в срок не позднее, чем за 10 дней до начала применения ПСН.
Для перехода на НПД необходимо пройти регистрацию через бесплатное мобильное приложение «Мой налог» или веб-кабинет «Мой налог». 
Снятие с учета организаций и индивидуальных предпринимателей, состоящих на учете в налоговых органах в качестве налогоплательщиков ЕНВД, будет осуществлено в автоматическом режиме. 
Предприниматели, не перешедшие на иной специальный режим в установленные для этого сроки, автоматически переходят с 1 января 2021 года на общий режим налогообложения.
