И Н Ф О Р М А Ц И Я
  ГКУ «ЦЗН Грачевского района» 
о ситуации на рынке труда в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края.
За период с 01.01.2021г. по 30.06.2021г.  
Через службу занятости наше государство, в соответствии Законом РФ «О занятости населения в Российской Федерации»,проводит политику содействия реализации прав граждан на полную, продуктивную и свободно избранную занятость.
ГКУ «ЦЗН Грачевского района»  осуществляет деятельность в соответствии с приоритетами и целями, государственной программы Ставропольского края «Развитие сферы труда и занятости населения».
По состоянию на 30.06.2021 год  численность граждан,  обратившихся в наш центр занятости населения, за государственными услугами составила 2398 человек. Количество оказанных услуг гражданам составило 2133 уcлуг.  В том числе по содействию в поиске подходящей работы обратилось – 799 человек, из них:  несовершеннолетняя молодежь – 102 чел (12.77%).,  молодежь в возрасте  16-29 лет – 229 чел. (28.66 %), женщины 464 чел. (58.07 %), инвалиды – 25 чел. (3.13 09рачевском районе не зарегистрированоботинков кого района Ставропольского края на 2009-2010 годы"




























%), граждан предпенсионного возраста -61 чел. (7,63%). Были  признаны безработными - 504  чел., в том числе 25 человек инвалиды. 
Одной из эффективных форм содействия занятости населения является ярмарка вакансий и учебных рабочих мест. Крупные ярмарки по плану проводятся дважды в год (весна, осень), кроме этого по мере необходимости проводятся специализированные (узко направленные по категориям граждан) мини ярмарки. Цель ярмарок:

 трудоустройство безработных граждан и незанятого населения на постоянную и временную работу;

обеспечение необходимого уровня информирования граждан и работодателей о ситуации на рынке труда;
повышение качества предоставления и доступности госуслуг содействия гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников.

 В текущем периоде 2021года, было проведено две ярмарки, одна специализированная, по трудоустройству несовершеннолетних в свободное от учебы время.  

В ходе проведенных ГКУ «ЦЗН Грачевского района» мероприятий  с 01.01.2021 года по 30.06.2021год,  346  граждан том числе 174 женщины, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, нашли доходное занятие (работу), что составило 43,3 %.
В целях снижения напряженности на рынке труда, ЦЗН  Грачевского района»  заключил 9 договоров с работодателями Грачевского района «О совместной деятельности по  организации  и  проведению общественных  работ» и 2 договора «Об организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы», в том числе 1 инвалида. Это позволило  безработным гражданам, состоящим на учете, временно облегчить свое материальное положение. В период временного трудоустройства, кроме заработной платы на ставку не ниже МРОТ, безработным гражданам ежемесячно выплачивалась материальная  поддержка  службы занятости в сумме 1700 рублей. 
      Другим направлением государственной политики в области содействия занятости населения являются мероприятия, способствующие трудоустройству граждан испытывающих трудности в поиске работы, в том числе и учащихся общеобразовательных школ и учреждений профессионального образования в возрасте от 14 до 18 лет.

В целях приобщения подростков к труду, было заключено 7 договоров по трудоустройству  на  временные  работы  несовершеннолетних  граждан  в  возрасте  от 14 до 18  лет  в  свободное от учебы время. По данным договорам  с администрацией МО Грачевского сельсовета - 1 















































































  на  временные  работы по благоустройству школьных территории, были трудоустроены несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет в количестве  102 чел, что способствует   снижению уровня безнадзорности и преступности среди подростков.
К приоритетным направлениям реализации Программы Ставропольского края, относится ежегодное сдерживание регистрируемой безработицы, что способствует  снижению напряженности на рынке труда. Так за период с 01.01.2021г. по 30.06.2021г., в ЦЗН Грачевского района поступило 49 заявлений от высвобожденных (сокращенных) граждан, которые были признаны безработными. За текущий период 21 гражданин этой категории были трудоустроены. 

За прошедшее полугодие, в ЦЗН Грачевского района граждане освобожденные  из учреждений исполнения и  наказания, не обращались

Обращений от государственных медицинских организаций Ставропольского края, по оказанию содействия в трудоустройстве граждан, больных  наркоманией, алкоголизмом, СПИДом, не состоящих в трудовых отношениях с работодателями, в текущем периоде не поступало.
ЦЗН Грачевского района оказывает государственную услугу по организации профессионального обучения. Данная услуга, позволяет граждан реализовать свои права  на труд, свободный выбор рода деятельности, профессии (специальности), вида и характера труда, на удовлетворение потребности в профессиональном самоопределении, выборе оптимального вида занятости с учетом потребностей и возможностей гражданина и социально-экономической ситуации на рынке труда, определении профессии (специальности) для прохождения профессиональной подготовки, переподготовки или повышения квалификации. 
Безработные граждане, за счет средств бюджета, прошли обучение по профессиям востребованным на рынке труда Грачевского района:           

социальный работник;

 делопроизводитель, охранник;

бухгалтер, парикмахер и другие.
 За отчетный период    профессиональное обучение освоили 21человек, из числа безработных в том числе:  женщины- 14 чел.; граждане в возрасте 18-30 лет – 5 человек. 
Также за текущий год  было подано 97заявок на профессиональное обучение граждан, в рамках национального проекта «Демография», через портал «Работа в России».

В  этом году в соответствии  с Постановлением Правительства РФ от 13 марта 2021г. № 362  «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан», ГКУ «ЦЗН Грачевского района» приступило к реализации новых дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. За текущий период было подано 15 заявок на восстановление расходов работодателей по выплаченной заработной плате (из расчета МРОТ), плюс расходы по единым социальным налогам.
За период с 01.01.2021г. по 30.06.2021г. ЦЗН Грачевского района также были оказаны следующие государственные услуги:
- Профессиональная ориентация- 183 чел.;

- Психологическая поддержка- 67 чел.;

- Социальная адаптация- 47чел.
Численность  состоящих на учете граждан на 30.06.2021 составляет 464 безработных граждан. В том числе: граждане в возрасте 18-30 лет- 72 чел. (15,5%), женщины- 254чел. (54,7%), инвалиды- 29чел. (6,25%). 
За 1 полугодие 2021 года безработным гражданам были выплачены пособия по безработице  на сумму 9206,82 тыс.рублей. Материальная поддержка безработным гражданам, в период общественных и временных работ, выплачена в сумме 142,9 тыс. рублей. Сумма выплаченных стипендий безработным гражданам, в период обучения по направлению службы занятости, составила 92,79 тыс. рублей.
         Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 30.06.2021г. составил  - 2,3% . 
         За прошедший период 2021 год, 49 работодателями было подано 588 заявок о потребности в работниках.  За 2021 год было  произведено 2318 прямого подбора работников по заявке работодателей,  по результатам собеседования с работодателями было трудоустроено 138 граждан. На конец отчетного периода количество заявленных   вакансий составляет  357шт.
         Коэффициент напряженность на рынке труда на конец отчетного периода составляет – 1,3.
Директор  ГКУ «ЦЗН Грачевского района»                                    Г.С.Иванова
исполнитель

Е.С. Мещерякова
телефон 8(86540)4-05-26
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