Информация 
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о результатах проведения общественного обсуждения проекта документа стратегического планирования «Об утверждении муниципальной программы Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края»».
Администрацией Грачевского муниципального района Ставропольского края с 19 декабря 2020 г. по 28 декабря 2020 г. проводилось общественное обсуждение проекта постановления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края»».
Проект документа стратегического планирования размещен на сайте администрации Грачевского муниципального района www.adm-grsk.ru в разделе «Общественные обсуждения / Общественное обсуждение проектов документов стратегического планирования» и в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» в разделе «Система стратегического планирования / Общественное обсуждение проектов». 
В ходе общественного обсуждения замечаний и предложений по проекту постановления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края»» не поступало.

