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ОБРАЩЕНИЕ
Уважаемая Елена Александровна, выражаю Вам свою благодарность, за рассмотрение моего предложения. 
Одним из важных направлений развития инфраструктуры туризма является создание цивилизованных условий для автотуристов. Автопарк России последние годы растет на 2,2 - 2,8 млн. автомобилей̆ в год, при этом придорожная инфраструктура развивается со значительным отставанием. Развитие придорожной̆ инфраструктуры туристической направленности (например, гостиницы, кемпинги, стоянки) позволит привлечь дополнительных туристов, в том числе из-за рубежа. 
Для обеспечения цивилизованных ЭКОЛОГИЧЕСКИХ условий для автотуризма и привлечения путешественников от среднего класса по территории Северного Кавказа и Юга России, компания «Энергосила» совместно с производителем ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ЗАПРАВОЧНЫХ СТАНЦИЙ Schneider Electric, разработали Дорожную карту туриста - «ЗЕЛЕНАЯ ДОРОГА». Цель – обеспечить туристов имеющих электромобили, возможность передвигаться по территории юга России, так как в зимний период среднестатистический пробег на заряде аккумулятора ограничивается 200-300 км, у современных автомобилей до 360 км. Исходя из технических возможностей, необходимо вдоль федеральных трасс в населенных пунктах установить  ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ ЗАПРАВОЧНЫЕ СТАНЦИИ. Дополнительно ЗАПРАВОЧНЫЕ СТАНЦИИ необходимо установить на парковках 2-3 гостиниц крупных городов.
География установки: ОТ РОСТОВА-НА-ДОНУ до: Дербента, Волгограда, Абхазии, Евпатории. Всего 85 станций зарядки. 
Ставропольский край является одним из Важных регионов, в области цивилизованного туризма и Воротами Кавказа. Удаленность г. Ставрополя  от Ростова на Дону - 380 км, от Краснодара - 320 км. В настоящее время Автотуристы передвигающиеся на электромобилях не могут попасть даже в г. Ставрополь, не говоря уже о курортах КМВ, Архыза, Домбая, Эльбруса. Наличие заправочных станций в Ставропольском крае, позволит развиться ЭлектроАвтоТуризму и в Республиках Северного Кавказа. Ключевым и важным моментом является особенность предлагаемых станций, заключается она в том, что длительность зарядки составляет от 6 до 9 часов. Данная особенность «заставит» туриста остаться в месте зарядки автомобиля с ночевкой, поужинать, прогуляться по окрестностям, возможно купить сувениры. Учитывая стоимость Б/У электромобилей, она начинается от 3 000 000 рублей, турист не будет проживать в номере стандарт, так как статус и доход такого человека, позволит заселиться в Люкс или полу Люкс, обязательно с завтраком.
Если зарядную станцию установить вблизи входа в гостиницу, такой автомобиль будет положительно сказываться и на статусе гостиницы. Для обеспечения инфраструктуры электро путешественникам в Ставропольском крае по предварительным данным нужно организовать 14 мест для зарядки автомобилей. 

В связи с высокой стоимостью электростанций от 200 000 рублей медленная зарядка и от 2 000 000 быстрая зарядка (устанавливается на трассах), гостиницы в связи со спадом тур потоков и ограничениям по COVID-19, не готовы единовременно вложить в перспективу даже 400 000 тысяч рублей. Такая сумма обозначена второй особенностью электро мобилей, это деление кабелей для зарядки на два типа, для европейских автомобилей TYPE 2 большее преобладание на рынке и TYPE 1 японские производители, меньшее кол-во автомобилей. Второй затратной частью является потребление электроэнергии по тарифу для юр. Лиц, который выше чем тариф для физ. Лиц. Для заправки одного электромобиля затраты будут составлять 600 – 800 рублей.

Подводя ИТОГ выше перечисленного:
Есть необходимость в развитии электро заправок долгого заряда в городах на парковках гостиниц.
Есть необходимость установки одной станции быстрой зарядки со стороны Краснодарского края.
Нет возможности инвестирования гостиницами в оборудование
Бесплатная заправка электромобиля, ещё одна затратная составляющая для гостиницы, так как гостиница не может изменить тариф проживания в большую сторону, для туристов на электромобилях. В Европе, туристы на электромобилях, пользуются дополнительными привилегиями: все заправки электромобилей бесплатны., если на платной парковке установлена станция зарядки, для электромобилей парковочное место тоже бесплатное.

Предложение для обсуждения.
Затраты на заправку электромобилей взять на баланс города.
Предоставить для гостиниц особые условия, для возможности приобретения оборудования.
   


С уважением, генеральный директор ООО «Энергосила» Бадриев Александр Георгиевич.



