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ВЫСТУПЛЕНИЕ
«О  реализации физкультурно-оздоровительных мероприятий, занятий спортом, предусмотренных в индивидуальной программе реабилитации (абилитации) инвалида (ребенка – инвалида)»
на заседание координационного совета по делам инвалидов Грачевского муниципального округа Ставропольского края 
24 сентября 2021 года

Реализация физкультурно-оздоровительных мероприятий, занятий спортом, предусмотренных в индивидуальной программе реабилитации (абилитации) инвалида (ребенка – инвалида)  осуществляется в соответствии со статьей 11 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31.07.2015 № 528н «Об утверждении Порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм», от 15.10.2015 № 723н «Об утверждении формы и Порядка предоставления органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями независимо от их организационно-правовых форм информации об исполнении возложенных на них индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида и индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида мероприятий в федеральные государственные учреждения медико-социальной экспертизы».
Приказом министерства физической культуры и спорта Ставропольского края «Об утверждении формы и Порядка представления в министерство физической культуры и спорта Ставропольского края органами местного самоуправления и спортивными (физкультурными) организациями независимо от их организационно-правовых форм информации об исполнении мероприятий, возложенных на них индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида и индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида» на органы местного самоуправления возлагаются следующие обязательства по реализации индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида (ребенка – инвалида):
- информирование и консультирование инвалида (ребенка-инвалида) и членов его семьи по вопросам адаптивной физической культуры и адаптивного спорта;
- интеграция инвалида  (ребенка-инвалида) в систему физической культуры, физического воспитания и спорта.
За период с января 2021 года по настоящее время в адрес администрации Грачевского муниципального округа министерством физической культуры и спорта Ставропольского края направлено 2 индивидуальные программы реабилитации или абилитации, из них:
- 1 ИПР  инвалида 2 группы;
- 1 ИПР инвалида с детства.
На территории Грачевского муниципального округа отсутствуют учреждения физкультуры и спорта, предоставляющие услуги в области адаптивной физической культуры и спорта совершеннолетним инвалидам, инвалидам с детства.
В соответствии с требованиями ИПР отдел социального развития, физической культуры и спорта администрации Грачевского муниципального округа проконсультировал по вопросам адаптивной физической культуре и спорту, а также проинформировал о возможности занятий по индивидуальной программе в Центре адаптивной физической культуры и спорта, г.Ставрополь, ул. Доваторцев 13а. К сожалению, финансовая ситуация в семьях инвалидов не позволяет им посещать вышеуказанное учреждение.
В соответствии с требованиями действующего законодательства администрация Грачевского муниципального округа направила информацию об исполнении мероприятий ИПР в министерство физической культуры и спорта Ставропольского края.
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