 «В кадре - семейное счастье».
К Международному дню семьи

В Ставропольском региональном отделении Фонда социального страхования РФ уже стало доброй традицией накануне значительных событий проводить праздничные акции в честь героев дня. 
На этот раз отделение Фонда объявило Международный день семьи «днем добрых дел» и провело благотворительную фотовыставку под девизом «В кадре - семейное счастье», которая прошла в выставочном зале историко-краеведческого музея имени И.М. Солодилова города Светлограда.
Участниками творческого состязания стали 17 семей из Грачевского, Петровского, Благодарненского и Арзгирского районов Ставропольского края, увлекающихся фотоделом.	
Цель конкурса - формирование в общественном сознании позитивного отношения к материнству и детству, укрепление образа счастливой семьи. Постоянные социальные и информационные партнеры отделения Фонда, представители районных администраций, общественные деятели, приняли активное участие в семейном празднике. В конкурсе не было победителей и побежденных. В праздничной и доброжелательной обстановке под аккомпанемент музыки и песен вручили подарки, грамоты и призы зрительских симпатий. «Главная награда для всех участников акции, как отметил исполняющий обязанности управляющего отделением Фонда Александр Писаренко, - это праздник общения и утверждения основных семейных ценностей. Нам очень важно приобщать семьи к таким акциям по поддержке их творческих увлечений».
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