Информация о социально-экономическом развитии Грачев​ского муници​пального района Ставропольского края за 2015 год.


Итоги социально-экономического развития Грачевского района за 2015 год свиде​тельствуют о сохранении в Грачевском районе относительно благополучной экономиче​ской ситуации, что подтверждается темпами роста в большинстве отраслей экономиче​ской деятельности, а также позитивными изменениями в социальной сфере.


Обо​рот крупных и средних организаций района составил 2 млрд.811 млн. рублей и превы​сил соответствующий период прошлого года на 22,4%;


-объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных ра​бот и услуг вырос к уровню 2014 года на 35,9% и достиг 2млрд.040 млн. рублей;


- объем платных услуг населению по крупным и средним предприятиям составил 312,5 млн. руб. или 104,1% к  аналогичному периоду 2014 года.


- грузооборот превысил январь-декабрь 2014 года на 23,9% и составил 4722,9тыс. тоннокилометров;

Важнейшая составляющая отрасль района - это сельское хозяйство, 
 от результатов которого зависит экономическое и социальное благополучие тружеников района.
 
По состоянию на 1 января 2016 года численность работающих в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района составляет более 1 тыс. человек.


За 2015 год среднемесячная заработная плата на крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях составила 20422 рублей, что на 11,1% превышает уровень 2014 года. 


Производство сельскохозяйственной продукции в районе в хозяйствах всех категорий за 2015 год составило в действующих ценах — 3184,00 млн. ру​блей, что на 316 млн. рублей меньше соответствующего периода прошлого года. Индекс производства продукции сельского хозяйства  в хозяйствах всех ка​тегорий (в сопоставимых ценах) составил 91,0 % к уровню 2014 года.

При этом индекс производства продукции животноводства в хозяйствах всех катего​рий больше на 0,13% к уровню прошлого года. Индекс производства продукции растениеводства в хозяйствах всех кате​горий меньше на 12% к уровню 2014 года.  В соответствии с целевыми индика​торами хозяйства всех категорий в районе в 2015 году должны обеспечить вало​вой сбор зерна в объеме 219,5 тыс. тонн. Фактически собрано 228,7 тыс. тонн или 104 % к целевому индикатору.


 В структуре производства продукции  сельского хозяйства ведущее место сохраняется за зерновыми культурами. В течение последних лет отмечалось  наращивание урожайности и валовых сборов зерновых и зернобобовых культур. 
 Самый высокий урожай зерновых культур среди сельскохозяйственных организаций получен в обществе с ограниченной ответственностью «Красносельское» – 39,3 центнеров с гектара, в обществе с ограниченной ответственностью ПК «Дон» — 35,8 центнеров с гектара, в обществе с ограниченной ответственностью агрофирма  «Золотая Нива» отделения №11 - 33,4 центнеров с гектара.


Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами выращено 36 тысяч тонн зерна с урожайностью 30,5 центнеров с гектара.  
 
Валовой сбор масло семян подсолнечника составил 18,3 тысячи тонн. Самый высокий урожай подсолнечника получен в обществе с ограниченной ответственностью «Заря» – 22,7 центнеров с гектара.

Предварительный финансовый результат деятельности сельскохозяй​ственных организаций за отчетный период сложился положительный в сумме 308,9 млн. рублей. Все анализируемые сельхозпредприятия и кре​стьянские (фермер​ские) хозяйства сработали прибыльно.
         Достойным представителем отрасли животноводства является Грачевская птицефабрика, которая с 2009 года обрела второе дыхание после временной консервации и постепенно за счет реконструкции и модернизации стала набирать обороты по производству яйца. Объем произведенной продукции за 2015 год составил 46,8 млн. штук яиц, что составляет 111,5% к уровню 2014 года. Это пока рекорд, но реконструкция продолжается, меняется технология приготовления кормов, решается вопрос о собственном инкубаторе.  
 Есть  надежда на скорую реализацию инвестиционного проекта ООО «Интерюг» «Строительство тепличного комплекса в с. Старомарьевка». Стоимость проекта свыше 3 млрд. рублей, проект предусматривает создание в муниципальном образовании Старомарьевского сельсовета 800 рабочих мест. Годовой объем овощей планируется получить в количестве более 30 тыс. тонн. И это позволит решить задачи, поставленные Президентом по импортозамещению в части обеспечения овощами не только жителей района, но и будет способствовать насыщению потребительской корзины жителей Ставрополья.  За отчетный период освоено более 400 млн. рублей.
Основной упор по производству продукции животноводства, в целом, по району ложится на личные подсобные хозяйства, в которых содержится 86 % крупного рогатого скота и 59% овцепоголовья. 

Развитие молочного животноводства осуществляется через реализацию инвестиционного проекта крестьянского (фермерского) хозяйства «Толокнево» по строительству молочно-товарной фермы на 100 голов дойного стада. Реализация проекта осуществлена на 75%. Инвестиционные вложения составляют  свыше 86 млн. рублей. Объем производства молока составляет  300 тонн в год. 

Индекс промышленного производства по крупным и средним предприя​тиям района в январе-декабре 2015 года по сравнению с соответствую​щим периодом 2014 года составил 137,9% или 501,8 млн. рублей. По виду эко​номической деятельности  наибольший удельный вес приходится на обрабатывающие производства, которыми отгружено 351 млн. рублей.
. 
Ли​дерство в обрабатывающем производстве принадлежит обществу с ограниченной ответственностью «ЮгАгросервис» по произ​водству печенья. На предприятии работает около 200 человек. Объем произ​водства кондитерских изделий в месяц превысил 1 тыс. тонн. В настоящее время на фабрике производится 28 видов печенья. Оптовая реализация кондитерских изделий осуществляется по всей России и в зарубежные страны.

Консолидированный бюджет Грачевского муниципального района за 2015 год по собственным доходам исполнен на 95,07%, из запланированных 422,3 млн. рублей, в бюджет поступило 401,5 млн. рублей. В общем объеме доходов консолидиро​ванного бюджета поступление налоговых и неналоговых доходов составило 152,8 млн. рублей, что обеспечило выпол​нение плановых назначений отчетного периода на 104,5% (план 152,1 млн. рублей).  
      По расходам уточненные плановые назначения консолидированного бюджета за 2015 год утверждены в сумме 899,8 млн. рублей.
          Исполнение консолидированного бюджета по расходам составило в сумме 834,1 млн. рублей или 92% к уточненному плану. 
     В общем объеме расходов бюджета кассовые расходы на образование составляют 39,00 %, на культуру 6,1 %, на социальную политику 23,1%. 

        В структуре расходов основную долю занимают расходы на оплату 
труда с начислениями (41,12%), расходы на социальное обеспечение (23,55% ), оплата коммунальных услуг (3,72%). Приоритетными статьями расходов районного бюджета, подлежащими финансированию в первоочередном порядке в 2014 году являются: оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда; безвозмездные перечисления бюджетам; социальное обеспечение; коммунальные услуги;  продукты питания. 
          
По состоянию на 31.12.2015г. в Грачевском муниципальном районе дей​ствовало 7 муниципальных программ. Общее финансирование мероприятий по программам за отчетный период составило 428619 тыс. рублей, в том чис​ле за счет средств местного 176156 тыс. рублей. Кассовые расходы составили 424767 тыс. рублей, в том числе местный бюджет 172329 тыс. руб.
 Для улучшения качества предоставляемых на территории Грачевского района ком​мунальных услуг и повышения надежности обеспечения ими населе​ния и бюджетной сферы в 2014 году органами местного самоуправления райо​на совместно с предприятиями жилищно-коммунального хозяйства продолжена заме​на ветхих се​тей и строительство новых инженерных коммуникаций. В течение 2014 года в поселениях Грачевского муниципального района произведен ремонт и замена инженерных коммуникаций: водоснабжение – на общую сумму 909,14 тыс. рублей. 
Продолжена работа по повышению энергетической эффективности в бюд​жетных учреждениях Грачевского района. В рамках реализации краевой целевой про​граммы «Энер​госбережение, развитие возобновляемых источников энергии в Ставропольском крае на 2009-2013 годы и на период до 2020 года» продолжена работа по реконструкции систем улич​ного освещения поселений и модернизации систем освещения по​мещений в учреждениях района. В течение 2014 года произведена замена светильников уличного освещения на энергоэффективные в поселениях района в количестве 182 штук на общую сумму 974,0 тыс. руб.

С целью снижения потерь тепла в муниципальных учреждениях и на предприятиях района произведена замена  оконных блоков, дверей и ламп накаливания на общую сумму 11168,6 тыс. руб., а также утепление фасадов, замена и ремонт кровли и внутренних систем теплоснабжения, установка приборов учета, теплоизоляция зданий на общую сумму 575,41 тыс. руб. Отремонтирована  и введена в эксплуатацию части аварийного здания МКОУ СОШ № 1 с. Грачевка  на сумму 3039,06 тыс. руб.

В отчетном году проводились мероприятия по выявлению и оформлению в муни​ципальную собственность бесхозяйных объектов коммунальной инфраструкту​ры. В муниципальную собственность  поселений оформлено 2,3 км бесхозяйных водопроводных се​тей.
           На ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования, находящихся в собственности Грачевского муниципального района, в муниципальном бюджете на 2014 год были предусмотрены денежные средства в размере 3360,0 тыс. рублей. Заключены муниципальные контракты на ремонт и содержание автодорог на сумму 2099,2 тыс. рублей. Израсходовано в отчетном периоде 1726,64 тыс. рублей, в том числе выполнены работы по зимнему содержанию автодорог на сумму 161,8 тыс. рублей. На выполнение функций строительного контроля израсходованы денежные средства в размере 32,1 тыс. рублей. Кассовое исполнение бюджета района составило 1758,79 тыс. рублей


На приведение в нормативное состояние улично-дорожной сети и  автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальных бюджетах поселений Грачевского района в 2014 году были предусмотрены денежные средства в размере 12215,3 тыс. рублей. 
Кроме того, на ремонт автомобильных дорог пяти муниципальным образованиям Грачевского района за счет средств дорожного фонда Ставропольского края была предоставлена субсидия в размере 13774,4 тыс. рублей в рамках реализации  мероприятий  подпрограммы "Дорожное хозяйство и обеспечение безопасности дорожного движения" государственной программы Ставропольского края "Развитие транспортной системы и  обеспечение безопасности дорожного движения".              


В течение 2014 года поселениями района на дорожные работы из        муниципальных бюджетов направлено 6452,2 тыс. рублей; из краевого бюджета на ремонт автомо​бильных дорог поселения использовали средства в размере 1377,4 тыс. ру​блей.          
         
Пассажирские перевозки на территории района осуществляются по одному из шести внутрирайонных маршрутов в направлении "с. Грачевка - с. Бешпагир". Ввиду низкой рентабельности пассажирских перевозок отсутствуют заявки от потенциальных перевозчиков на остальные внутрирайонные маршруты. Эти направления обслуживаются транспортом сельхозпредприятий, ведомственными автобусами, такси, а также краевыми автобусными маршрутами.


В ходе реализации жилищных целевых программ в 2014 году на территории Грачевского района обеспечены жильем следующие категории граждан:


- 10 молодых семей -участников подпрограммы "Жилище" государственной программы Ставропольского края "Развитие градостроительства, строительства и архитектуры";


- 6 семей - участников федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" получили свидетельства о праве получения субсидии на строительство (приобретение) жилья, в том числе 4 молодых специалиста;


-  4 ветерана Великой Отечественной войны.


Гражданам направлена государственная поддержка в виде субсидий из бюджетов различных уровней  на общую сумму 12,5 млн. рублей.

Кроме того, в прошедшем году улучшили свои жилищные условия 5 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

 В 2014 году на потребительском рынке района отмечал​ся устойчивый спрос населе​ния на товары и услуги. Сохранились позитивные тенденции ежеме​сячного при​роста товарооборота, высокий уровень насыщения рынка продоволь​ственными и непродовольственными товарами. С четвертого квартала прошлого года отмечался рост цен на социально-значимые товары, в том числе и на хлебобулочные изделия. 
 
Оборот розничной торговли в январе-декабре 2014 года составил 969,7 млн. руб., что в товарной массе составляет 101,6% к соответствующему перио​ду 2013 года. В отчетном периоде на территории района введено в эксплуата​цию 6 объектов торговли, 2кафе и 1 кондитерский цех. В рамках реа​лизации муниципальной программы «Развитие экономики Грачевского муниципального района Ставропольского края» индивидуальный предприниматель получил поддержку в виде гранта (100 тыс. руб.) на реализацию инвестиционного проекта в сфере потребительского рынка. 



Оборот общественного питания превысил уровень 2013 года на 4,2% и составил 12,8 млн. рублей. 


Малое и среднее предпринимательство становится главным фактором развития экономики во всех муниципальных образованиях района. 
По состоянию на 01.01.2015 года малый бизнес представляют 969 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица и 173  малых предприятий.
Численность работников субъектов малого и среднего предпринимательства составляет почти 3 тыс. человек, или 44,8% от общей численности работающих на предприятиях и организациях Грачевского района. 


 Активность субъектов малого бизнеса отмечается в торговле и сфере обслуживания, автотранспортных перевозках, в сельском хозяйстве. Ряд предприятий занимаются материальным производством. 

Развивая свою деятельность, малый бизнес вносит весомый вклад в социально-экономическое развитие Грачевского района. Это создание дополнительных рабочих мест, увеличение среднемесячной заработной платы, вложение инвестиций в основной капитал, пополнение доходной части консолидированного бюджета. Так а отчетном периоде сумма налоговых отчислений в бюджеты всех уровней от данной категории налогоплательщиков  составила 82,2 млн. рублей, что выше 2013 года на 57,1%.


Для более динамичного развития малого бизнеса необходима финансовая поддержка. Кредитование малых предприятий и индивидуальных предпринимателей, может решить ряд проблем, связанных с их деятельностью. 
В 2014 году из федерального и краевого бюджетов малым формам хозяйствования была оказана финансовая поддержка в сумме 1,6 млн. рублей на выплату процентов по банковским кредитам.  Индивидуальный предприниматель-глава крестьянского (фермерского) хозяйства Пьянов Владимир Николаевич получил грант в размере 1,0 млн. рублей как начинающий фермер

В рамках муниципальной программы «Развитие экономики Грачевского муниципального района» в 2014 году два индивидуальных предпринимателя по итогам конкурсного отбора получили субсидии в виде грантов по 100 тыс. рублей каждый на реализацию инвестиционных проектов  в сфере торговли и оказания услуг.


На краевом уровне действующими механизмами поддержки воспользовались 13 хозяйствующих субъектов нашего района(11-получили микрозаймы, 2-получили поручительство гарантийного фонда поддержки).

По состоянию на 31.12.2014 г. в собственности Грачевского муниципального района находится 45 муниципальных учреждений и предприятий, из них: 1- муниципальное унитарное предприятие, и 44 муниципальных учреждения. 

          В реестре имущества собственности Грачевского муниципального района значится 133 объекта недвижимого имущества, балансовой стоимостью 413,9 тыс.руб., общей площадью 96556,90 кв.м., 66 земельных участков, общей площадью 836518,90 кв.м. Все объекты недвижимого имущества, движимое имущество собственности Грачевского муниципального района закреплены на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями и  муниципальным унитарным предприятием. Земельные участки собственности Грачевского муниципального района предоставлены муниципальным учреждениям на праве постоянного (бессрочного) пользования. В казне Грачевского муниципального района находятся 10 земельных участков площадью 5715,5 кв.м.


В соответствии с решением Арбитражного суда Ставропольского края от 14.04.2014 г. по делу № 63-7503/2010, распоряжением администрации Грачевского муниципального района от 30.06.2014 г. № 79-р в собственность Грачевского муниципального района принят от конкурсного управляющего сельскохозяйственного потребительского кооператива «Чкаловский» объект недвижимого имущества: здание детского сада, площадью 511,1 кв.м., балансовой стоимостью 39141,00 руб., остаточной стоимостью 11757,00 руб., расположенное по адресу: Грачевский район, х. Октябрь, ул. Октябрьская, 1. Проведены работы по постановке здания детского сада на кадастровый учет. 

      Проведена работа по разделу земельных участков собственности Грачевского муниципального района и передаче безвозмездно в собственность муниципальных образований с. Бешпагир и Старомарьевского сельсовета для размещения комплексных спортивных площадок, в целях реализации  государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта».
         В отчетном периоде заключены 30 договоров аренды нежилых помещений собственности Грачевского муниципального района, в аренду передано 1216,70 кв.м. нежилых помещений. Ведется реестр поступления арендной платы за землю и имущество. Годовое задание по арендной плате за имущество в 2014 г. выполнено на 159,29 %, что на 9,36 % выше показателей 2013 г. и составило 1103,2 тыс.  рублей. 

         При выявлении задолженности с должниками проводилась претензионная работа. Должникам по арендной плате направлено 9 претензий на сумму 837,3 тыс. рублей, в итоге в бюджет поступило 417,7 тыс. рублей. 
                В 2014 г. годовое задание по поступлению арендной платы за землю выполнено на 166,97 %, что на 25 % выше показателей 2013 года.
    
Численность населения района на 01.01.15 года составляет 37,2 тыс. человек. Коэффициент рождаемости в 2014 году составил 13,2 на 1000 населения. Коэффициент смертности в 2014 году отмечен на уровне 13,5 на 1000 населения и снизился по сравнению с 2013 годом (13,8). 
Соотношение мужчин и женщин в общей численности населения составляет, 46 и 54 процента, что соответствует процентному соотношению  количества мужчин и женщин в целом по России. 

В районе проживают представители 59 национальностей. Район является  миграционно привлекательным. На постоянное жительство в район переехало в 2014 году 1295 человек, при этом выехало 1209 граждан. В 2014 году миграционный прирост населения составил 86 человек. 

Уровень регистрируемой безработицы в районе по состоянию на 31.12.2014 года составил 2,6%.


В центр занятости населения Грачевского района обратились за содей​ствием в поиске подхо​дящей работы 809 человек. Признаны безработными -   649 чел., Оказано содействие в трудо​устройстве за отчетный  период 367  гражданам, что составило 45,4% от чис​ла граждан обратившихся за содействием в поиске подходящей работы.


Средняя номинальная заработная плата, начисленная работникам в ян​варе-декабре 2014 года по крупным и средним предприятиям увеличилась в сравнении с 2013 годом на 11,3 % и составила 18795 рублей.
    
Управлением труда и социальной защиты населения в 2014 году произве​дены выплаты более 13 тысяч человек (13 730) – треть населения райо​на или 84% от состоящих на учете граждан (16 410). 

По сравнению с 2013 годом количество льготополучателей, состоящих на учете, уменьшилось на 100 человек, а численность пользующихся мерами социальной поддержки увеличилась на 104 человека. Снижение численности состоящих на учете граждан связано с тем, что на отчетную дату по объективным причинам сократилось количество категорий подпадающих под действие Федерального закона «О ветеранах» (инвалиды, участники ВОВ, вдовы погибших (умерших) участников ВОВ, труженики тыла, ветераны труда).    
В отчетном периоде было оказано 24 вида различных выплат, компенсаций и пособий социально незащищенным категориям граждан. Объем расходов на эти цели на 01.01.2015г. составил  181,1 млн.руб., что больше, чем за 2013 год на 38,4 млн.руб. или 26,8%.  Наиболее финансовоемкие: это выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий (50,9 млн.руб.), выплаты семьям с детьми (45,6 млн.руб.), компенсация на оплату ЖКУ (31,7 млн.руб.), субсидии на оплату ЖКУ (30,1 млн.руб.).
По состоянию на 31 декабря 2014 г. в ведении отдела образования администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края находится 29 муниципальных учреждений, в том числе: 10 средних общеобразовательных школ, 14 детских садов (из них 10 – общеразвивающего вида, 2 – общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей, 1 – общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей, 1 – комбинированного вида), центр детского творчества, районная станция юных техников, 2 детско-юношеские спортивные школы, а также центр обслуживания отрасли образования. 

Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений, находящихся в ведении отдела образования администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края, по состоянию на 31 декабря 2014 г. составила 1014,90 человека:
Дошкольные образовательные учреждения района по состоянию на 31 декабря 2014 г. характеризуются следующими показателями:
численность мест – 1 928;
численность детей – 1893 чел.; 

коэффициент загрузки – 98,18%;
охват детей дошкольного возраста – 72,00%;

воспитание детей осуществляется в 93 группах (15 групп – первого младшего раннего возраста, 13 групп – второго младшего раннего возраста, 2 группы – второго раннего возраста, 15 групп – среднего возраста, 14 групп – старшего возраста, 12 подготовительных групп , 4 группы – разновозрастного  возраста, 1 – логопедическая, так же функционирует 5 адаптационных групп кратковременного пребывания и 12 групп кратковременного пребывания).
В 2014 году открыты группы:

- одна группа дневного пребывания на 20 мест в МКДОУ «Детский сад № 10» с. Сергиевское;

· одна группа дневного пребывания на 25 мест в МКДОУ «Детский сад № 11» с. Спицевка.

· На реализацию данных мероприятий израсходовано 3474,68 тыс. рублей, из них за счет средств местного бюджета 3232,28 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета 242,40 тыс. рублей:

- на капитальный ремонт 2525,83 тыс. рублей;

- на приобретение мебели и оборудования 948,85 тыс. рублей, из них за счет средств местного бюджета 706,45 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета 242,40 тыс. рублей

По состоянию на 31 декабря 2014 года в Грачёвском муниципальном районе Ставропольского края услугами муниципальных учреждений, находящихся в ведении отдела образования администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края, пользовались 7134 гражданина в возрасте до 18 лет, в том числе:
общеобразовательных учреждений – 3582 человека (в том числе с очно-заочной формой обучения – 97 человек);

дошкольных образовательных учреждений – 1893 человек;

учреждений дополнительного образования детей (в том числе спортивного профиля) – 1659 человек.
По состоянию на 31 декабря 2014 года загруженность муниципальных учреждений, находящихся в ведении отдела образования администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края, составила:

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 98,18% 
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 66,21% 

Финансирование отрасли образования в соответствии с бюджетом Грачёвского муниципального района Ставропольского края с учетом внесенных изменений за 2014 год составляет 350794,32 тыс. руб.

По состоянию на 31 декабря 2014 года кассовое исполнение отрасли образования Грачёвского муниципального района Ставропольского края составило 350469,2 тыс. руб., из них в дошкольных образовательных учреждениях – 106310,78 тыс. руб., общеобразовательных учреждений – 207975,23  тыс. руб., учреждений дополнительного образования детей – 13586,71 тыс. руб., отдела образования администрации и центра обслуживания отрасли образования Грачёвского муниципального района Ставропольского края – 22596,48  тыс. руб.
В 2014 году проведены мероприятий по упорядочению расходов, связанных с содержанием зданий и сооружений, а так же обеспечивающих хозяйственную и функциональную деятельность муниципальных учреждений.

 Всего было объявлено 16 открытых аукциона в электронной форме на строительно-монтажные и электромонтажные работы, работы по замене оконных блоков, в сумме 10724,38 тыс. рублей, окончательная цена подписания контрактов составила 9471,71 тыс. рублей.

За счет полученной субсидии в 2014 году из средств краевого бюджета на строительство (реконструкцию) санузлов в 7 общеобразовательных учреждениях, находящихся в собственности Грачевского муниципального района Ставропольского края, в рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» были пристроены санузлы. 

Общая сумма, на строительство (реконструкции) санузлов в общеобразовательных учреждениях в 2014 году составила – 11401,63 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета 10831,55 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета 570,08 тыс. рублей. Договора заключены с единственными поставщиками.

Договора заключены с единственными поставщиками на ремонтные работы аварийного блока МКОУ СОШ №1 с.Грачевка на сумму 700,07 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.

Проведен текущий ремонт в образовательных учреждениях Грачевского муниципального района на сумму 46,48 тыс. рублей (ремонт электропечи, демонтаж и монтаж электропроводки, поверка счетчика).

На оснащение спортивным инвентарем и оборудованием спортивного зала в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 3» с. Кугульта Грачевского муниципального района Ставропольского края было израсходовано 125,00 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета 118,75 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета 6,25 тыс. рублей. 
                В здравоохранении основное внимание в 2014 году уделялось реализа​ции Плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности здравоохранения в Ставро​польском крае на 2013-2018 годы», целевые показатели Плана по уровню зара​ботной платы у врачей выполнены на 101,9%, у среднего медперсонала на 103,9%. 

Общий объем исполняемых учреждением расходных обязательств соста​вил 178,9млн. рублей, в том обязатель​ное медицинское страхование-154,8 млн. рублей, краевой бюджет -13,4 млн. рублей, субсидии на иные цели 9,5млн. рублей, платные услуги - 7,9млн. рублей.


Все средства освоены в полном объеме.


Средняя заработная плата в целом по учреждению составила 16419 ру​блей, в том числе: - врачи -  35393 рубля;- средний медицинский персонал - 18634 рублей;- младший медицинский персонал  - 10408 рубля; -прочий персонал  - 10832 рубля.


 В 2014 году продолжалось выполнение плана мероприятий по повышению доступности и качества оказания ле​чебно- диагностической помощи населению района. Число посещений на 1 жи​теля в год стабилизировалось на уровне 8,3.


Прослеживаются высокие показатели профилактических осмот​ров дет​ского и взрослого населения, всеобщей диспансеризации, расшире​ны возмож​ности диагностической базы районной больницы, в том чис​ле в связи с внедре​нием новых клинико-лабораторных исследований. 
Прово​димые лечеб​но-оздоровительные мероприятия привели к снижению на 10,0% числа зарегистриро​ванных заболеваний среди детского населения по сравне​нию с 2013 го​дом.


Обеспеченность населения больничными койками за 2014 год составляет 55,5 коек на 10 тыс. населения, в том числе круглосуточными 44,7 коек. 
Укомплекто​ванность врачебными кадрами- 82,0%, сред​ним медперсона​лом -80,4%, младшим и прочим — 89,9% (без совместителей). 


Общая смертность населения  снизилась на 0,15 про​милле.


Принятые меры по улучшению оказания медицинской помощи населе​нию, в том числе и «группе риска», позволили значительно уменьшить показа​тели по со​циально- значимым заболеваниям.  Профилактическими осмотрами на ту​беркулез охваче​но 82,4,0% жителей района (при регламентированном пока​зателе 70%), план флюорогра​фического обследования населения в 2013 году выполнен на 79,0 % (краевой показатель 79,6%).


Приобретено медицинского оборудования на 1857,0 тыс. руб.
- медицинские холодильники, электрокардиограф, гистероскоп, анализатор химико-токсикологический, анализатор паров этанола, монитор пациента.



Проведена компьютеризация 47 рабочих мест врачей, в полном объеме ра​ботает «электронная регистратура». За 2014 год через Интернет, инфомат на прием к врачам записались 9198 человек.

Большое внимание уделено качеству оказания медицинской помощи, в ре​зультате удовлетворенность пациентов качеством оказываемой медицинской стабилизировалась на уровне 87,0% .

По состоянию на 31.12.2014 года в Грачевском районе действует 12 учреждений культурно-досугового типа. За отчетный период проведено культурно-досуговых мероприятий – 2235, в том числе для детей до 14 лет – 980, для молодежи – 697. Число клубных формирований составляет 141, из них для детей до 14 лет – 84.

В рамках реализации краевой целевой программой «Культура Ставропо​лья на 2013 - 2015 годы» и районной целевой программой «Развитие культуры в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2013 - 2015 годы» в 2014 году были профинансированы следующие направления:

Развитие библиотечного дела:

Всего 180,4 тыс. руб., из них:

- 90,2 тыс. руб. – средства краевого бюджета;

- 90,2 тыс. руб. – средства местного бюджета.

   На проведение мероприятий, направленных на укрепление единого культурного пространства посредством проведения народных, национальных, этнических и фольклорных фестивалей, смотров, конкурсов, а так же мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи запланировано и освоено 288,0 тыс. руб., средства местного бюджета.

По плану профилактики пожароопасных ситуаций на объектах культуры из средств муниципальных бюджетов израсходовано 572,4 тыс. руб. (2013 г. – 502,0 тыс. руб.). Уровень обеспеченности первичными средствами пожаротушения составляет 100%, а современными система оповещения о пожаре на 80%. Системами видеонаблюдения оборудованы 4 Дома культуры (21 камера) (с. Грачевка, с. Старомарьевка, с. Спицевка, с. Бешпагир).

Косметические ремонты проведены в учреждениях культуры Грачевского района на сумму 153,0 тыс. руб. – средства местного бюджета.

Число зарегистрированных пользователей библиотек района составило 14588 чел. (детей – 4581, юношества – 2845, взрослых – 7162), процент охвата населения библиотечным обслуживанием составил 40,2%, книгообеспеченность на 1 читателя – 19 экземпляров.

Одним из факторов, влияющих на повышение качества и доступности услуг в области культуры, предоставляемых населению района, является увеличение количества экземпляров новых поступлений в библиотечный фонд. В настоящее время общий объем книжного фонда составляет 284,4 тыс. экз. книжных изданий.

- 2012 г. - 280,8 тыс. экз. - 359,6 тыс. руб.

- 2013 г. - 283,0 тыс. экз. - 268,5 тыс. руб.

- 2014 г. - 284,4 тыс. экз. - 180,4 тыс. руб.

В связи с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и распоряжение правительства Ставропольского края от 27.03.2013 г. №79-рп «Об утверждении Плана мероприятий («дорожная карта»)» изменения в отраслях социальной сферы Ставропольского края направленные на повышение эффективности сферы культуры Ставропольского края – средняя заработная плата выросла на 28% и составила:
- по отрасли «Культура» - 15121,9 руб.

- по отрасли «Образование» в сфере культуры – 17948,6 руб., педагогических работников – 20153,0 руб.

Серьезной проблемой остается состояние материально технической базы учреждений культуры. На 31.12.2014 года в аварийном состоянии - 4 Дома культуры (с. Спицевка, с. Тугулук, с. Кугульта, х. Октябрь). Требуют капитального ремонта 7 учреждений культуры (Дома культуры пос. Верхняя Кугульта, с. Красное, с. Старомарьевка, с. Грачевка, пос. Ямки, музыкальные школы с. Грачевка, с. Красное).
Доля молодежи в структуре населения района составляет 9 тыс. человек, что составляет 24,3 % от общего числа жителей района. Поэтому, формирование молодежной политики на уровне района очень важный этап, который не может строиться без учета современных тенденций, происходящих в молодежной среде. В 2014 году на территории Грачевского района  действует муниципальная программа Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края», утвержденная постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013 года № 782.

На реализацию мероприятий в молодежной  среде было направлено 1400,60 тыс. рублей  средств бюджета муниципального района.

Администрацией Грачевского муниципального района и муниципальным казенным учреждением «Центр молодежи «Юность» Грачевского района в 2014 году проведено более 70 районных массовых  социально-значимых мероприятий с подростками и молодежью района с численностью участников от 100 до 700 человек. Самыми значительными районными мероприятиями с молодежью являются: районный образовательный форум волонтеров  «Я  - доброволец!», районный поэтический конкурс «А музы не молчали…», благотворительный марафон «Время милосердия на Ставрополье», социальная акция «Спешите делать добро», торжественная программа, посвященная дню молодежи России «Я – молодой», районный молодежный клуб «Как я провел лето», районный молодежный спортивно-творческий фестиваль «Мы выбираем жизнь», районная добровольческая акция «Волонтеры за здоровый образ жизни», районная социальная акция «Россия молодая!». Общее количество молодежи, вовлеченных в районные мероприятия составляет 6000 человек.
В Грачевском районе продолжена работа  по развитию молодежного общественного движения. Действуют: молодежная общественная палата, молодежный этнический совет Грачевского муниципального района, районная общественная ор​ганизация «Союз моло​дежи Ставро​полья», волонтерские отряды и общественные объединения. В районе развивается добровольческое движение, в которое вовлечены 1063 волонтера, или 12% молодежи (в 2013 году 620 волонтеров). 

В рамках празднования в 2015 году 70-годовщины Победы в Великой Отечественной войне– одним из приоритетных направлений работы с молодежью в 2014 году стала тема гражданского, патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи. В 2014 году с молодежью проведены героические поверки, патриотические акции «Георгиевская ленточка», «Белые журавли Великой Победы», «Мы помним», гостиная «Под мирным небом», районный поэтический конкурс «А музы не молчали…», районный конкурс сочинений, эссе, творческих работ «Поклонимся великим тем годам», районный творческий конкурс «Мы берем с них пример». Общий охват мероприятиями патриотической направленности молодежи Грачевского района составил 3500 человек.
В 2014 году финансирование мероприятий по развитию физической культуры и спорта в Грачевском районе составило 15197,2 тыс. рублей, из них привлечено  средств бюджета Ставропольского края на сумму 2669,6 тыс.рублей.

В октябре 2014 года на территории муниципального образования с.Бешгапгир была открыта комплексная спортивная площадка в рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» . 
На реализацию полномочий муниципального района и поселений в области физической культуры и спорта в 2014 году 11969,7 тыс. рублей.
В 2014 году на территории Грачевского района  действовала муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» с финансированием в сумме 5729,32 тыс. рублей.

Количество ежедневно занимающихся в 2014 году в физкультурно-оздоровительном комплексе «Лидер» составило 276 человек. На МБУ ФОК «Лидер»  были проведены мероприятия краевого и межрайонного уровня: краевые турниры по боевому самбо среди клубных команд Ставропольского края (250 участников),  краевая  Спартакиада, работников пенсионного фонда Ставропольского края (400 участников). 
В декабре 2014 года впервые проведена Спартакиада работников администраций муниципальных образований Грачевского района. Спартакиада проводилась в рамках празднования Дня Конституции Российской Федерации. 
В двух детско-юношеских спортивных школах района занимаются 678 воспитанников (2013 год - 649 воспитанников,  2012 год — 632 воспитанника). Среди воспитанников есть мастера спорта, победи​тели призеры краевых и всероссийских соревнований.

В кружках и секциях спортивной направленности в общеобразовательных учреждениях района в 2014 году занималось 1438 человек (в 2013 году - 1438 человек) от общего числа 3485 человек. 
В 2014 году проведено 40 районных соревнований среди коллективов физкуль​туры и ве​теранов спорта  и 23 район​ное соревно​вание среди школьников  В со​ревнованиях приняли участие 7,5 тыс. человек.
Спортсменам района оказана поддержка по обеспечению их участия в крае​вых и общероссийских соревнованиях, и в итоге, в 2014 году спортсме​ны района при​няли уча​стие в 32 зональных, краевых и Всероссийских соревнова​ниях. 
В 2014 году в Грачевском районе усилена работа со спортсменами с ограниченными возможностями здоровья. В районные  мероприятия спортивной направленности включены 90 человек с ограниченными возможностями здоровья.   Как  результат – в 2014 году Грачевские спортсмены заняли первое место в общекомандном зачете XVIII открытой спартакиады инвалидов Ставропольского края, посвященной Международному Дню инвалида.
В районе постоянно растет число жителей регулярно занимающихся физической культурой, в 2014 году данный показатель составил 6270 человек или 16,9 % от числа жителей района (в 2013 году 16,6 %). 
Начальник отдела

экономического развития администрации

Грачевского муниципального района                                                 Н.Н. Сафонова
