Концепция проведения в субъектах Российской Федерации
старта Всероссийской акции «Дерево Победы» 
(в рамках Дней единых действий)

Идея мероприятия: торжественная Акция по высадке деревьев в память о павших в войне, созданию и обновлению мемориальных лесов, парков и скверов, а также круглогодичному уходу за уже высаженными деревьями. Акция призвана способствовать формированию патриотических ценностей в обществе через воспитание уважения к истории нашей страны, направлена на активное вовлечение общественности в деятельность по охране окружающей среды, будет способствовать улучшению экологической обстановки и повышению качества среды обитания.
Дата проведения: старт акции - 24 апреля, срок проведения: апрель - октябрь 2016 года
Место проведения: Ставропольский край.
Аудитория мероприятия: молодёжь, экоактивисты, ветераны Великой Отечественной войны, жители Ставропольского края.
Волонтёры мероприятия фотографируют происходящее на мобильные устройства с дальнейшей публикацией фотографий в социальной сети Instagram, Вконтакте и т.д. Посты сопровождаются хештегами: #Волонтеры70,#ИсторияПродолжается, #ДеревоПобеды #ВолонтерыПобеды, #Роспатриот, #Росмолодежь, #Ставропольскийкрай, #Волонтеры26.

Технология проведения: это ежегодное мероприятие, которое проходит в один день во всех регионах России по единой технологии, дата проведения может быть передвинута в зависимости от климатических условий отдельного региона. В рамках этой Акции участники сажают деревья любого сорта (сирень, клен, липа и т.д.). Также будет организовано круглогодичное шефство над уже посаженными Деревьями Победы.
Для проведения акции необходимо:
· выбрать место для проведения Акции в парках отдыха, желательно вблизи памятных мест;
· создать единую стратегию освещения Акции в социальных сетях;
· пригласить к участию школы, ссузы, вузы, почетных граждан и ветеранов, представителей власти;
· подготовить саженцы для участников и оборудование для посадки;
· в день проведения Акции добровольцы носят фирменную экипировку;
· составить план круглогодичного шефства над уже посаженными Деревьями Победы.
[bookmark: _GoBack]Отчетность о проведении акции: необходимо предоставить до 13.05.2016 года в адрес регионального координатора ВОД «Волонтеры Победы» по электронный почте: volonterstvo-kdm@yandex.ru  в электронной форме в формате WORD – документ.
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