Экстренное предупреждение о вероятном возникновении чрезвычайных ситуаций (происшествий) (по данным Ставропольского Гидрометцентра)
[bookmark: _GoBack]24 августа в большинстве районов края ( Красногвардейском, Петровском, Арзгирском, Александровском, Буденновском, Курском, Левокумском, Нефтекумском, Благодарненском, Туркменском, Новоселицком, Степновском, Шпаковском, Труновском, Грачевском, Предгорном, Кировском, Ипатовском, Андроповском, Кочубеевском районах), существует вероятность возникновения происшествий, связанных с низовыми беглыми и низовыми устойчивыми пожарами (кустарники, сухая трава), площадью не более 7 га (источник происшествий – чрезвычайная пожароопасность, 5 класс).

Населенные пункты, попадающие в зону риска на территории районов, отсутствуют.
Чрезвычайные ситуации, связанные с ландшафтными и лесными пожарами, с пожарами на объектах экономики и в населенных пунктах, не прогнозируются.

Справочно: по данным Ставропольского Гидрометцентра 24 августа 2017 г. в большинстве районов края сохранится чрезвычайная пожароопасность (5 класс), в Советском районе ожидается высокая пожароопасность (4 класс). 

рекомендации для населения: 
  - населению соблюдать крайнюю осторожность при обращении с огнем, не разводить костры в лесных массивах и степных территориях;
  - при нахождении на территории лесных или степных массивов не курить во время движения, не допускать выбрасывание не затушенных сигарет;
  - при необходимости обращайтесь по телефонам 01 (со стационарного аппарата) или 101 (с мобильного аппарата) и телефону горячей линии ФКУ ЦУКС ГУ МЧС России по СК 8-(8652)-56-10-00.    
