Об обеспечении граждан льготных категорий путевками 

на санаторно-курортное лечение в 2013 году.

Обеспечение граждан льготных категорий путевками на санаторно-курортное лечение осуществляется филиалом №3 отделения Фонда в соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», Порядком предоставления набора социальных услуг, утвержденным Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29.12.2004 № 328, Правилами финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2004 № 864.

В соответствии с действующим законодательством оплата путевок на санаторно-курортное лечение лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, осуществляется за счет средств федерального бюджета, доведенных отделению Фонда на календарный год. 

Ежегодно количество лиц, имеющих право на санаторно-курортное лечение и желающих получить путевку, превышает количество путевок, оплаченных за счет доведенных средств. В целях соблюдения равных прав граждан - получателей социальных услуг, в соответствии с п. 3 ст. 17 Конституции Российской Федерации, запрещающей осуществление прав и свобод человека посредством нарушения прав и свобод других лиц, заявления граждан - получателей набора социальных услуг о предоставлении путевки на санаторно-курортное лечение удовлетворяются филиалом № 3 отделения Фонда с учетом даты их подачи по профилю заболевания. 

По Грачевскому району Ставропольского края очередность на санаторно-курортное лечение составляет: 198 человек, выдано в 2013 году 15 путевок, в т. ч. 2 путевки сопровождающим лицам.
Объем средств федерального бюджета, выделенных отделению Фонда на оплату путевок является недостаточным для обеспечения санаторно-курортным лечением всех граждан, подавших заявления.

При этом Федеральный закон № 178-ФЗ не содержит гарантий ежегодного обеспечения путевками на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на государственную социальную помощь, а устанавливает лишь период предоставления гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг - календарный период, т.е. период, с 01 января до 31 декабря (п. 2 ст. 6.3. Федерального закона № 178-ФЗ).
Телефон горячей линии: 8(86547)4-62-18.
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