Госуслуги,

предоставляемые Фондом социального страхования
Переход Фонда социального страхования Российской Федерации и его территориальных органов на предоставление государственных услуг и исполнение государственных функций в электронном виде призван обеспечить качество предоставления таких услуг, в том числе сокращение сроков оказания и упрощение процедуры их предоставления.

Заявители, которые осуществляют запросы в Государственное учреждение - Ставропольское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации о предоставлении услуг, имеют возможность получить их не только путем непосредственного обращения, но и через Портал государственных и муниципальных услуг. 
Портал доступен любому пользователю информационно-телекоммуникационной сети Интернет и организован таким образом, чтобы обеспечить простой и эффективный поиск информации и ее представление. Все, что необходимо – зарегистрироваться на едином Портале и получить доступ к услугам Фонда прямо с рабочего места или из дома.

После регистрации на сайте www.gosuslugi.ru страхователи Фонда социального страхования Российской Федерации и застрахованные граждане могут получить в электронном виде такие госуслуги, как регистрация в качестве страхователя и снятие с регистрационного учета, установление скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, подтверждение основного вида экономической деятельности страхователя, назначение и выплата пособий (по временной нетрудоспособности, беременности и родам, по уходу за ребенком) в случае прекращения деятельности страхователем в связи с недостаточностью денежных средств на его счете в кредитной организации и применением очередности списания денежных средств со счета, предусмотренной Гражданским кодексом Российской Федерации. Полный перечень государственных услуг, предоставляемых отделением Фонда, административные регламенты к услугам и вся необходимая информация размещены в рубрике «Государственные услуги» сайта отделения Фонда http//r26.fss.ru.
Заявители также имеют возможность получить государственные услуги Фонда в электронном виде через шлюз приема расчета по форме 4ФСС с ЭЦП (для государственной услуги Фонда по приему расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения (форма - 4 ФСС) - http//f4.fss.ru/.
Сдача отчетности в электронном виде – это выгодное решение, позволяющее кардинально улучшить качество взаимодействия с отделением Фонда. Бухгалтеру не придется заполнять вручную отчетность на бумаге и подсчитывать итоговые суммы – все эти операции проводятся с помощью электронных программ.

Государственную услугу Фонда по рассмотрению обращений граждан в Фонд социального страхования Российской Федерации можно получить по ссылке:  http://www.fss.ru/ru/fund/feedback/index.shtml. 

Для всех, кто пользуется электронными услугами Фонда, имеется возможность правильно рассчитать пособия по временной нетрудоспособности, получить консультации по всем вопросам социального страхования, ознакомиться с рекомендациями по сдаче отчетности, прочитать все новшества в законодательстве, получить другую полезную информацию».
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