Об итогах работы 
филиала № 3 Государственного учреждения - Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации за 2013 год 
со страхователями Грачевского района – плательщиками страховых взносов обязательного социального страхования

Филиал № 3 Государственного учреждения – Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации (далее филиал №3 отделения Фонда) объединяет  страхователей четырех районов: Петровского, Арзгирского, Благодарненского и Грачевского.

По состоянию на 01.01.2014 года на учете в филиале №3 отделения Фонда состоят 2364 страхователя (на 4 % меньше в сравнении с началом 2013 года), в т. ч. в Грачевском районе – 428, что составляет 18,1% от всех состоящих на учете страхователей. 
В сравнении с началом года количество страхователей в Грачевском районе снизилось на 2,9% или на 13 страхователей.
Филиалом №3 отделения Фонда организована работа со страхователями, не ведущими финансово-хозяйственную деятельность. 
В начале 2013 года был составлен график работы филиала со страхователями - юридическими лицами, не сдававшими в течение последних 12 месяцев отчеты, но, к сожалению, их число увеличилось. 
На 01.01.2013 года в Грачевском районе состояло на учете 7 таких страхователей, а на 01.01.2014 их количество составило 44.
В 2013 году 90 расчетов (в т. ч. страхователями Грачевского района - 11 расчетов) было представлено с нарушением законодательно установленных сроков. 
По обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний 100% страхователей, представивших расчеты с нарушением срока, привлечено к ответственности. 
В 2013 году также к ответственности привлечены страхователи:

- за нарушение плательщиком страховых взносов срока предоставления информации об открытии или закрытии им счета в каком-либо банке – 25,0 тыс. руб.;

- за осуществление физическим лицом, заключившим трудовой договор с работником, деятельности без регистрации в качестве страхователя у страховщика – 20,0 тыс. руб.;

- за нарушение установленного срока регистрации в качестве страхователя – 10,0 тыс. руб.

Одним из приоритетных направлений администрирования страховых взносов филиала №3 была и остается работа с задолженностью страхователей по уплате страховых взносов по обязательному социальному страхованию.

В целом по филиалу №3 отделения Фонда на 01.01.2014 г. 118 (5% от общего числа) страхователей состоящих на учете в филиале отделения Фонда, имеют недоимку по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. 
По сравнению с 01.01.2013 г. их число уменьшилось на 40 страхователей. 
Анализ показал, что в Грачевском районе на 01.01.2014 г. данный показатель (35 страхователей или 8,2% от общего числа страхователей, состоящих на учете в районе) выше среднего по филиалу №3 отделения Фонда.

По обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний недоимку имеют 5% или 122 страхователя. В сравнении с началом года  их число так же снизилось на 46 страхователей. 
В Грачевском районе недоимку по данному виду страхования имеют 32 страхователя или 7,5% от общего числа страхователей, состоящих на учете в районе. Данный показатель также выше среднего по филиалу №3 отделения Фонда.

Размер просроченной задолженности по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством увеличился на 10,4% по отношению к началу года и составил 624,6 тыс. руб., в т. ч. просроченная задолженность страхователей Грачевского района увеличилась на 92,8% или на 37,6 тыс. руб. 
Наибольшая просроченная задолженность по данному виду страхования в Грачевском районе образовалась у страхователей: ООО "К(Ф)Х НИКОЛИНА-НИВА", СППК "Аграрий", МУП "Старомарьевское", СПК "Чкаловский". 
Размер просроченной задолженности по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний снизился на 26% по отношению к началу года и составил 1181,5 тыс. руб., в т. ч. просроченная задолженность страхователей Грачевского района увеличилась на 41,6% или на 141,8 тыс. руб. 
Наибольшая просроченная задолженность по данному виду страхования в Грачевском районе образовалась у страхователей: СППК "Аграрий", ООО "СЕРГИЕВСКОЕ", ООО Продовольственная компания
 "ДОН", ООО СХП " Квант", СПК "Чкаловский". 

Начало 2014 года показало, что финансовое положение наших страхователей остается таким же тяжелым, как и в прошлом году. 
Наибольшую долю недоимки имеют организации занятые в сфере сельского хозяйства, обрабатывающей промышленности и торговли.

Основными причинами недоимки являются:

          -   тяжелое финансовое положение страхователей (партнерами не в полном объеме выполняются обязательства по договору, высокие цены на энергоносители, ГСМ, запчасти, отсутствие рынков сбыта продукции, смена учредителей организаций, задержка финансирования деятельности организаций);

- для с/х товаропроизводителей на увеличение просроченной задолженности повлияли погодные условия (засуха);

-  человеческий фактор (смена бухгалтеров в организации, бухгалтера неверно указывали назначения платежей);

- значительное влияние оказывает недоимка страхователей - банкротов.

Из общего числа страхователей, имеющих недоимку по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 10 (8,5%) находятся в состоянии банкротства. 
Сумма недоимки, приходящаяся на данную группу страхователей, составляет на 01 января 2014 года 168,1 тыс. рублей (26,9% от общей суммы недоимки). 
Удельный вес недоимки страхователей - банкротов Грачевского района 19,1 % к просроченной задолженности всех страхователей филиала №3 отделения Фонда находящихся в процедуре банкротства.

В процедуре банкротства находятся 13 страхователей или 10,7% от общего числа страхователей, которые имеют недоимку по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 
Доля их недоимки составляет на 01 января 2014 года 39% или 460,7 тыс. рублей. 
Удельный вес недоимки страхователей - банкротов Грачевского района 48,7 % к просроченной задолженности всех страхователей филиала №3 отделения Фонда находящихся в процедуре банкротства.

В 2013 году отработаны все мероприятия, предусмотренные действующим законодательством, направленные на сокращение недоимки по страховым взносам (своевременно направленные требования, инкассовые поручения на бесспорное списание денежных средств со счетов страхователей, постановления в территориальные органы служб судебных приставов). 
Кроме этого специалисты филиала №3 отделения Фонда применяли организационные и административные меры воздействия к страхователям-должникам: проведение индивидуальных встреч со страхователями, участие в заседаниях межведомственных комиссий при администрации муниципального района, вели целевую переписку с руководителями организаций, учредителями, с ассоциациями арбитражных управляющих и т. д.

В результате вышеуказанных мер в бюджет Фонда восстановлено 5,6 млн. руб.

В заключение хотелось бы напомнить страхователям, что обеспечение своевременного поступления страховых взносов в полном объеме и минимизация задолженности является гарантией исполнения обязательств Фонда перед застрахованными гражданами.
Это своевременное получение гражданами пособий по материнству, оплата листков нетрудоспособности, получение страховых выплат лицами, получившими трудовое увечье, либо профзаболевание.
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