Информация о социально-экономическом развитии Грачевского   муниципального района Ставропольского края
 за девять месяцев 2017 года

Итоги социально-экономического развития Грачевского муниципального района за девять месяцев 2017 года свиде​тельствуют о сохранении в Грачевском районе относительно благополучной экономиче​ской ситуации, что подтверждается темпами роста в большинстве отраслей экономиче​ской деятельности, а также позитивными изменениями в социальной сфере.


Обо​рот крупных и средних организаций района составил 2455,5 млн. рублей и превы​сил соответствующий период прошлого года на 49,8%;


-объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных ра​бот и услуг вырос к уровню 2016 года на 71,8% и  составил 1502,3 млн. рублей;

-продано товаров несобственного производства на 953,2 млн. рублей, что составляет 124,7% к  уровню 9 месяцев  2016 года; 


-финансовый результат деятельности крупных и средних предприятий и организаций за январь-август сложился положительный в сумме 33,4 млн. рублей;

-оборот розничной тор​говли по крупным и средним предприятиям  за 9  месяцев 2017 года составил 271 млн. рублей, что составляет 120,8%  к уровню 9 месяцев 2016 года;

-средняя номинальная заработная плата  за январь-сентябрь 2017 года по крупным и средним предприятиям увеличилась в сравнении с аналогичным периодом прошлого года  на 11,6 % и составила 22324,2 рублей;
Задолженность по выплате заработной платы на предприятиях и в организациях  Грачевского муниципального района отсутствует.
Основной отраслью экономики Грачевского района является сельское хозяйство. Объем сельскохозяйственной продукции, произведенной за 9 месяцев 2017 года всеми категориями хозяйств района, составил 2911,38 млн. рублей, в том числе растениеводство-2122,18 млн. рублей, животноводство-789,2  млн. рублей. Индекс производства продукции сельско​го хозяйства с учетом  всех категорий, в сопоставимых ценах, составил к аналогичному периоду прошлого года 100,2%.
По состоянию на отчетную дату текущего года  численность работающих в сельскохозяйственных организациях   и крестьянских (фермерских) хозяйствах района составляет 590 человек.

Среднемесячная заработная плата в  сельхозпредприятих  района сложилась в сумме  26964,8 рублей, что на 13,2% выше аналогичного периода 2016 года и на 20,7% превышает среднерайонный показатель по заработной плате.

 В структуре  производства продукции  сельского хозяйства ведущее место сохраняется за зерновыми культурами. В течение последних лет отмечалось  наращивание урожайности и валовых сборов зерновых и зернобобовых культур. 


По состоянию на 15.10.2017 года  уборка зерновых проведена на всей  площади 70,5 тыс. га. Валовой сбор зерна составил 261,6 тыс. тонн зерна, в том числе сельхозпредприятиями района -221,8 тыс. тонн, при средней урожайности- 37,1 центнер с гектара.
Самый высокий урожай зерновых культур среди сельскохозяйственных организаций в 2017 году получен в  обществе с ограниченной ответственностью «Заря» — 44,3 центнеров с гектара,   в обществе с ограниченной ответственностью «Агрофирма  «Золотая нива» — 40,6 центнеров с гектара.
В целях поддержания почвенного плодородия  в  2017 года  внесено в почву 3,2 тыс. тонн минеральных удобрений в действующем веществе, что на уровне показателя прошлого года.
Финансовый результат деятельности сельскохозяйственных предприятий за 9 месяцев 2017 года сложился положительный в сумме 92,7 млн. рублей, что в 2,3 раза ниже соответствующего периода прошлого года. 

Основной упор по производству продукции животноводства, в целом, по району ложится на личные подсобные хозяйства, в которых содержится  88 % крупного рогатого скота  и 71 % овцепоголовья. 
Незначительные темпы снижения по  производству яиц наблюдаются  в ООО птицефабрика «Грачевская». За отчетный период валовое производство яиц уменьшилось к 3 кварталу 2016 года на 1% и составило 37,2 млн. шт.
  В отчетном периоде текущего года сельхозтоваропроизводителями района в модернизацию машин и оборудования инвестировано более 120 млн. рублей.
Объем отгруженных товаров, выполненных работ, услуг по крупным и средним промышленным предприятиям района за отчетный период увеличился к  соответствующему периоду 2016 года 5,6% и  составил 516,6 млн. рублей. Из общего объема отгруженных товаров, более 70% приходится  на пищевую промышленность, лидирует здесь  общество с ограниченной ответственностью «Югагросервис по производству печенья. Сегодня это предприятие можно назвать флагманом промышленного производства. Кондитерская фабрика производит печенье  в ассортименте более 30 наименований. В производстве занято около 250 человек. Реализация продукции осуществляется  по всей России и за ее  пределами.  Предприятие вносит весомый вклад в развитие экономики района, обеспечивая ежегодно более 30% налоговых отчислений в бюджеты всех уровней. В перспективе на фабрике  планируется ввести в эксплуатацию линию по производству вафель.

Также в районе имеется хлебопекарное, мясное, молочное и мукомольное производства, которые представляют в основном субъекты малого предпринимательства. За отчетный период на данных предприятиях значительных изменений по объемам производства товаров, работ и услуг не произошло. 
 Увеличить индекс промышленного в районе планируем за счет  формирования инновационных кластеров на основе электроэнергетики и освоения использования нетрадиционных источников энергии (солнечной,  ветровой).  К таким проектам относятся: «Строительство Старомарьевской солнечной электростанции, установленной мощностью 100 МВт» по производству электроэнергии на основе фотоэлектрического эффекта,  и «Строительство ветроэнергетической станции  мощностью 90 МВт с ежегодным объемом  выработки до 432 млн. кВтч.».  Финансирование проекта по строительству солнечной электростанции  будет открыто не ранее декабря  текущего года. Реализация проекта по строительству ветропарка начнется после согласования вопроса о выделении земельных участков для подведения подъездных путей и линии электропередач дополнительной мощностью 100МВт. 


Привлечение инвесторов в процесс экономического развития района является приоритетным направлением для  создания благоприятного инвестиционного климата. 
За 9 месяцев 2017 года объем инвестиций в основной капитал, с учетом субъектов малого предпринимательства (без учета бюджетных средств)  составил 135,7 млн. рублей или  121,2% от планового значения освоения инвестиций в 2017 году (112 млн. руб.).

Наша задача сегодня - создать благоприятные условия для привлечения в район «якорных» инвесторов.


Работа администрации района в финансово-экономической сфере, в первую очередь, была нацелена на обеспечение возможности максимального привлечения дополнительных средств из краевого бюджета в рамках реализуемых и планируемых к реализации программ на территорию Грачевского района.

В отчетном  периоде на территории  района реализовывались 9 муниципальных программ. Уровень освоения финансовых средств, выделенных на их реализацию, составил 69,1% к годовым назначениям. Из 330,1 млн. рублей:

       - 179,99 млн. рублей - средства краевого бюджета;

       - 150,1 млн. рублей - средства местного бюджета.

          
  Консолидированный бюджет Грачевского района за 9 месяцев  2017  года по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 102,14 %, из запланированных 126,2 млн. рублей, в бюджет поступило 128,9 млн. рублей.
Одним из основных источников доходной части бюджета района является налог на доходы физических лиц. На долю данного налога приходится 60,6% всех налоговых и неналоговых доходов бюджета. Контрольные назначения по данному виду налога за отчетный период исполнены на 123% (при плане 63,5 млн. рублей, фактически поступило 78,1 млн. рублей).    

 В отчетном периоде администрацией Грачевского муниципального района  проводились мероприятия, направленные на сокращение недоимки по налоговым и неналоговым доходам с участием контролирующих органов и заинтересованных ведомств. Так,  по состоянию на 01.10.2017 года  проведено 19 заседаний районной межведомственной комиссии по контролю за поступлением в консолидированный бюджет Грачевского муниципального района налоговых и неналоговых платежей, увеличению налогового потенциала и легализации заработной платы (из них 13 выездных), на которых были заслушаны 30 руководителей организаций, 66 индивидуальных предпринимателей, 291 физическое  лицо по вопросам погашения задолженности перед бюджетом и внебюджетными фондами, своевременности выплаты заработной платы работодателями Грачевского района,  снижению уровня безработицы в районе, легализации заработной платы субъектами малого и среднего бизнеса.
За январь – сентябрь 2017 года в результате деятельности районной межведомственной комиссии дополнительное поступление налогов и сборов в консолидированный бюджет района составило более 2,5 млн. рублей. 

 Плановые назначения по расходам консолидированного бюджета Грачевского района Ставропольского края утверждены в сумме 856,4 млн. ру​блей, кассовое исполнение  за отчетный период сложилось в сумме 567,7 млн. рублей  или 66,3 % к годовым плановым назначениям.

Бюджет Грачевского района имеет социальную направленность,  расходы на социальную структуру составляют 664,2 млн. рублей или 77,6% от общих расходов. Кассовое исполнение социальных расходов составило 462,1 млн. рублей или 84,1% от общих расходов из них:

Образование- 261,3 млн. рублей -  69,6% к годовым назначениям;
Культура- 44,16 млн. рублей -  79,46% к годовым назначениям;

Спорт- 7,55 млн. рублей -  69,64% к годовым назначениям;

социальные расходы – 149,07 млн. рублей -  72,14% к годовым назначениям.
Кассовый расход первоочередных платежей Грачевского района составил 458,5 млн. рублей, из них;

оплата труда и обязательные отчисления- 287,5 млн. рублей -  69,7% к годовым назначениям;

оплата коммунальных услуг- 27,39 млн. рублей -  70,8% к годовым назначениям;
социальные выплаты населению -141,69 млн. рублей -  72,35% к годовым назначениям;

налоговые платежи – 1,9 млн. рублей -  54,31% к годовым назначениям.
По состоянию на 1 октября 2017 года просроченная кредиторская задолженность по расходам главных распорядителей средств бюджета Грачевского муниципального района  Ставропольского края отсутствует.
В ходе подготовки Грачевского района к осенне-зимнему периоду 2017/18 года  администрацией Грачевского муниципального района принято распоряжение от 18 мая 2017 года № 49-р «Об итогах работы жилищно-коммунального хозяйства Грачевского района в осенне-зимний период 2016/17  года и задачах по  подготовке к работе в осенне-зимний период 2017/18 года», согласно которого главам муниципальных образований Грачевского района доведено задание по подготовке  жилищно-коммунального хозяйства Грачевского района к работе в  осенне-зимний период 2017/18 года и утверждена рабочая группа по оперативному руководству и контролю за подготовкой жилищно-коммунального хозяйства Грачевского района к работе в  осенне-зимний период 2017/18 года, а также  принято распоряжение от 09 июня 2017 года № 61-р «О мерах по подготовке организаций топливно-энергетического комплекса Грачевского района к работе в осенне-зимний период 2017/18 года», которым утверждена рабочая группа по оперативному контролю за ходом выполнения энерго-, газоснабжающими организациями Грачевского района плана организационно-технических мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимний период 2017/18 года и план организационно-технических мероприятий по подготовке организаций топливно-энергетического комплекса Грачевского района к работе в осенне-зимний период 2017/18 года. 8 августа и 8 сентября 2017 года состоялись заседания данных рабочих групп, на которых главам были даны поручения продолжить все необходимые мероприятия по получению потребителями тепловой энергии паспортов готовности к отопительному периоду 2017/18 года.

Поселениями Грачевского района созданы комиссии по проверке готовности потребителей тепловой энергии, теплосетевых, теплоснабжающих организаций к отопительному периоду 2017/18 года.


На предприятиях жилищно-коммунального хозяйства Грачевского района также утверждены планы мероприятий по подготовке к ОЗП 2017/18 года.


По состоянию на 01.10.2017 года  на территории Грачевского района 39 многоквартирных домов (далее – МКД), из них 20 МКД с централизованным отоплением. К 15 сентября 2017 года к отопительному периоду подготовлены все МКД и социально значимые объекты, выданы паспорта готовности в соответствии Правилами оценки готовности к отопительному периоду, утвержденными Приказом Министерства энергетики РФ от 12.03.2013г.


Теплоснабжающей организации МУП «Коммунальное хозяйство» Грачевского муниципального района выданы паспорта готовности МУП «Коммунальное хозяйство» к отопительному периоду 2017/18 года поселениями до 01 октября в соответствии с Правилами оценки готовности к отопительному периоду, утвержденными Приказом Министерства энергетики РФ от 12.03.2013г.

 
На социально-значимых объектах (учреждения образования) за 9 месяцев 2017 года произведены следующие виды работ:


- ремонт кровли в здании МКОУ СОШ № 1 с. Грачевка на сумму 7362,85 тыс. рублей;


- замена оконных блоков на стеклопакеты в здании МКДОУ д/с № 13 с. Тугулук на сумму 548,05 тыс. рублей;


- замена оконных блоков на стеклопакеты в здании МКДОУ д/с № 11 с. Спицевка на сумму 1597,06 тыс. рублей;


- замена оконных блоков на стеклопакеты в Управлении труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района в количестве на сумму 85,0 тыс. рублей;


- ремонт кровли в Доме культуры с. Грачевка на сумму 7181,0 тыс. рублей; 

- ремонт кровли в Доме культуры с. Красное на сумму1605,0 тыс. рублей; 

- ремонт отопления в Доме культуры с. Кугульта на сумму 1955,14 тыс. рублей.


Муниципальными образованиями Грачевского района к зиме подготовлено 74,55 м2 улично-дорожной сети на общую сумму 4,44 млн. рублей. 

По состоянию на 01 октября 2017 года к отопительному периоду 2017/18 года подготовлено 22 котельных (100%), 7,45 км тепловых сетей (100%), произведена замена 100м ветхих тепловых сетей. Затраты на подготовку теплосетей и котельных к отопительному периоду составили 1,0 млн. рублей. Подготовлен аварийный запас на сумму 30,0 тыс. рублей и материально-технический резерв средств на сумму 150,0 тыс. рублей.

По состоянию на 01 октября 2017 года к осенне-зимнему периоду подготовлено  83,23 км линий электропередач, 37 трансформаторных подстанций (100%), 564,5 км из 566,15 км водопроводных сетей. Выполнена замена 0,11 км ветхих сетей. Подготовлено 8 насосных станций водопровода (100%), 15 водозаборов (100%), выполнено работ на сумму 270,0 тыс. рублей, аварийный запас на сумму 108,0 тыс. рублей, обследовано 823 км газопровода (100%). 

           
На ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования, находящихся в собственности Грачевского муниципального района, в муниципальном бюджете на 2017 год предусмотрены денежные средства в размере  5845,8 тыс. рублей. За 9 месяцев текущего года выполнены работы по ремонту и содержанию автодорог общего пользования Грачевского муниципального района на сумму 4222,1 тыс. рублей.

На приведение в соответствие с нормативными требованиями улично-дорожной сети и автомобильных дорог сельских поселений предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 25726,4 тыс. рублей, в том числе из бюджета Ставропольского края – 7095,1 тыс. рублей. Кассовое исполнение за 9 месяцев 2017 года составило 8198,9 тыс. рублей, в том числе из средств краевого бюджета — 0 рублей.

Помимо краевых автобусных маршрутов, пассажирские перевозки на территории района осуществляются по внутрирайонному муниципальному маршруту «с. Грачевка — с. Бешпагир», кото​рый обслуживается индивидуальным предпринимателем. Остальные маршруты, ввиду низкой рентабельности пассажирских перевозок, обслуживаются транс​портом сельхозпредприятий, ведомственными автобусами и такси.
                  В ходе реализации Указа Президента РФ № 714 от 08.05.2008 г. «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» в течение 9 месяцев 2017 года улучшили свои жилищные условия 2 вдовы ветеранов Великой Отечественной войны, которым предоставлена государственная поддержка  на общую сумму  1,9 млн. рублей.
        3 семьи участников программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» получили свидетельства о праве получения субсидий на строительство  жилья на общую сумму 3,8 млн. рублей, в том числе 2 молодых семьи на сумму 1,9 млн. рублей.
          
 По состоянию на 01.10.2017г. в собственности Грачевского муниципального района находится 46 муниципальных учреждений и предприятий, из них: 1- муниципальное унитарное предприятие, и 45 муниципальных учреждений. 

           В реестре имущества собственности Грачевского муниципального района значится 129 объектов недвижимого имущества, балансовой стоимостью 424,9 млн.руб., общей площадью 96,5 тыс. кв.м., 68 земельных участков, общей площадью 846,9 тыс. кв.м.

         В отчетном периоде отделом имущественных и земельных отношений администрации Грачевского муниципального района заключено 32 договора по имуществу, 50 договоров аренды по земле, по заявлениям граждан утверждено 119 схем земельных участков.

 Годовое задание по арендной плате за имущество обеспечено    на 107,6 % или  537,3 тыс. рублей (план- 499,3 тыс. рублей). Плановые назначения к годовому заданию по арендной плате за землю выполнены на 84,65 процентов, что составило 9964 тыс. рублей (план -11769 тыс.рублей), 

 
При выявлении задолженности с должниками проводится претензионная работа. В отчетном периоде  должникам по арендной плате  направлено 32 претензии на сумму 6,5 млн. рублей. В результате поведенной работы в консолидированный бюджет района  поступили платежи в счет погашения долга по арендной плате в сумме 508,4 тыс. рублей.

            В отчетном периоде 2017 года проведено 12 внеплановых проверок по муниципальному земельному контролю с участием прокуратуры района.

 В результате проверок  было установлено 10 случаев нарушений земельного законодательства.
Важнейший сектор экономики района - потребительский рынок, который является индикатором благополучия населения. В настоящее время торговля - это одна из самых динамично развивающихся сфер экономики района. По оперативным данным розничный товарооборот с учетом субъектов малого предпринимательства  за  9 месяцев 2017 года составил 820,3 млн. рублей, что составляет 95,4% к уровню аналогичного периода прошлого года. В целях предотвращения необоснованного роста цен администрацией района проводится мониторинг ценовой ситуации на лекарственные препараты и продовольственные товары. В каждом муниципальном образовании района, в соответствии с утвержденными графиками, организовано  проведение еженедельных ярмарок. Основная цель проведения таких мероприятий – предоставить населению возможность приобретать товары по ценам на 10-15% ниже среднерыночных, что соответствует ценам на проводимых ярмарках. За отчетный период в районе проведено  393 ярмарки «выездного дня»,  где реализовано 142,9 тонн продукции  на сумму 10591,6  млн. рублей.

Во всех поселениях района организована работа по обеспечению сохранения существующих нестационарных объектов торговли. По состоянию на 01.10.2017 г. в схему нестационарной торговли  внесено 132 объекта, из них 115 – для реализации овощей и фруктов.
Развитие малого и среднего предпринимательства в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края служит основой для его экономического развития и способствует решению социальных проблем.

        В районе действует координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства.
На территории Грачевского муниципального района  по состоянию на 01.10.2017 года действуют 1026 субъектов малого и среднего предпринимательства, в т.ч. 134  малых предприятий, 2 средних предприятий и 890 индивидуальных предпринимателей. 
Активность данной категории налогоплательщиков  отмечается во всех сферах деятельности, что непосредственно отражается на росте отдельных  экономических показателей. 
  За отчетный период  на районном уровне для данной категории налогоплательщиков были оказаны следующие виды поддержек: один субъекта предпринимательства получили  грант в сумме 200 тыс. рублей на реализацию инвестиционного проекта в сфере сельского хозяйства; в рамках празднования Дня Российского предпринимательства лучшие предприниматели района были награждены дипломами и денежными премиями; корректирующий коэффициент К2 по уплате налога на вмененный доход не пересматривался и остается на прежнем уровне в текущем году; реализуется механизм участия субъектов малого предпринимательства при размещении муниципального заказа. За истекший год среди субъектов малого и среднего предпринимательства размещено заказов по муниципальным закупкам  на сумму почти 9 млн. руб.


Администрацией Грачевского муниципального района Ставропольского края совместно с министерствами, ведомствами, фондами Ставропольского края регулярно проводятся встречи, обучающие семинары, «круглые столы» для субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2017 году проведено 7 мероприятий для данной категории налогоплательщиков, в которых приняли участие более 300 человек. Специалистами администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края постоянно оказываются консультационные услуги субъектам малого и среднего предпринимательства. Через средства массовой информации и официальный сайт органов местного самоуправления Грачевского муниципального района в сети Интернет до предпринимателей района доводится необходимая информация.

         
По состоянию на 01.10.2017 года численность трудовых ресурсов в районе  составляет 19,7 тыс. человек, из них занято в экономике 13,5 тыс. человек, в том числе в связи с приближенностью к краевому центру более 5 тыс. человек, жителей района, трудятся на предприятиях и в учреждениях г. Ставрополя, около 2 тыс. жителей района заняты ведением личного подсобного хозяйства.  

В целом, в районе ситуация на рынке труда в отчетном периоде 2017 года к аналогичному периоду 2016 года  улучшилась за счет проведения мероприятий по временному трудоустройству. По состоянию на 01.10.2017 года количество официально зарегистрированных безработных граждан составляет 303 человек (9 месяцев 2016г.- 392 чел.), уровень регистрируемой безработицы - 1,4% (9 месяцев 2016 года - 2,1%). 

По результатам проведенного мониторинга за отчетный период  массового высвобождения работников в Грачевском районе не зарегистрировано. Сведения от предприятий и организаций о ликвидации предприятий, о переводе их  на неполную занятость в связи с уменьшением объемов производства, не поступали.

В текущем году были  продолжены мероприятия по реализации программы временного трудоустройства, в том числе и  несовершеннолетних граждан. На временные работы по благоустройству и очистке территории  были трудоустроены граждане в возрасте от 14 до 18 лет в количестве  193 человека.  
Продолжается реализация мероприятий программы по организации проведения оплачиваемых общественных работ для безработных граждан, в ней участвовало в отчетном периоде 36 человек. В отчетном периоде 23 безработных гражданина нашего района приступили  к  профессиональному обучению по различным специальностям. Также действует программа дополнительного профессионального обучения  пенсионеров, которой воспользовался 1 пенсионер по профессии мастер ногтевого сервиса. 

По направлению содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости  безработных граждан открыли собственное дело   4 человека.

Снижению напряженности на рынке труда свидетельствует положительная динамика по регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в районе. Так, по состоянию на 01.10.2017 года их количество увеличилось к январю 2017 года, соответственно, на 2 и 12.

Вместе с тем, уровень безработицы в Грачевском районе по отношению к среднекраевому   показателю  еще остается высоким. Основная причина- это маятниковая миграция, другая - это несоответствие квалификационных требований,  предлагаемых работодателями вакансий специализации безработных граждан и обязательное  выполнение требований
 профстандарта.  За отчетный период  центром занятости населения Грачевского района  оказано  содействие  в  трудоустройстве   451  гражданину, что составило 62,9% от числа обратившихся-717. Низкий процент трудоустройства безработных граждан  объясняется еще и  тем, что более 50% вакансий находятся в г. Ставрополе, которые не обеспечиваются транспортной доставкой.

Для улучшения ситуации на рынке труда администрацией района разработан план мероприятий, направленный на снижение безработных граждан, зарегистрированных в ГКУ «ЦЗН Грачевского района»  на 2017-2019 годы.

Одним из показателей плана является создание дополнительных рабочих мест в районе за счет реализации инвестиционных проектов.

                 По состоянию на 1 октября 2017 г. в ведении отдела образования администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края находится 29 муниципальных учреждений, в том числе: 10 средних общеобразовательных школ, 14 детских садов, центр детского творчества, районная станция юных техников, 2 детско-юношеские спортивные школы, а также центр обслуживания отрасли образования. 
Финансирование отрасли образования в соответствии с бюджетом Грачёвского муниципального района Ставропольского края с учетом внесенных изменений составляет 375715,15 тыс. руб., из них за счет средств краевого бюджета - 214751,41 тыс. руб., за счет средств местного бюджета - 160833,74 тыс. руб. По состоянию на 1 октября 2017 года кассовое исполнение отрасли образования Грачёвского муниципального района Ставропольского края составило 260700,84 тыс. руб., из них за счет средств краевого бюджета - 154413,21 тыс. руб., за счет средств местного бюджета - 106287,63 тыс. руб.
Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений, находящихся в ведении отдела образования администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края, по состоянию на 01 октября 2017 г. составила 945,1 человека:

общеобразовательных учреждений – 502 человека;

дошкольных образовательных учреждений – 377,0 человек;

учреждений дополнительного образования детей – 36,6 человек;

центра обслуживания отрасли образования – 19,5 человек.

Среднесписочная численность педагогических работников муниципальных учреждений, находящихся в ведении отдела образования администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края, по состоянию на 01 октября 2017 г. составила 432,5 человека:

общеобразовательных учреждений – 283,0 человека;

дошкольных образовательных учреждений – 128,9 человека;

учреждений дополнительного образования детей – 20,6 человек.

За 9 месяцев 2017 года в Грачевском муниципальном районе по статистическим данным показатели средней заработной платы педагогических работников составили:

- в учреждениях общего образования – 24729,61 руб.;

- в дошкольных образовательных учреждений - 21532,25 руб.;

- в учреждениях дополнительного образования - 23209,65 руб.

По состоянию на 01 октября 2017 г. в Грачёвском муниципальном районе Ставропольского края услугами муниципальных учреждений, находящихся в ведении отдела образования и отдела культуры администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края, пользовались граждане в возрасте до 18 лет, в том числе:

общеобразовательных учреждений – 3781 человека (в том числе с очно-заочной формой обучения – 42 человека);

дошкольных образовательных учреждений – 1975 человек;

учреждений дополнительного образования детей – 5544 человек.

Уровень интенсификации (производительности) труда, который определяется как количество обучающихся (воспитанников) в расчете на одного педагогического работника составляет:
в общеобразовательных учреждениях – 13,36 учащихся на одного педагогического работника при плановом значении на 2017 год 12,69 учащихся;

в дошкольных образовательных учреждений – 15,32 воспитанников на одного педагогического работника при плановом значении на 2017 год 14,93 воспитанников;

в учреждениях дополнительного образования детей – 163,06 учащихся на одного педагогического работника при плановом значении на 2017 год 159,78 учащихся.

Дошкольные образовательные учреждения района по состоянию на 01 июля 2017 г. характеризуются следующими показателями:

численность мест – 1 912;

численность детей – 1975 чел.; 

коэффициент загрузки – 103,3%;

охват детей дошкольного возраста – 76%;
воспитание детей осуществляется в 94 группах (76 групп общеразвивающей направленности, функционирующие в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в режиме сокращенного дня, 1 группа комбинированной направленности – логопедическая, так же функционирует 5 адаптационных групп кратковременного пребывания и 12 групп кратковременного пребывания).
Так как, все принятые меры в предыдущие годы, были направлены на доступность дошкольного образования (в части наличия мест) для детей от 3 до 7 лет Грачевский муниципальный район имеет 100-процентный показатель охвата дошкольным образованием всех нуждающихся детей от 3 до 7 лет, посещающих дошкольные учреждения района, согласно Указу Президента РФ от 7 мая 2012г  №599.

Ежегодно производится модернизация системы образовательных учреждений, содействие обновлению материально-технической базы учебных заведений. В 2017 году на ремонт спортивного зала в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №5» с. Сергиевское выделены денежные средства в сумме 1475,35 тыс. руб., в том числе за счет средств местного бюджета в сумме 83,51 тыс. руб., краевого 1391,84 тыс. руб. Заключены договора с единственными поставщиками и ведутся ремонтные работы. Кассовое исполнение по итогам 3 квартала составило 100%.
За счет средств бюджета Ставропольского края Грачевскому району выделено 1973,50 тыс. руб., софинансирование местного бюджета составило 171,61 тыс. руб. Оконные блоки заменены в МКДОУ ДС №11, №13. Заключены договора с единственными поставщиками. Кассовое исполнение по итогам 3 квартала составило 100%.


В 2017 году на ремонт кровли в МКОУ СОШ №1 с. Грачевка выделено 7399,85 тыс. руб., из них за счет краевого бюджета в сумме 7029,86 тыс. руб., средств местного бюджета 369,99 тыс. руб. Проведен аукцион на сумму 7362,85 тыс. руб., экономия по торгам составила 37 тыс. руб. Так же в целях надлежащего контроля качества выполняемых работ по капитальному ремонту кровли, проводимых в муниципальном казенном образовательном учреждении "Средняя общеобразовательная школа №1" с. Грачевка в 2017 году, и с учетом поручений Губернатора Ставропольского края, данных на совещании 17 мая 2017 года по вопросу производства работ на объектах капитального строительства, при выполнении указанных работ привлекать в качестве организации, осуществляющий строительный контроль, государственное казенное учреждение Ставропольского края "Управление капитального строительства", подведомственное министерству строительства, дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края выделено из муниципального бюджета Грачевского муниципального района 132,47 тыс. рублей. 


На основании письма министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 25.05.2017 №16-11/4682 до 01.06.2017 года необходимо было предоставить пакет документов для предоставления субсидий на софинансирование расходов на проведение работ по капитальному ремонту кровель в муниципальных общеобразовательных организациях Ставропольского края в 2018 году. Для чего необходимо провести экспертизу сметной документации и техническое заключение на проведение работ по капитальному ремонту кровли в МКОУ СОШ № 6 с.Спицевка, для чего выделено из муниципального бюджета Грачевского муниципального района 350,00 тыс. рублей. Кассовое исполнение по итогам 9 месяцев составило 7804,01 тыс. рублей.


В соответствии с Федеральным законом от 06.03.2006 № 35-ФЗ "О противодействии терроризму" были выделены средства местного бюджета на установку видеодомофонов в 14 дошкольных образовательных учреждениях Грачевского муниципального района Ставропольского края в сумме 450,83 тыс. руб. Так же все дошкольные образовательные учреждения будут оборудованы системой видеонаблюдения, на установку систем выделено 3042,33 тыс. рублей, всего кассовое исполнение составило 3342,24 тыс. руб.


На благоустройство и ремонт ограждения в МКОУ СОШ №1 с.Грачевка, МКОУ СОШ №5 с. Сергиевское, МКОУ СОШ №8 с. Тугулук из местного бюджета выделено 5813,00 тыс. руб., кассовое исполнение составило 3296,91 тыс. руб.:


- в МКОУ СОШ №1 с.Грачевка 1282,00 тыс. руб., из них на ограждение 400,00 тыс. рублей, на благоустройство фасадной территории школы в сумме 760,00 тыс. рублей (700,00 тыс. рублей - укладка брусчатки, 60,00 тыс. рублей озеленение) и на оборудование дворового электроосвещения в сумме 122,00 тыс. руб., всего кассовое исполнение составило 1222,00 тыс. руб.; 

- на ограждение МКОУ СОШ №5 с. Сергиевское на сумму 2280,00 тыс. руб. (забор по фассаду с 3-х сторон 311 п.м. и 131 п.м. отремонтировать старый), всего кассовое исполнение составило 1000,00 тыс. руб.;


- в МКОУ СОШ №8 с. Тугулук на сумму 2251,00 тыс. руб. (забор по фассаду с 3-х сторон 321 п.м. и 122 п.м. перенести старый), всего кассовое исполнение составило 1074,91 тыс. руб.


На капитальный ремонт в МКОУ СОШ №8 с. Тугулук  выделено 4020,00 тыс. руб. (планируется завершить работы и устранить недоделки в МКОУ СОШ №8 с. Тугулук блоков А и Б (крыльца, кровли, заменить линолеум, отделочные работы) на сумму 535 тыс. руб., отремонтировать отопительную систему блока В на сумму 200 тыс. руб., отремонтировать общее освещение блока В на сумму 195 тыс. руб., завершить работы и устранить недоделки строительных работ блока В на сумму 2252,00 тыс. руб., установить дополнительно на спортзал блок В антивандальное освещение на сумму 219 тыс. руб., установить протектор и мягкое покрытие спортзала блока В на 870 тыс. руб., всего кассовое исполнение составило 1672,80 тыс. руб.


По вопросу обеспечения учебниками учащихся общеобразовательных учреждений Грачевского муниципального района в 2017 году приобретеныо 6102 экземпляра на сумму 1851,02 тыс. руб. Все учащиеся общеобразовательных учреждений района к 01.09.2017 годы обеспечены учебниками.

За счет средств бюджета Грачевского муниципального района осуществляется питание детей из социально незащищенных семей 776 человек, за счет средств местного бюджета выделены средства местного бюджета в сумме 2978,21 тыс. руб., кассовое исполнение по итогам 9 месяцев составило 1565,94 тыс. руб. Охват учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях с организованным горячим питанием составило 95%. 


В целях формирования единого культурного пространства и создания равных возможностей для доступа населения района к культурным ценностям утверждена муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Культура Грачевского муниципального района Ставропольского края».

В 2017 году сеть Домов культуры осталась стабильной, функционирует 13 учреждений культурно-досуговой деятельности. За 9 месяцев 2017 год общее количество проведенных культурно-досуговых мероприятий 1489. Число клубных формирований составляет 142.

Коллективы самодеятельного творчества определяют творческую составляющую мероприятий. Нужно отметить увеличение числа «народных коллективов самодеятельного художественного творчества», их 9.

Средства краевого и местного бюджетов, выделенные на реализацию мероприятий, проводимых в рамках Программы, освоены в полном объеме. Были профинансированы следующие направления:

Развитие библиотечного дела: 124,81 тыс. руб., из них:

- 10,61 тыс. руб. – средства федерального бюджета;

- 57,1 тыс. руб. – средства краевого бюджета;

- 57,1 тыс. руб. – средства местного бюджета.

На проведение мероприятий, направленных на укрепление единого культурного пространства посредством проведения народных, национальных, этнических и фольклорных фестивалей, смотров, конкурсов, а так же мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи запланировано 300,00 тыс. руб. и освоено 151,3 тыс. руб., средства местного бюджета.

По плану профилактики пожароопасных ситуаций на объектах культуры из средств муниципальных бюджетов израсходовано 430,0 тыс. руб.

Число зарегистрированных пользователей библиотек района составило 11241 чел., процент охвата населения библиотечным обслуживанием составил 40%, книгообеспеченность на 1 читателя – 19 экземпляров.

Основной показатель деятельности библиотек - состояние и наличие библиотечных фондов. В настоящее время общий объем книжного фонда составляет 286,2 тыс. экз. книжных изданий.

Контингент обучающихся в МБУ ДО «Грачевская ДМШ» составил 206 учащихся. Услугами дополнительного образования в 2017 году охвачено 6% детей школьного возраста.

В связи с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» – средняя заработная составила:

- по отрасли культура 17428,16 руб.;

- по отрасли образование в сфере культуры 22494,30 руб.
Серьезной проблемой остается состояние материально технической базы учреждений культуры. На 01.10.2017 года в аварийном состоянии - 3 Дома культуры (с. Тугулук, с. Кугульта, х. Октябрь). Требуют капитального ремонта 7 учреждений культуры (Дома культуры пос. Верхняя Кугульта,           с. Красное, с. Старомарьевка, с. Грачевка, с. Спицевка, пос. Ямки, музыкальная школа с. Красное).
В 2017 году проведены капитальные ремонты кровли, фасада, отопительной системы, обновление материально-технической базы, следующих учреждений культуры:

- МБУК «РМДК» на сумму 7181,462 тыс. руб.

- МКУК «Красный КДЦ» на сумму 1605,210 тыс. руб.

- МКУК «КДЦ с. Тугулук» на сумму 1345,640 тыс. руб.

- МКУК «Культурно-досуговый центр» п. Верхняя Кугульта на сумму 1955,141 тыс. руб.

- МБУ ДО «Грачевская ДМШ» на сумму 270,0 тыс. руб.
               В отчетном периоде  управлением труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района (далее по тексту – управление) продолжилась работа по исполнению государственных полномочий.

Различного рода выплаты в районе на 01.10.2017 года получили около 12,1 тыс. человек (12110) – около трети  населения района или 84,8% от состоящих на учете граждан (14282). 

В отчетном периоде управлением было оказано 24 вида различных выплат, компенсаций и пособий социально незащищенным категориям граждан. Объем расходов на эти цели на 01.10.2017 г. составил  134,106 млн.руб., что ниже, чем в аналогичном периоде 2016 года на 5,3 млн.руб. или 3,9%. 

Наиболее финансовоемкие выплаты: 

- семьям с детьми (65,1 млн. руб.); 

- ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий (36,6 млн.руб.); 

- компенсация на оплату ЖКУ (20,7 млн.руб.); 

- субсидии на оплату ЖКУ (8,6 млн.руб.).

Определенная работа проводилась управлением в сфере трудовых отношений, в том числе по развитию системы социального партнерства, мониторингу трудовых ресурсов, охране труда.

На 01.10.2017 г. в районе действуют:

- Соглашение между администрацией Грачевского муниципального района, представительством Территориального объединения Федерации профсоюзов Ставропольского края - координационным советом организаций профсоюзов в Грачевском муниципальном районе, Представительством Союза работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2016-2018 годы;

- Соглашение по отрасли образования;

- 80 коллективных договоров.

Специальная оценка условий труда (СОУТ) начата в 71 организации (54,6 % от общего числа обследуемых организаций) на 1691 рабочем месте (46,9% от общего количества рабочих мест). В отчетном периоде полностью завершена СОУТ в 23 организациях района.

Обучено по курсу «Охраны труда» 84 человека.

В отчетном периоде несчастных случаев на производстве не зарегистрировано. 

Работа по реализации переданных государственных полномочий продолжается.

За 9 месяцев 2017 года всеми формами социального обслуживания охвачено 4213 человек (без учета повторных обращений) или 11,4%  от общей численности населения района. 

В отделениях социального и социально- медицинского  обслуживания на дому постоянную помощь получили (с учетом ротации) 1362 пожилых граждан  (113,5% к государственному заданию).  Стабильно  количество социальных (273748 единиц) и  дополнительных  социальных услуг (198009 единиц). 

Отделением срочного социального обслуживания  оказано  12717 единиц  социальных услуг 2740 гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, (в среднем 4,6 услуги на одного человека).   Проведено 8 выездов «Экипажа милосердие», 35 выезда «Мобильной бригады»  в отдаленные малонаселенные пункты района, оказана продовольственная помощь и помощь предметами первой необходимости на сумму 441,0 тыс.руб. 

За 9 месяцев 2017 года отделением дневного пребывания граждан пожилого воз​раста и инвалидов обслужено 111 пожилых граждан. Получатели услуг занимались в 10 клубах и кружках по интересам,  приняли участие в культурно – досуговых мероприятиях.    С учетом мнения граждан  пожилого возраста расширены маршруты «социального туризма»,  проведено  22 выезда, участие в которых приняли  209 пожилых граждан и инвалидов. 

Востребованы реабилитационные услуги отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,   нестационарного отделения реабилитации несовершеннолетних (обслужено 80 семей, в них 164 ребенка),  нестационарного отделения реабилитации несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья (219 детей).

В летний период организована работа летнего оздоровительного лагеря с днев​ным пребыванием детей, в котором отдохнули 30 детей (с. Кугульта),  15  детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, посетили летнюю площадку учреждения (с. Грачевка).   

За отчетный период учреждением проведена работа по санаторно- курортному лечению и оздоровлению детей и подростков из семей различных категорий. Освоено 106 путевок на сумму 2,9 млн.  рублей, что составило 100% от выделенных путевок.

Учреждением широко использовались возможности информирования населения района по вопросам социального обслуживания населения через средства массовой информации (собственный сайт учреждения, сайты админист​рации Грачевского сельсовета, администрации Грачевского муниципального района, Министерства  труда и социальной защиты населения Ставропольского края,  общественно-политическая газета Грачевского района «Вперед»).  21 статья, заметки о деятельности учреждения размещены  в районной общественно - политической газете «Вперед», 148  материалов о проведении культурно - досуговых мероприятий  размещены на сайте учреждения. Выпущено 9 номеров социального бюллетеня учреждения  «Социальный калейдоскоп» (каждый - на 8 листах формата А4), размещены на информационных стендах учреждения и  структурных подразделений

        Доля молодежи в структуре населения района составляет 8,2 тыс. человек, что составляет 22 % от общего числа жителей района. 

За 9 месяцев  2017 года на мероприятия с участием молодежи в рамках муниципальной программы «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» направлено свыше 1 млн. рублей.
Администрацией Грачевского муниципального района и муниципальным казенным учреждением «Центр молодежи «Юность» Грачевского муниципального района за этот период  проведено 96 социально-значимых мероприятий  с 6090 молодыми людьми в возрасте от 14 до 30 лет. Самыми значительными районными мероприятиями с молодежью за 9 месяцев  2017 года стали: мероприятия, посвященные Дню молодежи России, конкурсы: "Лидер", «Автоледи – 2017»,  массовая зарядка «Здоровье в наших руках!»,  танцевальный флешмоб «Зарядись!», районный молодежный фестиваль «Как я провел лето..», акция «Мы против террора»,  мероприятия, посвященные Дню молодежи, Дню Ставропольского края и др.
В рамках празднования в 2017 году 72-годовщины Победы в Великой Отечественной войне – одним из приоритетных направлений работы с молодежью стала тема гражданской и допризывной подготовки молодежи. Проведены: районная молодежная квест-игра «На Берлин», районный поэтический конкурс «А музы не молчали…», конкурсы «Мы берем с них пример», «Поклонимся великим тем годам», «Мы помним», более 20 краевых акций. Общий охват мероприятиями патриотического направления молодежи составил 5,2 тыс. человек.

В районе развивается добровольческое движение, в которое вовлечены 1170 волонтеров. 

За 9 месяцев 2017 года на реализацию полномочий муниципального района   и поселений в области физической культуры и спорта  направлено 7,6 млн. рублей.

В рамках выполнения мероприятий  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» направлено 4,6 млн. рублей.  Проведено 13 районных соревнований, с общим количеством участников 1169 человек.  Среди школьников проведено 32 районных спортивных соревнования  и 62 общешкольных спортивных мероприятия. В соревнованиях приняли участие более 6000 жителей района.
Наряду с традиционными спартакиадами и районными спортивными турнирами, за 9 месяцев 2017 году  проведено 3 районных фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в которых приняли участие 402 школьника. 

Услугами муниципального бюджетного  учреждения физкультурно-оздоровительного комплекса «Лидер» воспользовались более 1480 человек. На МБУ ФОК «Лидер»  были проведены мероприятия межрайонного уровня: зональные соревнования по волейболу среди сотрудников краевого «Водоканала», День физкультурника и многое другое. 

В двух детско-юношеских спортивных школах района в 2017 году занимаются 751 воспитанник. Среди воспитанников есть мастера спорта, победи​тели призеры краевых и всероссийских соревнований.

Увеличено количество проводимых спортивных соревнований, направленных на  пропаганду здорового образа жизни, профилактики наркомании с общим охватом более 4.2 тыс. человек.  
В 2017 году осуществлен ремонт спортивного зала МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №5» с. Сергиевское на сумму 1,48 млн. рублей в рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие образования», с софинансированием местного бюджета в сумме 83 тыс. рублей.

В октябре 2017 года состоялось торжественное открытие комплексной спортивной площадки в с.Тугулук. Средства на строительство площадки выделены в результате участия в конкурсе проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах. На строительство площадки было израсходовано 2,8 млн.руб., в том числе: за счет средств краевого бюджета 1,96 млн.руб., местного бюджета 491 тыс.руб., безвозмездных поступлений от населения и организаций, безвозмездных работ по установке площадки 322 тыс.руб.
Начальник отдела экономического

развития администрации Грачевского

муниципального района                                                        Н.Н. Сафонова
