Об итогах работы 
филиала № 3 Государственного учреждения - Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации за 2014 год 
Филиал № 3 отделения Фонда, как и другие филиалы, вносит свой вклад в работу Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации.

Не для кого не секрет, что в настоящее время экономическая ситуация является сложной – неблагоприятным является финансовое положение предприятий. Так и в работе филиала встречаются как положительные моменты, так и проблемные вопросы с которыми приходится сталкиваться при выполнении поставленных задач.
За счет комплексной работы филиала отделения Фонда со страхователями -  юридическими и физическими лицами доходная часть бюджета выполняется второй год подряд. Причем если в 2013 году выполнение составило 109,1% к плану, то в 2014 году – 111,9%. Коэффициент полноты сбора страховых взносов на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством составил 0,999, а страховых взносов на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – 1,01.
Проблема ликвидации задолженности страхователей перед филиалом отделения Фонда по-прежнему актуальна.
По состоянию на 01 января 2015 года задолженность по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством по Грачевскому району составила 569,4 тыс. руб. За 2014 год в целом по филиалу она увеличилась на 397,8 тыс. руб. или 231,7% к задолженности, образовавшейся на 01.01.2014 г. По данному виду страхования увеличилась и недоимка на 186,0 тыс. руб. (+238,1%) и составила 264,1 тыс. руб. 
В то время как по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболевания задолженность на 01.01.2015 г. по Грачевскому району снизилась на 101,2 тыс. руб. или на 17,3% в сравнении с задолженностью, образовавшейся на 01.01.2014 г. и составила 484,5 тыс. руб. Недоимка по данному виду страхования тоже снизилась на 115,7 тыс. руб. и составила 367,6 тыс. руб.

В долгах можно оказаться по разным причинам. В условиях нестабильной рыночной экономики, к которым трудно адаптируются предприятия залогом выживаемости и основой стабильности положения предприятия служит его финансовая устойчивость. Проблемы финансовой устойчивости относятся к числу наиболее важных причин. Недостаточная финансовая устойчивость может привести к отсутствию у предприятий средств для развития производств, их неплатежеспособности и даже к банкротству. Так количество страхователей-банкротов к концу 2014 года увеличилось на 26% в сравнении с началом года(23) и составило 29. Соответственно и просроченная задолженность по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством данной категории страхователей тоже увеличилось на 104,8 тыс. руб. или на 62,3% в сравнении с началом года и составила 272,8 тыс. руб., В общей сумме просроченной задолженности данный показатель составляет 32,8% (по Грачевскому району – 28,2%), а по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – 41,0% (по Грачевскому району – 62,9%).
Самые сложные в части взыскания – предприятия сельского хозяйства. Дело в том, что их работа подчиняется сезонному графику. В качестве примера приведу СПК колхоз «Новоспицевский», который занимается выращиванием арбузов. По итогам 2014 года сложилась просроченная задолженность около 100,0 тыс. руб. по одному и другому виду страхования. Задолженность и соответственно текущие платежи до сих пор не оплачены. В долговой яме может оказаться любое предприятие, но копить долги  - не выход. 
Не всегда сумма долга говорит о недисциплинированности страхователя. Крупное предприятие не заплатит один раз, образуется крупный долг. Тогда как у мелких предприятий, индивидуальных предпринимателей суммы маленькие, но если проблема запущена, долг вырастает и становится непомерным. За частую, данная категория страхователей не верно округляет страховые взносы, не верно указывает реквизиты для перечисления страховых взносов, да и вообще для малого бизнеса иметь в штате и содержать бухгалтерских работников экономически не выгодно им проще, позже установленных сроков заплатить недоимку с учетом образовавшихся пени.   
Не смотря на причину образования недоимки у страхователей, филиал отделения Фонда реализует все меры предусмотренные законодательством по взысканию задолженности: своевременно направленные требования, инкассовые поручения на бесспорное списание денежных средств со счетов страхователей, постановления в территориальные органы служб судебных приставов.
Кроме вышеуказанных мер взыскания задолженности, филиал применяет и дополнительные организационно-административные меры воздействия:
- Проводится регулярный мониторинг уплаты страховых взносов, детальный анализ причин роста недоимки и количества страхователей-должников.

- Проводится информационно – разъяснительная работа со страхователями по вопросам уплаты страховых взносов (направление писем страхователям, отправка сообщений на электронные адреса о наличии текущей и просроченной задолженности, сроках уплаты страховых взносов, ежедневные телефонные переговоры с руководством страхователей и индивидуальными предпринимателями).

- Проводятся индивидуальные рабочие встречи с руководством страхователей по снижению задолженности.

- Филиал отделения Фонда активно участвует в работе межведомственных комиссий, оперативных комиссиях по легализации объектов налогообложения при Межрайонной инспекции ФНС РФ по СК.
- Проводятся семинары со страхователями.

Хотелось бы заметить, что именно личный контакт со страхователями  дает положительные результаты.

Другими словами филиал отделения Фонда ведет невидимый бой, пытаясь достучаться до каждого страхователя, не оставляя без внимания и тех кто не сдает отчетность. Данной категории страхователей направляются письма с напоминанием обязанности в части представления  ими ежеквартальной отчетности. В начале года составляется график работы со страхователями - юридическими лицами, не сдавшими в течение последних 12 месяцев отчеты. Направляются письма в налоговую инспекцию, с просьбой о включении данных лиц в планируемый список организаций по проведению контрольных мероприятий, направленных на принудительную ликвидацию. В результате проведенных данных мероприятий в 2014 году: снято с учета 13 страхователей, включенных в вышеупомянутый график работы, а 12 страхователей сдали отчетность и к ним применены штрафные санкции. 

Хотелось бы, чтобы работодатели не забывали про свой коллектив, оплачивали взносы, что является вкладом в будущее, проявлением заботы о работниках, залогом успешности предприятия и его финансовой стабильности.
В текущем году филиал отделения Фонда также будет прилагать все усилия, чтобы сохранить набранные темпы работы.
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