ВСЕРОССИЙСКАЯ МОЛОДЁЖНАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ ИГРА
 «НА БЕРЛИН, ЗА ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ!»

Идея мероприятия:
Историю Великой Отечественной войны можно изучать по-разному: читая книги, слушая лекции, просматривая фильмы.  Но все запоминается гораздо лучше, если ты проживаешь события самостоятельно, испытываешь те же чувства, что и наши защитники 70 лет назад. Думаете это невозможно? Всероссийское общественное движение «Волонтёры Победы» проводит серию молодёжных исторических квестов, посвящённых основным сражениям Великой Отечественной войны.
16 апреля 1945 года началась крупнейшая военная операция за всю историю человечества. В ходе Берлинской наступательной операции был захвачен Берлин и воздвигнуто Знамя Победы на Рейхстаге. А самое главное, она привела к подписанию Германией капитуляции и достижению Победы – великого праздника, которому в этом году исполняется 71 год.
Станьте участником нового Квеста Победы по мотивам Берлинской наступательной операции, пройдите путь от Зееловских высот до Рейхстага и узнайте о том, как она проходила и как была достигнута Победа! Вас ждут большое количество исторических фактов, интересные загадки и сложные задания! 
Дата проведения: 29 апреля 2016 года.
Место проведения: Ставропольский край
Аудитория мероприятия: молодежь в возрасте от 14 лет.
[bookmark: _GoBack]Технология проведения: По заранее разработанному маршруту команды, состоящие из 5-10 человек, проходят каждый этап, выполняя задания. Если задание выполнено верно, команда зарабатывает баллы и получает подсказку для дальнейшего следования по маршруту. Все задания связаны с темой «На Берлин, за Великую Победу!» и основаны на воспоминаниях ветеранов войны. Побеждает команда, которая наберёт наибольшее количество баллов.
Участники мероприятия фотографируют происходящее на мобильные устройства с дальнейшей публикацией фотографий в социальных сетях Instagram, Вконтакте и т.д. Посты сопровождаются хештегами: #Волонтеры70, #ИсторияПродолжается, #КвестПобеды #ВолонтерыПобеды, #Роспатриот, #Росмолодежь, #Ставропольскийкрай, #Волонетры26 

Информация для организаторов мероприятия: технология проведения квеста может быть разработана самостоятельно или при подготовке мероприятия могут быть использованы уже готовые задания и технологии проведения квеста. Их можно получить, написав запрос на электронную почту volonterstvo-kdm@yandex.ru  региональному координатору движения «Волонтеры Победы» Герр Ульяне Александровне, телефон для справок (8652) 94-18-05,8918-865-16-17. 
Отчетность о проведении акции: необходимо предоставить до 13.05.2016 года в адрес регионального координатора ВОД «Волонтеры Победы»  по электронный почте: volonterstvo-kdm@yandex.ru  в электронной форме в формате WORD – документ.

	Город / район 
	Количество волонтеров, привлеченных к проведению игры
	Количество участников игры
	Прочие 

	
	
	
	




