
Отчет
о развитии волонтерского движения на территории 

Грачевского муниципального района в 2015 году
Развитие молодежного добровольческого движения

Формирование государственной молодежной политики не может строиться без учета современных тенденций изменений, происходящих в молодежной среде. Современные молодежные ценности во многом определяют завтрашнее состояние  Российского общества. Одной из актуальной тенденцией молодежной среды является волонтерское движение. В настоящее время в 12 волонтерских отрядах Грачевского района работают 343 волонтера, общее количество добровольцев составляет более 1088 человек. Проведены волонтерские акции "Большая уборка не территории", "Дорогами добра", «Я+Я=волонтер!», «Чистая планета руками школьников», «Марафон добрых дел», «Живи ярко», «Россия молодая!», «Безопасное колесо!», "Волонтеры за здоровый образ жизни!", "ТРИКОЛОР" , «Успей сказать спасибо!», «Подари заботу и внимание», «Ветеран живет рядом»  в которых приняли участие 400 волонтеров.


С целью содействия раскрытия потенциала молодежи отдаленных территорий Грачевского района  добровольцами района проведена добровольческая акция «Подари улыбку», "Волонтеры детям" и "Займись спортом - стань первым" . Практика проведения социально-значимых мероприятий с молодежью района на местах показывает заинтересованность и активность молодых людей, проживающих в муниципальных образованиях района, это позволило организаторам, увеличить количество мероприятий, позволяющих выезжать в территории.



В рамках Общероссийских Добровольческих Действий, проходящих под девизом «Мы вместе создаем наше будущее!» проведена Акция «Весенняя неделя добра!» волонтерскими объединениями района. 


Волонтерскими отрядами Грачевского района проводилась большая работа в рамках проведения благотворительного марафона «Спешите делать добро» и благотворительной акции «Время милосердия на Ставрополье». По итогам участия в благотворительных мероприятиях, будут определены лучшие добровольцы и волонтерские отряды.

С целью создания условий для становления социально-адаптированной личности молодого человека через идеи внимания и помощи женщинам-матерям в Грачевском районе успешно проводится добровольческая акция «От сердца к сердцу» и акция «Поздравь молодую семью!».


 В апреле 2015 года на районном образовательном форуме волонтеров "Мы - помним!", посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне подведены промежуточные итоги работы волонтерского корпуса 70-летия Победы, награждены отряды активистов и лидеры из числа волонтеров за проведение краевых волонтерских акций, отряд "Новое поколение" средней общеобразовательной школы № 6 с.Спицевка стал победителем по итогам районного  конкурса  на лучший видеоролик, отражающий гражданско-патриотическую работу волонтерского отряда и награжден экипировочной формой добровольцев. Работа волонтерского корпуса 70-летия Победы в Великой Отечественной войне продолжается и в декабре 2015 года на районном Дне добровольца состоится подведение итогов работы и определение лучших волонтерских отрядов района. 

В День молодежи, волонтерские отряды Грачевского района «зажигали» на районном торжественном мероприятии «Россия молодая». В рамках акции «Волонтеры – детям» проведены конкурсы с детьми и подростками, флеш-мобы, добровольческие акции. Дух соперничества не давал волонтерским отрядам усидеть на месте. По итогам работы лучшими стали: волонтерский отряд «Данко» с.Красного, добровольческий отряд «Новое поколение» с.Спицевка и волонтерский отряд «Искра». Активисты награждены  грамотами и памятными подарками в День молодежи. Отряды добровольцев, показавше лучшую организационную работу в летние месяцы, награждены благодарственными письмами главы администрации Грачевского муниципального района и экипировочной формой волонтеров в рамках районного ежегодного молодежного клуба «Как я провел лето» 04 сентября 2015 года на базе МБУ ФОК «Лидер». Победителем районного клуба стал отряд «Новое поколение» села Спицевка, набравший максимальное количество баллов в рамках прохождения веревочного командообразующего курса. 

Активисты волонтерского отряда «Данко» с.Красного Грачевского района провели яркое мероприятие с подростками в рамках акции «Волонтеры – детям!». Добровольцы вспомнили вместе с детьми яркие, запоминающиеся моменты лета, оформили плакаты «Мое лето» и презентацию «Лето – это маленькая жизнь». 

Волонтеры отряда «Данко» провели рефлексию с подростками, отражающую три  месяца летней работы и яркого отдыха. Завершилось мероприятие  спортивными эстафетами «Волонтеры выбираю спорт». Каждый участник мероприятия получил на память от волонтеров блокнот для записей, как напоминание о Дне знаний, буклеты, рассказывающие  о социально-значимых акциях сентября 2015 года и свежий номер молодежного журнала «ТВОЙ!».

В рамках краевого благотворительного марафона «Спешите делать добро»  в с Тугулук Грачевского района проведена волонтерская акция «Марафон добра!».

 Волонтерами, собраны для детей из малообеспеченных семей канцелярские предметы, наборы для творчества и развивающие игры. 

Добровольцы, вместе с социальным педагогом средней общеобразовательной школы № 8 с. Тугулук определили детей из семей находящихся в трудной жизненной ситуации, для оказания им социальной помощи. Таких детей оказалось 13 человек. Им были вручены пакеты с принадлежностями и пожеланиями успехов в учебе от волонтерского отряда «Дорогами добра».Муниципальное казенное учреждение «Центр молодежи «Юность» и члены отряда «Милосердие» средней общеобразовательной школы села Тугулук провели совместную акцию ко Дню пожилого человека «Успей сказать спасибо!». Подростки пришли домой к 45 пожилым людям, жителям села Тугулук, подарили  открытки и информационные буклеты и исполнили патриотические песни.  Наши любимые бабушки и дедушки с большим удовольствием подпевали молодым людям, смахивали рукой слезы и благодарили подростков за внимание и заботу.


В рамках празднования Дня Ставропольского края, молодежь Грачевского муниципального района провела масштабную молодежную акцию «Мы любим Ставропольский край». 

Более 2000 молодых жителей Грачевского района стали организаторами и участниками акции «Мы любим Ставропольский край». Молодые активисты творчески подошли к подготовке яркой акции: оформляли плакаты, проводили флеш-мобы, коллективные зарядки, акции. Молодежная акция проводилась 17 сентября в единый день во всех муниципальных образованиях Грачевского муниципального района. Итогом проведения акции «Мы любим Ставропольский край» стало создание коллективного панно из множества фотографий юных жителей Грачевского района. 

25 декабря 2015 года в большом зале заседаний администрации Грачевского муниципального района состоялся ежегодный торжественный прием молодежи главой администрации Грачевского муниципального района Владимиром Андреевичем Кухаревым. Администрация Грачевского муниципального района  уделяет особое внимание реализации молодежной политики, создавая условия для того, чтобы каждый молодой человек смог в полной мере реализовать свой творческий, научный и профессиональный потенциал, активно участвовал в общественно-политической жизни района.
Почетными участниками приема молодежи стали Кулиева Инна, победитель Всероссийской национальной премии «Студент года» в номинации «Доброволец года» и Бойко Мария, руководитель штаба волонтерских отрядов Ставропольского государственного аграрного университета. Молодежь Грачевского района активно завала вопросы «своим землячкам», лидерам молодежной политики Ставрополья.

27 ноября 2015 года в Грачевском муниципальном районе реализован социальный проект «Не отнимай у себя завтра». Проект «Не отнимай у себя завтра» - проект,  победивший в Северо-Кавказском молодежном форуме «Машук» в 2015 году. Автором проекта является Кулиева Инна Александровна, студентка федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ставропольский государственный аграрный университет», лидер из числа молодежи Грачевского муниципального района. Не случайно Грачевский муниципальный район является одним из первых районов Ставропольского края в котором проведен инструктивный волонтерский слет по антинаркотической профилактике среди молодежи. Являясь студенткой учетно-финансового факультета Ставропольского  государственного аграрного университета, Кулиева Инна проводит большую работу с молодежью Грачевского  муниципального района, уделяя значительное внимание вопросам развития добровольчества и волонтерской деятельности.

Презентация социального проекта «Не отнимай у себя завтра» состоялась 16 октября 2015 года в администрации Грачевского муниципального района на заседании антинаркотической комиссии Грачевского района. Автор проекта,                   Кулиева Инна, рассказала о том, что в рамках реализации проекта волонтерами-тренами будут использоваться современные формы и методы антинаркотической пропаганды в целях формирования антинаркотического мировоззрения молодежи Ставропольского края.
Кулиева Инна вместе с активистами волонтерского отряда «ТОЛК» Ставропольского  государственного аграрного университета успешно провела обучение волонтеров Грачевского района  по  программе «Если не я, то кто же?» в рамках третьего всероссийского интернет – урока антинаркотической направленности «Имею право знать».  

В результате обучения  каждый волонтер Грачевского района стал обладателем сертификата, подтверждающим, что каждый доброволец прошел  обучение в рамках  социального проекта «Не отнимай у себя завтра» и в дальнейшем,  может проводить подобные мероприятия по антинаркотической тематике самостоятельно в своем общеобразовательном учреждении. 

В работе слета приняли участие 100 добровольцев, представляющих 12 волонтерских отрядов Грачевского района. Опыт реализованного проекта в Грачевском районе подтверждает актуальность социального проекта «Не отнимай у себя завтра»  и  заинтересованность волонтеров в обучении.  В ходе инструктивного слета молодежь Грачевского района принимала активное участие в написании и защите социальных проектов по группам в рамках темы «Не отнимай у себя завтра».

Волонтерство в настоящее время играет значимую роль в формировании гражданско-патриотического облика молодого человека. По итогам проведения краевого конкурса «Программ волонтёрских объединений, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне» отряд добровольцев «Волонтер» средней общеобразовательной школы № 5 с.Сергиевское признан лауреатом конкурса.


В ноябре 2015 года добровольцы Грачевского района приняли активное участие в работе I волонтерского съезда Ставропольского края.
12 волонтерских отрядов Грачевского района 03 декабря 2015 года стали участниками Всероссийской акции «День неизвестного солдата». Во всех 8 муниципальных образованиях района участники волонтерского корпуса 70-летия Победы собирались около мемориальных комплексов, посвященных Великой Отечественной войне, возлагали цветы, объявляли минуты молчания и отправлялись к ветеранам, чтобы поблагодарить за мирное небо и Великую Победу. Акция способствовала укреплению патриотического сознания молодежи и объединила в этот день 120 добровольцев Грачевского района. 09 декабря 2015 года 140 добровольцев, представляющих 12 отрядов стали организаторами и участниками акции «День Героев Отечества».Волонтерские отряды Грачевского района не только поздравили ветеранов, но и оказали помощь в благоустройстве жилья и приусадебных участков.
        По итогам проведения районного конкурса на самый креативный День добровольца в декабре 2015 года,  победителем стал волонтерский отряд «Новое поколение» средней общеобразовательной школы № 6 села Спицевка Грачевского муниципального района.  Отряд награжден комплектом экипировочной формы добровольцев, творческими материалами для работы и дипломом главы администрации Грачевского муниципального района Владимира Андреевича Кухарева. Все 12 волонтерских отрядов организовали и провели День добровольца, на очень высоком уровне с приглашением в гости VIP- волонтеров, организацией и проведением волонтерских форумов, веревочных курсов , мастер-классов. Развитие добровольческого движения в Грачевском районе позволяет утверждать, что знания, профессионализм, неиссякаемый оптимизм, добрая воля, настойчивость, результативность работы волонтерских отрядов будут способствовать успешной реализации творческих грандиозных планов, открытию «новых имен» и плодотворному сотрудничеству в деле реализации молодежной политики в Грачевском районе  в 2016 году.


