Отчет
 о результатах проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств Грачевского муниципального района Ставропольского края 
за 2013 года
Финансовым управлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края проведен мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств Грачевского муниципального района Ставропольского края, за 2013 года (далее - мониторинг качества финансового менеджмента) в соответствии с Положением об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств Грачевского муниципального района Ставропольского края, утвержденного постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 25.02.2014 г. № 89 (далее – Положение) по следующим группам показателей:

планирование местного бюджета;

исполнение местного бюджета;

учет, отчетность;

осуществление функций и полномочий учредителя муниципальных учреждений Грачевского муниципального района Ставропольского края;

Наиболее значимыми показателями при проведении мониторинга качества финансового менеджмента за 2013 года являются:

показатели, характеризующие регулирование и внедрение процедур среднесрочного финансового планирования (своевременность и качество представленных главными распорядителями средств местного бюджета реестров расходных обязательств);

удельный вес расходов, формируемых в рамках программ.
Также, качество финансового менеджмента в существенной степени зависит от организации главным распорядителем средств местного бюджета процедур бюджетного планирования, исполнения бюджета, ведения бюджетного учета, составления и представления бюджетной отчетности.

Не оценивались показатели, по которым главные распорядители средств местного бюджета не представили информацию в установленные сроки. Вес такого показателя приравнивался к нулю. 

Остальные показатели рассчитывались на основании бюджетной отчетности.
Оценка проведена по 8 главным распорядителям средств местного бюджета. Результаты проведенного мониторинга показали, что ситуация по главным распорядителям существенно различается. Особенности организации системы управления финансами зависят от относительной величины и сложности подведомственной бюджетной сети, подготовленности персонала муниципальных учреждений Грачевского муниципального района.
По результатам мониторинга качества финансового менеджмента, отдел культуры администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края имеет наилучшую оценку – 118,62  баллов. 

Средний рейтинг имеют:
92,94 балла – финансовое управление администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края;

89,17 баллов – Совет Грачевского муниципального района Ставропольского края;

88,58 баллов – администрация Грачевского муниципального района Ставропольского края;

86,48 баллов – управление труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края.

Вместе с тем, самый низкий рейтинг имеют:

Отдел имущества администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края – 82,87 баллов;

Отдел образования администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края – 82,76 баллов;

Управление сельского хозяйства администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края – 80,88 - баллов.

Средняя итоговая оценка по всем главным распорядителям средств местного бюджета составляет 90,29 баллов по 140 – бальной шкале.
Начальник финансового управления

администрации Грачевского 
муниципального района 
Ставропольского края                                                                 Г.А. Голембовская





















