Концепция проведения в субъектах Российской Федерации
старта Всероссийской акции «Подвезу Ветерана» 
(в рамках Дней единых действий)

Идея мероприятия: Каждый желающий может принять участие в праздновании юбилея Победы. Акция «Подвезти ветерана» поможет автомобилистам лично выразить свою благодарность ветеранам. 

Любой автовладелец с правами категории В, С, может помочь ветеранам Великой Отечественной войны добраться до места назначения. В отделения, центры и штабы Волонтеров Победы могут обращаться организации, представители власти, ветераны и их родственники для оказания помощи волонтерами – водителями в транспортной доставке на мероприятия, в больницы, магазины, и.т.д.

Дата проведения: старт акции 29 апреля 2016 года.

Место проведения: Ставропольский край.

Аудитория мероприятия: Автомобилисты и ветераны Великой Отечественной войны.

Технология проведения: Всем желающим раздаются  специальные стикеры с надписью «Подвезу ветерана!». Автовладелец, разместивший на кузове машины данный стикер, демонстрирует таким образом свою готовность не словом, а делом поддержать празднование 71 – годовщину Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в любой момент по первой просьбе ветерана он готов оказать ему посильную помощь и подвезти до места назначения. 
Отчетность о проведении акции: необходимо предоставить до 13.05.2016 года в адрес регионального координатора ВОД «Волонтеры Победы»  по электронный почте: volonterstvo-kdm@yandex.ru  в электронной форме в формате WORD – документ.
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