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ПОЛОЖЕНИЕ

об отделе экономического развития

администрации Грачевского муниципального района

Ставропольского края
1. Общие положения
1.1.Отдел экономического развития администрации Грачевского муниципального района (далее-отдел) является структурным подразделением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края.
1.2. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом (Основным Законом) Ставропольского края, законами Ставропольского края, иными правовыми актами Ставропольского края, Уставом Грачевского муниципального района Ставропольского края, нормативно-правовыми актами Грачевского муниципального района Ставропольского края, постановлениями и распоряжениями администрации Грачевского муниципального района, а также настоящим Положением.
1.3.Отдел осуществляет свою деятельность во взаимодействии  с другими структурными подразделениями и органами администрации, а также органами государственной власти Ставропольского края, федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами местного самоуправления муниципальных образований Грачевского района Ставропольского края,общественными объединениями и организациями.

1.4  Положение об отделе утверждается распоряжением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края.
2. Основные задачи и функции отдела
2.1.Отдел экономического развития осуществляет деятельность по решению следующих основных задач в пределах своей компетенции:

организация анализа, планирования и прогнозирования социально-экономического развития Грачевского муниципального района;

организация и обеспечение формирования муниципальной статистики;

содействие развитию малого и среднего предпринимательства;

формирование и реализация муниципальной инвестиционной политики; 

создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания;

оказание муниципальных услуг населению района в электронном виде  в соответствии  с разработанными регламентами;

создание условий для развития туризма;

организация формирования и размещения муниципального заказа органами местного самоуправления района;

мобилизационная подготовка экономики для функционирования в чрезвычайных ситуациях (ЧС).
2.2.Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:

координирует работу по реализации и выполнению мероприятий стратегии и комплексного плана социально-экономического развития Грачевского муниципального района;

осуществляет разработку предварительного и уточненного прогноза социально-экономического развития Грачевского муниципального района на новый финансово-хозяйственный год и среднесрочную перспективу, проводит анализ их исполнения по истечении года;

разрабатывает лимиты потребления коммунальных услуг подведомственными получателями бюджетных средств;

проводит анализ и готовит предложения по установлению местных налогов и сборов;

проводит мониторинг, анализ поступления налоговых доходов в бюджет района и поселений, принимает участие в разработке проекта бюджета на очередной финансовый год; 

планирует и осуществляет мероприятия, обеспечивающие формирование муниципальной статистики, в том числе ведение базы данных, обобщение и анализ статистической информации; 

осуществляет ежегодный мониторинг состояния деятельности социально-значимых, бюджетообразующих, крупных и средних предприятий и организаций района;

ежегодно формирует реестр физических и юридических лиц, ведущих финансово-хозяйственную деятельность на территории Грачевского муниципального района, в том числе в разрезе муниципальных образований поселений и отраслей, направлений деятельности;

организует работу по формированию, ведению и обновлению паспорта Грачевского муниципального района, паспортов муниципальных образований поселений района;

организует разработку планов, программ и мероприятий, направленных на поддержку и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства;

проводит анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности мер по его содействию, в том числе разрабатывает прогноз развития малого и среднего предпринимательства;

разрабатывает и осуществляет мероприятия, направленные на формирование инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и обеспечение ее деятельности;

проводит работу по содействию деятельности некоммерческих организаций, выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства, и структурных подразделений указанных организаций.

ведет работу по формированию, ведению и обновлению реестра инвестиционных и инновационных проектов, реализуемых на территории Грачевского  муниципального района субъектами хозяйственной деятельности всех форм собственности, в том числе реестра инвестиционных и инновационных площадок;

проводит работу по формированию  единообразного торгового реестра объектов розничной торговли, общественного питания, платных услуг, в том числе бытовых;

ежегодно проводит работу по формированию районного плана ярмарочных мероприятий;

координирует работу по поддержке и развитию сети бытового обслуживания населения на территории района;

проводит мониторинг розничных цен на социально-значимые продовольственные товары и на лекарственные препараты на потребительском рынке района;

принимает участие в мероприятиях, проводимых контролирующими органами на потребительском рынке, объектах розничной торговли, общественного питания и объектах придорожного сервиса в районе;

организует и координирует работу по разработке и реализации районных целевых  программ в сфере торговли, общественного питания и платных услуг;

ежегодно проводит оценку эффективности реализации районных целевых и ведомственных целевых программ;

принимает участие в разработке мобилизационных планов, участвует в организации мероприятий по устранению чрезвычайных ситуаций на территории района;

координирует работу по  развитию на территории района всех форм туризма и отдыха населения;

подготавливает ответы на запросы, обращения граждан и письма в пределах своих полномочий и функций;

ведет подготовку сводных информаций, справочных материалов, экономических обзоров о социально-экономическом развитии Грачевского муниципального района по запросам руководства района, министерства экономического развития и Правительства Ставропольского края;

организует формирование и размещение муниципального заказа органами местного самоуправления района;

оказывает консультационную и методическую помощь муниципальным заказчикам  района по вопросам размещения муниципальных заказов.

  3. Права отдела.
3.1.Отдел экономического развития, для выполнения возложенных на него задач и функций, имеет право:

запрашивать и получать в установленном порядке от администраций муниципальных поселений, структурных подразделений администрации Грачевского муниципального района, физических и юридических, в том числе от кредитно–финансовых учреждений, налоговой службы, других ведомств и организаций, по специальному соглашению о сотрудничестве, материалы по социально – экономическому положению района;

привлекать для разработки прогнозов, районных целевых  программ, отдельных экономических вопросов научно – исследовательский потенциал, специалистов края, района, не работающих в администрации района;

разрабатывать методические материалы и рекомендации по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

подготавливать предложения по социально – экономическому развитию района, отдельным проблемам экономического развития территории района; 

организовывать и проводить по согласованию с руководством администрации района по отдельным вопросам своей компетенции, практические экономические конференции, совещания, методические семинары, организовать публикацию материалов в средствах массовой информации района.
3.2.Ответственность за своевременное и качественное выполнение функций отдела, нарушение конфиденциальности информации, высокий уровень трудовой и производственной дисциплины, а также полноту использования предоставленных отделу прав, возлагается непосредственно на начальника отдела.

Другие сотрудники отдела несут ответственность в зависимости от возложенных на них обязанностей в соответствии с должностными инструкциями и действующим законодательством.

                                     4.Организация деятельности отдела
4.1.Отдел возглавляет начальник отдела, которого назначает глава администрации Грачевского муниципального района. 

Начальник отдела находится в подчинении заместителя главы администрации Грачевского муниципального района, курирующие экономические вопросы.
4.2.Работу начальника отдела, специалистов отдела регламентируют должностные инструкции, которые утверждаются главой администрации Грачевского муниципального района.
4.3.Начальник отдела:

организует работу и руководит деятельностью отдела, самостоятельно принимает решения по вопросам входящим в его компетенцию и несет персональную ответственность за выполнение возложенных на отдел задач и функций;

вносит предложения о штатной численности отдела, о назначении на должность и освобождении от должностей работников о повышении их квалификации, применении мер поощрения и дисциплинарного воздействия;

распределяет функциональные обязанности между работниками отдела, вносит в установленном порядке на рассмотрение и утверждение их должностные инструкции;

обеспечивает соблюдение работниками отдела служебной дисциплины и требований, установленных регламентными документами;

определяет  основные задачи управления на текущий период, контролирует их исполнение;

подписывает служебную документацию в пределах своей компетенции;

осуществляет иные полномочия в пределах своей компетенции в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ставропольского края.
Управляющий делами администрации

Грачевского муниципального района                                               Л.Н. Шалыгина
