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Помощь ветеранам – долг и ответственность

Важным событием в культурной жизни Ставрополья стала презентация персональной выставки члена Союза художников России, Владимира Шегедина, которая состоялась в Ставропольском краевом музее изобразительного искусства. 
На встречу с мастером, имя которого известно далеко за пределами края, пришли представители краевых и городских властей, общественность, профессиональные художники и любители искусства. Цветами, теплыми словами поздравлений чествовали юбиляра специалисты Государственного учреждения - Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования РФ. 
Недавно отметивший свой 90-летний юбилей талантливый художник, кавалер ордена Великой Отечественной войны и множества медалей, Владимир Шегедин - в числе тех, кто пользуется услугами отделения Фонда, недавно он был обеспечен слуховым аппаратом.
«Услуги, которые мы обязаны предоставлять ветеранам, обеспечение их средствами реабилитации – это не только наш профессиональный долг, но и почётная обязанность. Мы стараемся выполнять её с сознанием ответственности перед истинными героями, ведь они ценою жизни приближали Великую Победу, семидесятилетие которой в 2015 году будет отмечать вся страна», - считает заместитель управляющего Государственного учреждения - Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Татьяна Чуприкова. 
[bookmark: _GoBack]В текущем году для поддержки, эффективной реабилитации ветеранов и инвалидов отделению Фонда выделено почти 180 млн. рублей, в том числе, на выплату компенсаций за самостоятельно приобретённые изделия - 38,0 млн рублей. 
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